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Telefon száma 55—88.
KÉZIRATOKAT NEM KÜLDŐNK TISSZA. 

bak SER-MENTES LEVELEKET FOGADUNK EL, 

ELŐFIZETÉSI DÍJs 
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva.
Er» érre . . . . *0 frt. I Egv negyedévre . 5 firt. 
£*j fel evre . . 10 frt. | Egy hóra. . 1 írt 80 kr.
KölfSldre: 3 hóra Németországba 6 frt 70 kr. 
Franc:ia-. Olasz-. Orosz-, Török-, Görög-, Spanyok- 
orszag»aba, Svajcz-, Románia- es Szerbiába, 
Taianunt amaz országokba, melyek a posta- 
lurióddehez tartoznak, negyedévre K fi i XU Ír

Esry szám ára 6 kr.

EGYETÉRTÉS

Hadügyminiszter! bizonyítás.
Üdvözöljük Krieghammer tábornokot, a 

cs. és kir. közös hadügyminiszter urat. Na­
gyon egyszerű és szerény alaknak látszik a 
tábornok ur, de szerénységében is jól es­
ketik neki az érdemet megillető elismerés. 
Erőteljes „hoch“-ot kiálthatnak feléje a né­
metek, lelkes „éljenM a magyarok. Ez a 
két kiáltás ez esetben ugyan egészen ellen­
kező eszme- és érzelemvilágból fakadna, 
visszhangjaik ugv zajlanának össze, mint 
az egymásra ütődött harczi dárdák dörgése, 
de a közös hadügyminiszter a népek fegy­
verzaja fölött úgy trónolhat a dicsőség ma­
gaslatán, mint akár Thor, az ősgermánok­
nak kalapácsosai fölszerelt hadistene. Az 
egységes birodalom és a régi osztrák ezen- 
tralizmus lézengő mohikánjai, Lueger és a 
bécsi utcza többi hősei a legnagyobb gyö­
nyörűséggel nézhetnek arra a jeles férfiúra, 
ki a hadsereg szent egységét a német nyelv 
érinthetlen uralmával minden hadi tudo­
mány első kánonjának vallja. De nekünk 
is tetszik, — már közjogi ellenzékisé­
günk szempontjából — ez a telivér osz­
trák hadügyminiszter, ki a közösügyek 
vidám testőreinek és bus lovagjai­
nak, kormánypárti és nemzeti párti 67-esek- 
nek egyszersrnindenkorra lelkűkbe Írja, hogy 
a közős hadszervezet egységes német tör­
zse semmiféle nemzeti reformbeoltást me: 
nem tűr, magyar szellemet és magyar nyel­
vet annak utolsó hajtásába sem lehet bele­
vinni. A vidám testőrük mulatságos gri­
maszt vághatnak, a bus lovagok még job­
ban elszontyolódhatnak az ilyen kijelenté­
sen. De a kiknek nem a G7-es bölcseség a 
szellemi kenverök, tudják, micsoda követ­
keztetéseket kapcsoljanak a hadügyminisz­
teri dogmákhoz. Tudja ezt az egész ma­
gyar nemzet is, melyből 67-es tételek apró­
lékos magyarázatával, homoiuzon és ho- 
muiouzon-féle szőrszálhasogató megkülön­
böztetéseivel saját legtermészetesebb ösztö­
neit kiokoskodni, jogának, erejének és hi­
vatásának érzését elaltatni nem lehet.

Tessék fejjel nekimenni a falnak! Igazá­
ban ennyi az értelme mindannak, a mit 
Krieghammer generális ur a magyar dele­
gátusoknak elmond, ha a magyarság na­
gyobb jelentőségét a hadsereg keretében, 
nyelvének és kultúrájának nagyobbmérvü 
befogadását kívánni bátorkodnak. A tisz­
telt delegátus urak szivükre is veszik a 
nyajas figyelmeztetést, mindenkor mélysége­
ién meggondolván azt, hogy az a fal lát­
szatra nagyon kemény, egészen gránit min­
tára van festve, a hipokhondria minden 
kínjával megvert, szegény fejők pedig gyenge, 
rémségesen gyenge. Igazán hasonló a nyúl 
által megriasztott hét sváb históriájához, a 
hogv delegátusaink nemzeti követelések dol­
gában félénken, kerülgetően egymásba fo­
gazva előresompolyognak és azután a mi­
niszter rövid kommandószavára hauyatt-

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

homlok visszafutnak. Valamikor a magyar 
delegátusok szép álmot álmodtak magyar 
tannyelvű katonai akadémiáról is. De ezt 
az álmot még Bauer az előbbi hadügymi­
niszter alaposan kifújta belőlük. Következett 
azután a delegácziós dresszura valóban 
felháborító, a nemzeti önérzetet mélyen 
sértő mutatványa, a mikor majd hősies, 
majd alázatos pózokkal csengtek egy német 
tannyelvű akadémia felállításáért és a had­
ügyminisztériumnak akarata ellenére meg is 
szavazták az előkészítő költségeket. Hát, 
mert minden áron pénzt akarnak pocsékolni 
a holdkóros urak, a hadügyminisztérium 
nagy költséggel eí is készíttetett holmi 
czifra terveket, hadd gyönyörködjenek 
bennök, a kik delegácziós maszlagtól 
bódulva ködfátyolos képeket valóságul 
fogadnak el. A delegáczió hadügyi albizott­
sága meg is dicsérte a szép terveket és 
nem sürgette többé oly nagyon a német 
katonai akadémiát sem. Részünkről, amióta 
a magyar delegácziót ezen az utón látjuk, 
semhogy olyan nemzetellenes követelést, 
minő a német tannyelvű katonai akadémiá­
nak Magyarországon való felállítása még 
nagy vívmányul kelljen üdvözölnünk, in­
kább azt sajnáljuk, hogy a hadügyminisz­
ter még teljesebb megszégyenítésben nem 
részesíti a mi delegácziónkat. Megérdemel­
nek. hogy a mi nagy nemzeti ünneplésünk 
idején mindenütt mutogassuk őket erkölcsi­
leg lemetszett füleikkel (be nagy fülek is 
azok), mint az első gyászmagyarkák igazi 
millenáris utódait.

No, ha nem lehet magyar katonai akadé­
mia, lesz legalább katonai reáliskola vagy 
alreáliskola. Így gondolta maga gróf Sza- 
páry Gyula, a tizenhárompróbás aulikus 
államférfin és patent aranygyapjas vitéz, a 
mikor a nemzeti párthoz vezető fuzionális 
híd oszlopait építgette parlamentarizmusunk 
rohanó vizében. A kis oszlopot hamar el­
mosta a féktelen áradat, csakhogy nem is 
volt az szilárd kőalkotmány, hanem szin­
tén amolyan papírra festett tervrajz. Mert 
bizony Böcsnek és a hadügyminisztérium­
nak világért sem kell a magyar katonai 
reáliskola sem, akár az aulikus gróf Szapáry 
Gvuln. A delegácziók évek óta tárgyalják a 
székelyfölden felállítandó kadétiskola ügyét, 
a ini az odavaló lakosságnak régi kíván­
sága. Most a hadügyminiszter kijelentette, 
hogy isten neki, berendez ott valami kato­
nai előkészítő iskolát, ha az érdekelt me­
gyék a szükséges költségekhez hozzájárul­
nak, de az iskolának nyelve semmi esetre 
sem lehet más, mint a német. Ezzel ki is 
van ütve a hordó feneke. A közös hadügy­
minisztériummal, sőt az egész közös had­
sereggel tisztában lehet minden magyar 
politikus, még ha az udvaronezság legvas­
tagabb hályoga és az aranygyapju csillogása 
vakítaná is el szemeit. Szó sem lehet arról, 
hogy az 1867-es kötés szerint a jelenlegi 
hadsereget Becsben két államszervezet kö-

Kossuth Ferencz

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, ti. PAPNÖVELDE-UTCZA 8. 

Telefon száma 63—54. 
HIRDETÉSEKET ÉS NYILTTÉRBE VALÓ 

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL.

PARISBAN főügynökségiinknél s
lohn E. Jono. A Cie 31 biz. Faub. Montomra. 
FranSfnrtbac a/M: Daubs G. L. ú Társa.
Becsben: Danneberg I 1 Kumpfcuw Nr. T. 

Rudolf Seil erstatte Nr. -.KS Äte. I., WaUäscbcs* U. 
Oppclik A., Stubenbastei Nr. S.
Scli.lck Henrii. L. WollMito Nr. 14.
Dukes Miksa, L, Wollzeile Nr. 6-8.

és valamennyi hirdetési Iroda.

zös intézményének tekintsék. A hogy az 
intéző körök veszik, a hadsereg nem a 
dualisztikus rend materiális alapja, ha­
nem a régi czentralisztikus birodalom­
nak megmaradt csontváza, mely az uj 
intézmények ellenében a régi alakzat vissza­
fejlődését teszi lehetővé. Jól van, mi el­
fogadjuk ezt a tanítást. Mert minekünk is 
az a meggyőződésünk, hogy a jelenlegi egy­
séges hadszervezet fentarlásával a nemzeti 
szellemnek és nemzeti kuliurának utat törni 
képtelen vállalkozás, fából való vaskarika. 
A megoldás nem ott van, hanem abban, 
hogy Magyarországnak vívjuk ki azt az ősi 
jogát, mely állami hivatásának egyedül fe­
lelhet meg. Az önálló magyar hadsereget! 
„Hoch“ a hadügyminiszternek, ki erre 
most a legerősebb bizonyságot szolgáltatja!

Budapest, junius 11.
A függetlenségi és fS-tis jx'irt ma este hat 

órakor Kossuth Ferenc-/ elnöklete alatt látogatott 
értekezletet tartott, melyen folytatólagosan tár­
gyalta a kúriai bíráskodásról szóló törvényjavasla­
tot s elhatározta, hogy a 7., 8., 9-ik szakaszok 
ellen állást loglal s a vita folyamán a párt módo­
sításokat fog benyújtani. A részletes vitában 
resztvettek Kossuth Ferencz, Haviár Dániit Eötvös 
Károlv. Thalv Kálmán, Lakatos Miklós, Olay La­
jos, Thold Dániel és Veres József.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as part 
Ugron-csopcrtja holnap este ó órakor értekezle­
tet tart. ________

Közéletünk.
(•) A dicsőség ragyogása elmúlt, a kápráztató fény 

szemeinket nem érinti már, nyugodtabbau beszélhetünk 
az elmúlt napok ünnepségeiről, s rámutathatunk a 
hiányokra is.

A királyi beszéd arra inti a nemzetei, hogy -higgadt, 
a körülményeket és létező viszonyokat számbavevő meg­
fontolást» tanúsítson. Alkalmazzuk e tulajdonságot örö­
meink s áradozásaink közepette is. Mi, a délibábos ró­
nak fiai, hajlandók vagyunk úgy is megfeledkezni erről 
a megfontolásról, ha kissé megcsiklandozzák a hiúságun­
kat. S nem is jó néven vettük volna, ha az ünnepélyek 
alatt szólal meg a kritika.

Mikor az országházban ki volt téve a korona, s a lel­
kesedés lángja legmagasabbra csapkodott, azt kérdezte 
br. Bánffy Dezső, hogy talál-e valaki e mai napon va­
lami kifogásolni valót ? Azt feleltem reá, hogy igen is 
talál, de azt a mar napon nem illik elmondani. Talán 
oly alapos lenne az ellenvetés, hogy a legörvendőbbek 
kedvét is elrontaná. De ép azért máskor mondjuk el, 
ne most.

Ma már elmondhatjuk.
•

Az ünnepélyek alapgondolatában volt a végzetes hiba. 
A király személyének nem jutott cselekvő szerep. Csu­
pán passzíve lépett fel mindenütt.

Ha az országgyűlésen megjelent volna 5 felsége, akkor 
egy uagy jelentőségű cselekmény ment volna végbe az 
uj országház falai között. Törvényt hozott volna a nem­
zet. Egy nagy aktusban összeforrt volna az egész nem­
zet királyával. Láthatólag úgy lépett volna fel a fejede­
lem, mint a nemzet vezére, hatalmának emanácziója, 
erejének megtestesülése. Nagy, megható látvány leen- 
dett ez.

így a mint volt, hiányzott az egészből a cselekvés. A 
képviselők és főrendek összejöttek, hogy meghallgassák

egy már előbb meghozott és szentesített, sőt kihirdetett 
törvénynek a felolvasását. A mellékes dolog, értem a 
felvonulást, szemkápráztatóan szép volt; ellenben az 
egésznek lényege, az országos ülésjjszegényes volt. Nél­
külözött minden akcziót, mindent, a mi imponálhatott 
volna.

A mellett a nemzet elválasztva jelent meg királyától.
A király fent volt budai várlakában, a nemzet ide át 
volt a pesti oldalon, közöttük a Duna. A nemzet gyűlé­
sében ki volt téve a korona, a nemzet felségének állandó 
jelképe és megtesülése. A király, a ki hordozta ezt a 
koronát, el volt választva tőle is.

Icaz, hogy az országgyűlés két háza felment azután a 
királyi váriakba is, de ott közjogi értelemben nem tör­
téni semmi. Az országgyűlés hódolatát mutatta be szere­
tett királyának, s a nemzetét szerető fejedelem fogadta 
ezt a hódolatot. De ez nem közjogi aktus. Ebben nem 
jut érvényre semmi kép se az a gondolat, hogy Magyar- 
ország ezeréves fennállásának az ünnepét üli.

Az országgyűlés felment hódolni, mert egy olyan 
király ül a trónon, a kinek uralkodói erényei messze be 
fognak világolni a jövendőbe. Előtte meghajlik a 
nemzet, nemcsak azért, mert király, hanem azért 
is, mert egyéni tulajdonságai tiszteletet paran­
csolok. Az ő alakja sziveinkbe van befoglalva. De 
mikor enuek az érzésnek adunk kifejezést, az semmitéle 
összefüggésben nincs az ezredévvel.

Mondjuk ki őszintén a szót, az egész nemzetnek rosszul 
esett, hogy 5 felsége az ülésen meg nem jelent. Rosszul 
esett legfőkvp azért, mert e tekintetben csakis az ünne­
pélv rendezőit illeti gáncs és szemrehányás. Nincs benne 
kétség, hogy ő felsége lejött volna az orszúgházba, ha 
megteszik neki e tekintetbenj az előterjesztést és felvilá­
gosítják a nemzet óhajáról. Igazán királyi szavakkal 
méltatta e nemzet erényeit, lehetetlen még feltenni is, 
hogy megtagadta volna a tettben nyilvánuló elismerést.

És a fájó érzés, a mit ez keltett, megnyilatkozott kül­
sőleg is.

A képviselőhöz lovas-csapatában nem volt a függet­
lenségi és 48-as pártnak egyetlenegy tagja sem látható. A 
megyei küldöttségek között volt összesen négy képvi­
selő, a ki ehhez a párthoz tartozik, ezek csakis megyé­
jük iránti tekintetből vettek részt. Pedig többen voltak, 
a kik résztvettek volna a menetben, ha nem Így törté­
nik a dolog.

A menet maga fényes volt és páratlan. Talán Ma­
gyarországon se volt ilyen soha, máshol még kevésbbé. 
Idősebb barátaim, a kik résztvettek a koronázási dísz- 
menetben 1867-ben, biztosítanak, hogy az akkori nem 
is hasonlítható a mostanihoz. A bécsiek elismerik, hogy 
az, melyet ők rendeztek néhány év előtt, nem mérhető 
össze a mienk pompájával. Azok az urak pedig, a kik 
most jöttek vissza a moszkvai ünnepségekről, szintén a 
mienknek adják az elsőséget. Moszkvában nagyobb volt 
a tömeg, több a népies elem s az egyes tartományok 
küldöttségei változatos szép képet nyújtottak. De hiány­
zott az a komoly, méltóságteljes pompa s a fenséges 
összbenyomás, a mely a mi felvonulásunkat feledhet- 
lenné teszi.

Van egy megjegyzésem a királyi beszédre is.
Lelkünkre kötötték, hogy mennyi hálával tartozunk 

Ausztriának és az örökös tartományoknak. Ők segítettek 
lerázni a török igát. Érezzük a hálát, elismerjük a nagy 
szolgálatot s iparkodunk azt viszonozni. Csak egy óhaj­
tásunk lenne. Bár élne Ausztriában is az a tudat, hogy 
mi is tettünk számukra hasonló szolgálatokat. Mi saját 
testünkkel védtük őket századokon át, ha mi feladjuk a 
barezot, reájuk tör a veszedelem. S ha valamikor Kelet 
és Észak felől ismét feltámad a veszély — talán nem is

oly valószínűtlen — akkor ismét nekünk kell majd az 
első sorba állanunk. Mi megszívleljük a jó tanácsot, most 
a kiegyezés előtt is, bár szívlelnék meg odaát!

A krétai forrongás és a 
diplomáczia.

A krétai forrongás olyan lefolyást vesz, a minő 
előre látható volt. Az egyik oldalon a törökök 
fanatizmusa küzd, a másikon pedig a keresztények 
szabadságszeretete. Előre látható volt, hogy ha a 
viszonyok nem javulnak, tavaszszal kiüt a forrada­
lom, az európai diplomáczia azonban az utóbbi 
időben annyira el volt foglalva, hogy nem is gon­
dolhatott arra, hogy a török kormánytól kieszkö­
zölje a krétai keresztények számára azokat a jogo­
kat, a melyeket számukra a halepai szerződés 
biztosit. Most, hogy a dolgok már ennyire fejlőd­
tek, későn jön a diplomáczia beavatkozása s a tőrök 
kormány minden rendelkezésére álló csapatját Kréta 
szigetére küldi. Ez azonban nem fog ezélra vezetni. Ha 
reguláris csapatok egyátalán leverhetnek egy for­
radalmat, úgy nem a törők csapatok azok. Ennek 
a mozgósításnak közvetlen eredménye az, hogy 
míg eddig a forrongás csak a sziget egyes részére 
teqedt ki, ma már az egész sziget lángban áll s 
az egész dolognak csak Törökország fogja megadni 
az árát. Mert hogy abban az esetben, ha Krétán 
komoly komplikácziók fognak felmerülni, a macze- 
doniai kérdés is akuttá fog válni s hogy a szer- 
bek, románok, görögök és bolgárok a porta zava­
rát a maguk hasznára fogják kizsákmányolni, az 
kétségtelen, vagy legalább is nagyon valószínű.

A legkényelmetlenebb helyzete Görögországnak 
van, mely igazán nem tudja, mit csináljon. A 
diplomáczia, ha egyáltalán beleavatkozik a krétai 
forrongásba. Törökország pártjára fog állni, már 
csak azért is, hogy Törökország feloszlását minél 
hosszabb időre elodázza. De végre a berlini és a 
halepai szerződésben a szignatárius hatalmak olyan 
jogot biztosítottak Krétának, a melyek azóta sem 
adattak meg s a melyeknek megszerzésénél a 
krétaiakat ha nem is támogatni, de küzdelmüket 
rokonszenwel kísérni kötelesek. A helyzet ép 
ezért a diplomácziára nézve nagyon kényes. Mert 
ha közbe veti is magát a felkelőknél, ők a porta 
puszta Ígéretére nem fogják a fegyvert letenni a 
kezükből, hogy pedig a szultán puszta ígéretnél 

többet nem fog adni, az bizonyos.
Ezért az utóbbi időben a görög kormány is 

megváltoztatta azt a magatartást, melyet évek óta 
a krétaiakkal szemben tanúsított, s mig eddig 
legfeljebb csak titokban támogatta őket, addig 
most mindjobban politikai élt akar adni annak a 
viszonynak, melyben ő Krétával áll s most már 
egész nyíltan azon agitál, hogy a sziget Görög­
országhoz csatoltassék. A nagyhatalmak ugyan 
nem fognak ebbe beleegyezni, s az első lépést 
már meg is tették ehhez, mert Párisból azt je­
lentik, hogy a nagyhatalmak megegyeztek abban, 
hogy Görögországot barátságos utón fel fogják 
szólítani arra, intse a krétai reformbizottságot 
mérsékletre és okosságra.

Hogy ez a barátságos felszólítás tulajdonképen 
nem egyéb, mint a nagyhatalmaknak szelíd nyo­
mása az athéni kabinetre, azt mindenki tudja; de 
ha Görögország nem értené el, akkor — mint a

A kihűlt csillag fénye.
Fülöp orleansi herczeg, kit Francziaországban 

csak egyszerűen Gamellenck hívnak s a ki az or- 
leansok királyi házának trónigényeit képviseli, el 
akarja venni Laetiüát, Amadeos spanyol király 
özvegyét, a ki nagy Napoleon véréből származik. 
Égy Orleans nőül akar venni egy Bonapartét. 
XVI. Lajos király sarja, annak a Bonaparte Na- 
P- iconnak a sarjai, a ki karddal küzdötte fel ma­
ga! arra a trónra, melyen az Orleansok, a Bour­
bonok, a Valónk s a Capetingek révén uralkodtak 
azóta, amióta Francziaorszag szerepet játszik a 
keresztény államok történetében.

Egy nagy álom befejezése lesz ez a házasság, 
a melynek első hírét nehány nappal ezelőtt kö­
zöltük s a mely meglepte az egész világot Két 
külön világ összeolvadása lesz ez, két olyan vi­
lágé, a mely össze nem tartozik, a mely össze 
nem tartozhatik s a melynek halálát fogja jelen­
teni ez a frigy. Az igaz, az Orleansok szeretik 
meglepni a világot s a mióta Egalité herczeg a 
forradalom zászlóvivőjévé szegődött, azóta ez a 
meglepetések hajhászása hagyománya az Üriean- 
sok ennek az ágának. Hogy egy Bonaparte haj­
landó egybekelni az Orleansokkal. abban nem 
találok semmi csodálatost hisz már maga 1. Na­
póleon is szívesen fejtegette azt a viszonyt, a 
melyben ö a szerencsétlen végű X\ I. Lajoshoz 
állt s megnyugvásául szolgált, mikor felfe­
dezte, hogy XVI. Lajos neki is nagybátyja 
volt. Nagybátyja pedig úgy, hogy Mária An­
toinette nagynénje volt Mária Lujzának.. A 
legitim trón után való sóhajtozas mindig jelle­
mezte a Napoleonidukat s Napoleon bukásában a 
legtragikusabb volt, mikor ő trónigenyeit az Or­
leansokkal való viszonyára alapította. III. Napoleon 
is csak 1848-ban, a forradalmak korszakában hir­
dette nagy Napóleon dicsőségét, Francziaorszag 
fényét s nagy ősének 3% győzelmes háborúját. 
Sebastopol bevétele s a solfeiiuói csatasikon ara­
tott győzelme után elég volt neki a saját kardjá­
nak dicsősége, ősöket keresett s ö is visszatért az 
Orleansokboz. Mert végre is szép a forradalom, 
szép az erőnek joga, a fegyverek hatalma, de mind­
ezzel nem lehet trónt alapítani. A régi királyi ház 
fénye után visszasír mindenki a köztársaságból s 
a mai Francziaorszag is sokkal közelebb áll ahhoz,

hogv visszakapja a monarchiát, mint azt talán a 
radikálisok képzelik.

Az Orleans királyi háznak, ennek a most in ár 
kihűlt csillagnak a fénye sokszor bearanyozta 
Francziaor zág felhős egét, s ép ezért Franczia­
országban nincs létalapja a köztársaságnak.

Van valami csodálatos erő abban a tudatban, 
hogy az őseik már kilenczszáz évvel ezelőtt is a 
fejükön hordták Francziaorszag koronáját, azét a 
Francziaországét, a mely IX. Lajost szentté avat­
tatta, IV. Henriket bevette a népdalaiba, a mely 
minden bűne daczára ma is isteniü XIV. Lajost, 
s a mely lefejezte ugyan a legszerencsétlenebb 
uralkodóját, de azért húsz év múlva ennek testvé­
rét gróf Artoist, s ezután a másik testvérét a 
Provenci gróiot koronázta meg. A száműzött 
Orleansok ma is uralkodnak Francziaországban, 
s az egész harmadik köztársaság 1870 óta nem 
tesz egyebet, mint küzd azok ellen az Orleansok 
ellen, a kiket néhány év múlva bizonynyal 
diadalmenetben fog Paris falai közé kísérni.^

Ezt előre látja mindenki s a franczia kedély s a 
franczia népszellem változó szeszélyeinek rová­
sára írja. Pedig ehhez vajmi kevés köze lesz 
a franczia népnek. Az Orleansok számára a törté­
nelem logikája fogja visszaszerezni a koronát. 
Mert egy királyi ház meglehet trón nélkül, családi 
birtokaira vonul vissza, udvart tart s a család 
feje királynak nevezteti magát A fény, a pompa, 
minden meglesz, csak a hiúság legyen erősebb, 
mint az eszélyesség. ül. Napoleon a lemondása 
után nagyon jól érezte magát Londonban s a párisi 
grófnak sem hiányzott semmi más a királysághoz, 
mint a tényleges uralkodói hatalom. A detronizált 
uralkodókat csak a dicsőség szomja bántja, más 
semmi. Mert udvaruk van, nagyobb és őszintébb 
hódolókból áiló, szolgalatra készebb udvara, mint 
volna akkor, ha trunon ülnének. Meg aztán bizo­
nyos fokon túl az egoizmus megszűnik s a 
trónon minden uralkodó családi politikát csinál. 
Nem a maga számára igyekszik a koronát 
megszerezni, hanem a jövő nemzedék számára. A 
párisi gróf fiókjában, mikor meghalt, megtalálták 
a manifesztumot, melyet már tiz évvel halála előtt 
irt a franczia néphez s a melyben lemond Fülöp 
fia javára a trónról, ő megelégszik azzal a dicső­
séggel, hogy azt az Orleansok számára vissza­

szerezte. De egy ország uralkodók nélkül nem 
élhet meg. A külső fényt, a pompát, a csillogást, 
a mi a gloire hazájában minden államfő első kö­
telessége, semmiféle köztársasági elnök úgy ki­
fejteni nem tudja, mint a született uralkodó, s 
Casimir-Periert gyűlölte a franczia nép azért, mert 
vagy fukarkodott, vagy pedig úgy ragyogott, mint 
egv’ parvenu. A köztársasági elnök, ha gazdag, az 
bún, ha szegény, az gyalázat, s az igazi hangot 
eltalálni nem tudja soha. Ha szerény, azt mondják 
rá. nem bírja az államot méltóan reprezen­
tálni, ha szereti a pompát, gyűlölik, azzal vádolván, 
hogy uralkodónak képzeli magát. Pedig nem a 
monarchiát nem akarják visszaállítani, csak a 
király személyében nem egyeztek még meg. Ha 
lesz egyszer egy ember, a kiben megtalálják az 
uralkodó számára szükséges minden kelléket, meg­
halt a harmadik köztársaság, hogy helyet adjon a 
királyságnak vagy császárságnak. Ha Boulanger 
tábornok értette volna a maga dolgát, s nem 
mindig a tonkingi és algíri hareztereken szerzett 
sebeire hivatkozik, hanem arra a fényre, a mely a 
monarcliiával együtt jár, s ha lett volna pénze, 
sok, igen sok, s nem tudta volna mindenki, hogy 
azt a milliót, a mit elköltött, a szeretőjétől kapta, a 
ki kitartotta, de még ebben az esetben is talán, 
ha a pénznek elköltéséhez értett volna, s nem 
látszott volna meg rajta mindig a parvenü, ma 
Francziaorszag trónján ülhetne.

Nem a királyságot nem akarják, hanem a par- 
venüket nem tűrhetik. Ha a franczia trónért csak 
az Orleansok vagy csak a Napoleonidák küzde- 
nének, ma már bizonyára megszületett volna a 
monarchia, igy azonban a royalista tábor két részre 
szakad s a helyett, hogy a köztársaság ellen küz- 
dene, egymás ellen küzd. S nagyon jól tudja, hogy 
miért. A köztársaság sem az Orleansokra, sem a 
Napoleoidákra nézve nem veszedelmes, veszélyt 
csakis egymásban láthatnak. A köztársaság a leg­
jobb pillanatban önként fog helyet adni a monar­
chiának, a kérdés csak az lesz, hogy ki lesz az 
uralkodó, Orleans Fúlőp-e, vagy Bonaparte Lajos.

Pedig ez a küzdelem is felesleges, az idő maga 
fog dönteni Ha ismét megújul a köztársasággal 
az, a mi megtörtént 1870 és 71-ben a császár­
sággal s ha ennek folytán ismét katona kell a 
trónra, akkor a korona Bonaparte Lajos hercze-

get, az orosz hadseregnek ezt a fiatal tábornokát 
fogja ékesíteni; ha pedig nagy belső rázkódtaLá­
sok fogjak megbuktatni a harmadik köztársaságot, 
s a piszkot s a szennyet egy nagy történelmi név- 
nimbuszával fogjak letakarni akarni, akkor ott 
lesznek kilenczszáz éves király biborpalástjukkal 
az Orleansok. s az övék lesz a diadal. C est la 
guerre. Ilyen a háború.

Azért annak a házasságnak, a melyet most 
szándékozik megkötni Fülöp király egy Bonaparte 
leánynyal, nagy politikai fontosságot kell tulajdo­
nítanunk, s akkor, mikor Eugenia, a Napoleonidák 
Cassandrája bele fog egyezni ebbe a házasságba, 
akkor Fülöp Francziaország koronáját kapja nász­
ajándékul.

Mikor kimondták a világtörténelemnek azt a leg­
borzasztóbb ítéletét, hogy „az Orleánsok nem ta­
nultak és nem feledtek semmit“, elfeledte Talley­
rand azt, hogy ez fogja az Orleansok számára 
visszaszerzni a koronát akkor, mikor azt maga 
Francziaország legkevésbbé gondolja. Ha Cham- 
bord gróf 1873-ban megteszi Mac-Mahon kérésére 
azt, hogy beleegyezik abba, hogy a Bourbonok 
fehér liliomos lobogója helyett Francziaország 
megtarthassa a vérben áztatott és dicsőséggel fel­
szentelt trikolort, akkor Francziaország talán már 
huszonhárom évvel ezelőtt megérte volna a res- 
taurácziót, de Chambord gróf kilenczszáz év ha­
gyományaihoz ragaszkodva, nem fogadta el ezt 
az egyetlen komoly feltételt, s inkább lemondott
egyelőre a trónról, mintsemhogy belegyezzék a 
republikánus Francziaorszngnak kívánságába. Ha 
egoizmus vezette volna, egy szavába került volna, 
hogy király legyen, s ma az Orleánsok mint legi­
tim trónörökösök uralkodnának, kik a trikolort 
úgyis régen elfogadták, de Chambord gróf antik 
jellem volt és ősei büszke és dicsőséges lobogóját 
nem áldozta fel a koronáért.

A restauráczió 1873-ban nem bukott meg, csak 
elodaztatott a_ trónörökös Orleansok legnagyobb 
fájdalmára. Ók azonban várhatnak, az ő hátuk 
megett kilenczszáz év történelme van s az biztos 
alap mindenki számára, a ki koronát akar sze­
rezni. Ha ezek az uj emberek, a kiket a demo­
krata Francziaország huszonöt év óta felnevelt, 
mind elkopnak s a köztársaság mint hajdan Lajos 
Fülöp mondta .szemétdomb lesz, a melyre őssze-

hordták az egész világ piszokját“ — akkor feljön 
ismét az Orleansok napja és Francziaország ismét 
abban fog hinni, hogy egét az Orleansok régi 
királyi házának, ennek a kihűlt csillagnak a fénye 
szokatlan fénynyel ragyogja be ismét.

E korszak eljövetele nagyon sokat fog nyerni 
valószínűségben abban a pillanatban, a mint a két 
trónkövetelő család, az Orleansok és Napóleonok 
egyesülésére a tervezett házasság létrejötte által az 
első lépés megtörténik. Egy évtized előtt a fran­
czia köztársaság szerencséjének mondták, hogy 
három trónkövetelő tör ellene; nem lehetetlen, 
hogy a közel jövőben már csak egy trónkövetelő 
lesz s minden körtársaság-ellenes érzelem ennek 
a táborában összpontosul.

Bemdth Ottó.

A MEGTAGADOTT.
- FRANCZIA REGÉNY. - 38

— Ezt, — inondá Logan, — nálunk a .kék 
ördög“-nek nevezik. A néni homeopátiáéval gyó­
gyítja: de én azt hiszem, többet ér úgy gyógy­
kezelni. mint a hogy ön teszi: a barátsággal. — 
És ime — egy jó barát — a milyet igen keveset 
találunk.

Mac Duff felé fordította a sugárzó tekinte­
tét, azután a fiatal Bemazhoz visszafordulva, igy
folytatta:

— Bátorság ! — Az őrnagy majd közölni fogja 
önnel a némi meghívását. Jöjjön el, igyekezni fo­
gunk, hogy jól töltse az estét.

Kezét — egy bájos mozdulattal — Hélionnak 
nyújtotta. Az őrnagy az ujjhegyekkel kapott egy 
kedves istenhozzádot és fürgén, mint a madár, 
Logan eltűnt.

— Fogadjunk, hogy ön jobban érzi magát, — 
szólt Mac DutT. — Ez a gyermek megvigasztalná 
és bizalommal töltené el a halálraítéltet is.

— Igen ! — Némely emberek nagyon szeren­
csések.

— Tegye hozzá, hogy némely emberek mások­
nak is szerencsét hoznak. Burton kisasszony ezek 
közé tartozik. Majd meglátja.

— Én nem Burton kisasszonyról beszéltem.
— Ki másról hát ?
— Page Róbertról. . . • _______________

férfiruhákat legfinomabb angol gyapjúszövetekből,
saját műhelyben készítve, meglepő 
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legraérvadók helyen hangsúlyozták, — az európai 
diplomáczia komoly lépéseket is fog tennL 

Főleg az orosz sajtó aggódik nagyon a krétai 
felkelés miatt, mert kétségtelennek tartják, hogy a 
lázadás felkeltésében az angolok keze játszott.

DELEGÁCZIÓK.

A magyar delegáczió három albizottsága tartott 
ma ülést; a hadügyi, külügyi és zárszámadási 
albizottság. Előbbi két bizottság a költségve­
téssel foglalkozott s azokat természetesen minden 
nagyobb vita nélkül fogadták el. mert hiszen a 
mi delegácziónk nem sok galibát csinál a közös 
minisztereknek. Hűségesen megszavaznak mindent, 
a mit csak kívánnak tőlük.

A külügyi albizottságban a költségvetésen kívül 
a külügyminiszter expozéjával is foglalkoztak. Fáik 
Miksa előadó s vele a legtöbb szónok elismerését 
fejezte ki Goluchowskinak a külügyek tapintatos 
és körültekintő vezetéséért. Felszólaltak gróf Zichy 
Jenő. Gyurkovics György, Berzeviczy Albert. 
Tisza István, a ki Gyurkovicscsal polemizált. 
Hódossy Imre, gróf Keglevich István és Csernátony 
Lajos.

Jókai Mór megkérte a külügyminisztert, hogy az 
interparlamentáris békekoní'erencziát figyelmére 
méltassa. Ezt Goluchowski meg is ígérte.

A magyar külügyi albizottság 
ülése.

A magyar delegáczió külügyi albizottsága ma délelőtt 
!1 órakor Tisza Kálmán elnöklete alatt ülést tartott.

Jelen voltak: A magyar kormány részéről: báró 
Bánffy Dezső miniszterelnök és Lukács László pénz­
ügyminiszter. a közös kormány részéről : gróf Goliv- 
choicski Agenor külügyminiszter.

Tisza Kálmán megnyitotta az ölest és azt a kérdést 
intézte az albizottsághoz, hogy a bizottság tekintettel 
arra. miszerint a külügyminiszter az osztrák delegáczió- 
ban elmondta expozéját, ragasakodik-e ahhoz, hogy 
ugyanazt az expozét egész terjedelmében, vagy kivon;.t- 
b.m ismételje itt a magyar külügyi albizottság előtt is ?

Fáik Miksa előadó abban a meggyőződésben van, 
hogy a két delegáczió teljesen független egymástól, 
tehát a magvar delegáczió albizottságának nincs is 
tudomása hivatalosan az expozéról: tekintettel azonban 
arra. hogy a magyar közvélemény figyelemmel kiséri a 
tárgyalások folyását, az osztrák delegáczióban mondot­
takat köztudomásuaknak lehet tekinteni és az ott mon­
dottak alapján vehetjük bírálat alá a külügyminiszter 
által előterjesztett külpolitikai bírálatát.

S»mássá érsek abban az esetben járul hozzá az índit-
■ any hoz. ha e helyen a külügyminiszter kijelenti, hogy 
. lapok az expozé tartalmát helyesen közölték.

Gróf Goluchowski külügyminiszter kijelenti, hogy 
kész azokat ismételni, a melyet az osztrák delegáczióban 
»■Imondott ak.tr hajlandó röviden ismételni is: csakis az 
dbizottság munkálatainak megrövidítése szempontjából 

u tan Íja. hogy a már ismert expozét vegyék tudomásul. 
Egyébként azt is kijelenti, hogy a mennyiben ő olvasta 
a lapok közléseit, azok teljesen megfelelnek az általa 
mondottaknak.

Fáik előadó kiterjeszkedett mindama kérdésekre, a 
melyeket a külügyminiszter expozéja felölelt. Megnyug­
vással konstatálja, hogy a jelenlegi külügyminiszter az 
osztrák magyar külpolitikának tartalmát és irányát a 
leghelyesebb szabatossággal jelölte meg expozéjába. Az 
egyik expozé azt a benyomást kelti, hogy az európai 
konczertbvn a hangszer mellett, a mely ugyanaz marad, 
hasonló zsenialitása művész ül. a ki a hangszert úgy 
kezeli, a mint ahhoz a magyar delegáczió szokva volt. 
Lehetnek ugyan eltérések, a művész egyéniségénél 
fogva, a kifejezésre jutott kezelést, talán a pedál hasz­
nálatát illetőleg, nagyban és egészben azonban ugyanaz 
a politika jutott kifejezésre, a melyet a delegáczió eddig 

megnyugtató tudomásul vett. A mi mindenekelőtt 
'szes külpolitikánk súlypontját, a hármas-szövetséget

■ hen. err • nézve konstatálhatja, hogy az iránt semmiféle
nem történt, mindazonáltal utalnia kell arra.

; gy edd;a a hármas szövetséget megszoktuk oly ténye- 
- : k {• kinteni, a melynek puszta létezése elégséges biz- 
"usittka annak, hogy a hármas szövetség czélzatával 
homogenitásban nem álló törekvések érvényesülni ne 
;udjanak. Ez idő szerint még nem is volt alkalom arra.

■ 'gy a hármas-szövetség ily törekvések daczára pozitív 
keziót fejtsen ki. A maga részéről teljesen bizik abban

• hogy a hármas-szövvtség ity esetekben a kellő akczió- 
-• fog bírni.

H —za-an szól ezután az expozénak Törökországra 
n tk•. kdei' ntéseire. Megnyugvással emliti föl. hogy 
külügyminiszter az expozé szerint teljes tudatában 

annak a hivatásnak. melyetAa keleti eseményekkel 
mben betűi b ni kell. •
Ajánlja az albizottságnak, hogy teljes bizalmat sza- 

--/'zon a külügyminiszternek kifejtett működéséért.
Zichy Jenő Tifiisbe kér képviseletet.

Gróf Goluchowski külügyminiszter kijelenti, hogy 
erről a költségvetés már gondoskodik.

Gyurkovics György helyesli a trón beszéd alaptételeit 
és a külügyi politikának legfontosabb részét a keleten 
keresi, mert ha a monarchia ott kereskedelmileg érde­
kelve van, úgy nem lehet közönyös az állami viszonyok 
alakulása, különösen mikor olyan törekvések is nyilvá­
nulnak, melyek a status quo fenntartását nem óhajtják. 
Egy esztendő alatt nagyot változtak a viszonyok Örmény- 
országtól Konstantinápolyig. Itt röviden a török viszo­
nyokkal foglalkozik és azt a következtetést vonja le, 
hogy békeszerető, de csendes és czélludatos keleti po­
litikát kell követnünk, a mely Corvin és Savovai Jenő 
szellemében haladva, mindenha tudja, hogy mi a teendő 
és ne rövid, hanem hosszú időkre való előrelátással 
tegye meg intézkedéseit.

Berzeviczy Albert csatlakozik az előadó által kifej­
tettekhez és örömmel üdvözli a külügyminiszter expozé­
jának nyilt és határozott hangját. Az expozéban a való­
ságnak megfelelően érintett tények bizonyítják, hogy a 
külügyi kormányzatnak állásfoglalása úgy a maczedoniai 
zavarokban, mint az örmény kérdésben az európai béke 
megóvására nézve úgyszólván döntő volt.

De bizonynyal elismeréssel találkozik a magyar dele­
gáczió körében az is, a mit a külügyminiszter a Balkán­
államok magatartásáról és állapotáról mondott s a véde­
lem, melyben Magyarország gazdasági politikáját 
Szerbia irányában bizonyos támadásokkal szemben ré­
szesítette. Csak egy pontra nézve jelzi az expozétól való 
eltérését, ez Románia politikai magatartása, a melyet 
szóló most is úgy. mint két év előtt, mikor e kérdéshez 
11 hozzászólott, főleg annak a szerepnek a szempontjá­
ból Ítél meg. a melyet bizonyos romániai politikai kö­
rök a magyarországi nemzetiségi mozgalmakkal szemben 
visznek.

E szempontból indulva, ki elismeri a román ki­
rály rendkívül lojális, bölcs és békeszerető magatartá­
sát, elismeri, hogy a román kormány eljárásában az 
irredentisztikus mozgalommal szembeh az utóbbi időben 
határozott javulás mutatkozik, de mégis kénytelen a 
román viszonyok felett bizonyos tartózkodással Ítélni s 
úgy véli, hogy nem tanácsos a Romániában meglevő so- 
v"misztikus áramlatot részünkről is Románia szerepének 
és fontosságának túlságos méltánylásával táplálni, úgy 
szintén nem szabadulhat szóló attól az aggodalomtól, 
hogy ha Románia békés viszonyok közt nem képes egy 
oly áramlattal, a melynek éle a hármas-szövetség egyik 
államának integritása ellen van irányozva, megküzdeni, 
beállható kompiikáczió esetében Romániának gyakran 
dicsérőleg említett csatlakozása a hármas-szövetség poli­
tikájához aligha fog gyakorlatilag érvényesülni.

Midőn tehát elismeri a viszony javulását s azt. hogy 
ebben a külügyminiszternek érdeme van. arra int, 
hogy a bekövetkezett fordulatot túl ne becsüljük s el ne 
feledtessük, hogy a kölcsönös bizalomnak és barátság­
nak. melyet mi mindig ápolni akarunk, köve!->1 menyei 
tekintetében Románia valószínű leg még gyakran lesz 
próbára téve s ezt a próbát remélhetőleg mindannyiszor 
ki is fogja állani. A kölcsönös viszony értékének ezt az 
elfogulatlan mérlegelését az őszinteség parancsolja s az 
őszinteség első kellék»- minden tartós barátsavnak.

Bizalommal lévén a miniszter külügyi politikája iránt, 
elfogadja a költségvetést.

Tisza István Gyurkovicscsal szemben megjegyzi, hogy 
nézete szerint nem volna helyes az egyensúly fogalmát 
mechanikus értelemben venni. Nem járnánk el helyesen 
s a berlini szerződés részleteihez nagy alkotóinak szelle­
mében, ha e műhöz változott viszonyok között is szolgai- 
lag ragaszkodnánk. Minden nemzetközi szerződés az 
adott pillanat igényeinek és viszonyainak kifolyása: az 
általa létesített formáknak az idővel változó viszonyok­
hoz kell alkalmazkodniok. így például Bulgária és Kelet- 
Rumélia szétválaszt :-a helyes, sőt szükséges volt 1878-ban, 
de ugyanezen politika szellemével ellenkezett volna ezek 
egyesülésének megakadályozása rövid néhány év múlva.

Teljesen hozzájárul ahhoz, mit a külügyminiszter a 
Balkán-félszigeten követett s követendő politikáról mon­
dott s maga részéről csak azt emeli ki. hogy azon eset­
ben, ha az orosz politikában beállott örvendetes fordulat 
őszintének és tartósnak bizonyul, maga részéről is a két 
hatalom barátságos együttműködését tartja lehetségesnek. 
Ellentét a monarchia s Oroszország keleti politikájában 
csak azon esetben állana be. ha ez utóbbi a Balkán­
félsziget bármely pontján preponderáló befolyásra tö­
rekszik.

Gyurkovics személyes kérdőben szólott.
Jókai Mér: Egy kérdésem van a külügyminiszter úr­

hoz. Bizonyosan tudomása van arról, hogy a tavalyi 
interparlamentáris békekonferenczia brüsszeli ülésében 
elhatározta, miszerint ez idei gyűléseit Budapesten fogja 
megtartani szeptemberben.

Miután az interparlamentáris békekonferencziának 
czéljai teljesen megegyeznek az osztrák-magyar mon­
archia uralkodójának és diplomáciájának irányelveivel, 
kérem nagyméltóságu miniszter urat, kegyeskedjék ezen 
interparlamentáris békekonferenczia ez évi üléseit kegyes 
figyelmében részesíteni.

Hódossy Imre úgy látja, hogy a Keleten minden ki­
sebb hatalom keres egy nagyobb hatalmat, a melyre 
támaszkodjék. Abban a tényben, hogy Bulgária Orosz­
ország karjaiba veti magát, a mi befolyásunk csökkené­
sét észleli. Ez által a Keleten eddig elért eredményeink 
lluzórussá válnak s keleti politikánknak czélja csak az 
lehet, hogy eddigi állásunkat visszaszerezzük.

Gróf Goluchowski külügyminiszter hálásan köszöni
az iránta tanúsított elismerést, főként az előadónak kö­
szöni a világos precziz megvilágítását az ő expozéjának, 
gr. Zichy Jenővel szemben megjegyzi, hogy Ő az ázsiai ese­
ményeket nagy figyelemmel kiséri. Gyurkovich tovább 
ment a beszédében, mint a mennyire az opportunus. 0 
nem akar — úgymond — konjunktúra politikát űzni, 
ámde szóló világosan megjelölte az eszközöket, a 
mikkel czéljai után törekszik. Reméli, hogy az 
események őt nem fogják meghazudtolni. Törökor­
szágot illetőleg ragaszkodik ahhoz, a miket expozé­
jában mondott, ő olt nem reformokat óhajt, de a 
rendnek lehető fentartását. Törökország a példa reá, 
hogy ott, a hol jó kormányzó működik, ott van is rend, 
de egy kis purifikáczió kellene a kormányközegek között, 
akkor rögtön megszűnnének a visszaélések. A keleti kér­
dés politikájában Andrássyt követi. Berzeviczynek köszöni 
a Romániában javult viszonyokért való elismerését. Meg­
kívánja, hogy több történjék, de ne történjék olyan, a 
mi zavarokat keltene. Jókai indítványát örömmel el­
fogadja. Tisza Istvánnak azt feleli, hogy becsületesen és 
őszintén hiszi azt, a mit expozéjában Oroszországról 
mondott; ő tényekre alapította állításait és bizik ab­
ban, hogy Oroszország e politikájához, tudniillik a ren- 
ditlietlen ragaszkodás a szerződésekhez és bele nem avat­
kozás a Balkán-államok ügyeibe, tovább is ragasz­
kodni fog.

Gróf Keglevich István attól tart, hogy a Balkán­
államokban konferoncziákat nem lesz lehetséges elkerülni. 
Ennek indokait abban látja, hogy egyes nagyhatalmak 
különleges érdekeket képviselnek s különböző eljárást 
tanúsítanák a fenforgó eseményekkel szemben. A nagy­
hatalmaknak meg kellene egyezni egy közös czélban, a 
kereszténység védelmében.

Csernátony Lajos Keglevichcsel és Hódossyval szem­
ben megjegyzi, hogy a mi a nagyhatalmak Keleten el­
foglalt állását illeti, arról egyáltalán nem lehet szó, 
hogy azok a törekvések egységesittessenek. Hiszen nyil­
vánvaló, hogy a törekvések nyilt devise-c alatt kinek- 
kinek saját ezélzataik vannak. Ép oly kevéssé lehet a 
török viszonyokat a kereszténység védelmének szempont­
jából megítélni, mert a kereszténység védelme alatt min­
ik n hatalom más, saját specziális czéljainak megfelelő, 
külön érdeket képvisel s annak megvalósítására törekszik.

Gróf Goluchowski röviden felel Hódossynak. A bol­
gár politikaiak változását valamely hatalom befolyá­
sára nem látja. Hogy Bulgária és Oroszország kibékül­
tek, annak mi csak örvendeni tudunk. Hogy az elisme­
rést tíz év után végre a bolgárok megkapták Oroszor­
szágtól. a fölött természetes az öröm.

Tisza Kálmán elnök, miután több szónok nem jelent­
kezett, a vitát bezárta és konstatálta a költségvetés egy­
hangú általános elfogadását.

A részletes tárgyalás során az összes tételeket válto­
zatlanul elfogadták.

Gróf Goluchowski Berzeviczy kérdésére kijelenti, 
hogy a keleti akadémia tantervének változtatása esetén 
azokat a növendékeket, a kik messzibb keletre is óhaj­
tanak menni, khinai nyelvre is fogják tanitani.

Hódossy kérdésére a miniszter kijelenti, hogy ün­
nepélyes alkalmakkor a képviseletek kitűzik a magyar 
zászlót is. A mi a magyar nyelv képviseltetekét illeti, 
konstatálja, hogy a mennyiben magyarul tudók vannak, 
azokat a képviseletekhez természetesen beosztja.

A tételek megszavazása után megszavazták a póthite- 
leket és a rendkívüli kiadásokat is.

A legközelebbi ülés idejét később határozzák meg.

Á magyar delegáczió hadügyi albizottsága ma 
délután három órakor ülést tartott.

Elnök : Gróf Andrássy Aladár.
Előadó: Münnich Aurél.
A közös kormány részéről jelen vannak : báró Krieg- 

hammer hadügyminiszter, gróf Goluchowski külügy­
miniszter.

A magyar kormány részéről: báró Fejérváry Géza hon­
védelmi miniszter.

Az albizottság ma a közös hadsereg rendkívüli költ­
ségvetését tárgyalta.

Münnich előadó behatóan megvilágította az egyes 
tételeket s a tárgyalás folyamán a hadügyminiszter meg­
adta a kívánt felvilágosításokat.

Bolgár Ferencz a kassai katonai önképzőintézet áthe­
lyezése tárgyában interpellált.

Krieghammer közös hadügyminiszter azt felelte, 
hogy azt áthelyezés tényleg tervbe van véve, hogy az 
intézet ép úgy, mint a gyalogsági kadétiskola elvonassék 
a nagy városnak sok tekintetben káros befolyásától. Az 
áthelyezés a bécsi kaszárnyarendezés ügyével áll kapcso­
latban és azért tartozik az osztrák pénzügyminiszter kö­
zelebbi intézkedési körébe.

Hieronymi Károly kérdésére Krieghammer a kö­
zös hadügyminiszter válaszolja, hogy a Risano-tól St.-

Nicolo di Ledenice-be vezető országul egy erődhöz vezet
és ennélfogva föltétlenül szükség van reá. Minthogy 
azonban az érdekelt községek nem képesek az építési 
költséget egyedül viselni, ennélfogva annak egy részét a 
közös hadügyminisztérium kész magára vállalni.

Münnich Aurél előadó és Hieronymi Károly kér­
désére Krieghainraer közös hadügyminiszter kifejti, 
hogy a Galicziában levő élelmezési barakkok javítására 
szükséges költségek összege ez idő szerint még nem álla­
pítható meg, előreláthatólag azonban kevesebb lesz egy 
milliónál.

Az albizottság ezután a rendkívüli szükséglet összes 
tételeit változatlanul megszavazta.

A legközelebbi ülés, melyben a bizottsági jelentési Hi­
telesítik, hétfőn délelőtt fél 10 órakor lesz.

ezért is köteles
előterjeszteni, 
követeli ezt. 
az első nagy 
hogy azért a 
egész nagy 
őrzés alól.

Kramarz azután p - 
éves magyar nemzeti > ; 
tellek ; az ilyen kiállít i 
a mely nem magyar 
Ausztria hetven száza

országéi

A magyar delegáczió zárszámadást albizott­
sága ma este hat órakor gróf Reglevi-ch István elnök­
lete alatt ülést tartott. Jelen voltak : Plener lovag, a 
közös főszámszék elnöke, Szentgyörgyi osztályfőnök, 
báró Stenieck tengernagy, Zsoldos altábornagy, 
lovag Röckenzann vezérhadbiztos, gróf Széchen 
Miklós osztályfőnök, Pongvácz Frigyes min. tanácsos.

Mindenekelőtt Hegedűs Sándor, mint az általános 
rész előadója, jellemezte az 1894-ki zárszámadást. Kon­
statálta azt, hogy összesen 4.200.000 forint a tulkiadás, 
számba véve az 1895. évre eszközölt 800.000 forintnyi 
hitelátvitelt, de a vámjövedelmek 10V2 millió forinttal 
meghaladván az előirányzatot, az eredmény tulajdonké­
pen G millió forinttal kedvezőbb az előirányzatnál. 
1,300-000 forinttal szaporodik a kiadás az árviszonyok 
rosszabbulása következtében, főleg szénánál és alomszal­
mánál, több, mint 3 millió írttal azon előirányzati 
hiányok következtében, melyeket az 1895., 189G. és 1897. 
években a hadügyi kormány magasabb előirányzat­
tal kipótolt. Konstatálta egyúttal, hogy a közös kor­
mány eleget tett a delegáczió azon kívánságának, hogy 
a leltárt is mutassa be; szóló, mint előadó kötelességé­
nek tartotta a leltárt átnézni, s azt nem csak a legszebb 
rendben találta, s nemcsak, hogy a számszék pontosan 
gyakorolja az ellenőrzést, de egyúttal a számszék az 
egyes beruházási hiteleket külön lapokon nyilvántartja s 
a beszerzéseket minden év végén a változások szerint 
az u. n. különbözeti könyvben kimutatja és többféle 
leltározás történik az év végén, úgy, hogy az áttekintés 
egészen világos; de némely tételben a pénzértékelés a 
tényleges viszonyoknak nem felel meg. így például 
az egész hajópark a beszerzési árban van feltüntetve, 
minden leírás nélkül, már pedig ez a viszonyoknak 
nem felel meg; de a leírási rendszert itt alkalmazni 
nem lehet, s ezért ezt csak kiemeli, hogy ez az 
összeg senkit félre ne vezessen. A külföldön levő 
objektum az osztrák államra van telekkönyvezve, a mi a 
mai közjogi állapotnak megfelelőleg kiigazítandó lesz. 
Teljes elismerését fejezi ki a közös főszámszék elnökének 
és közegeinek, kik minden részletében pontos, könnyen 
áttekinthető, s valóban alapos munkát végeztek.

Planer lovag a közös fősz. ám szék elnöke részletes fel­
világosítást ad a leltárra és az ellenőrzési eljárásra nézve, 
melyet szóló sok irányban javított

Az albizottság elfogadta az előadó előterjesztését s a 
leltárra vonatkozó megjegyzését az általános jelentésbe 
felvétetni határozza. Ezután általánosságban elfogadta­
tott a zárszámadás. A részleteknél mindenekelőtt Mohay 
Sándor adta elő a külügyi zárszámadást, a mely észre­
vétel nélkül tudomásul vétetett. Hegedűs Sándor adta 
elő a hadügyi zárszámadást.

Báró Tfudianer Albert kérdi, vájjon az élelmezésnél 
felmerült nagy túl kiadások idejében be voltak-e jelentve 
a magyar pénzügyminiszternek.

Lovag Röckenzann vezérhadbiztos megnyugtató 
felvilágosításai után úgy a hadügyi, mint boszniai zár­
számadás, valamint gróf Thoroczkay Miklós előadása 
alapján a tengerészeti és S~erb György előadása alap­
ján a közös pénzügyminisztériumi és közös főszámszéki 
zárszámadások észrevétel nélkül elfogadtatnak.

Végül gróf Keglevich István elnök köszönetét fejezi 
ki a közös kormánynak és a közös főszámszéknek a 
pontos fölterjesztésekért és beható felvilágosításokért és 
az ülést bezárja.

Az osztrák delegáczió ülése.
Az osztrák delegáczió költségvetési albizottsága 

ma gróf Vetter elnöklete alatt iolytatla tanács­
kozásait.

Napirenden volt az okkupáczionális hitel tár­
gyalása. Dr. jVromber előadó terjedelmes jelen­
tése után

Dr. Kramarz emelt szót. Ismétli azt a kifogását, a 
melyet a bosnyák budget tárgyalásának formája ellen 
már tavaly és harmadéve is megtett. Mivel a záró­
számadásokat nem mutatják be, nincsen módja a helyes 
parlamenti ellenőrzésnek.

Egészen hamis elmélet az, hogy a zárószámadásokat 
azért nem kell bemutatni, mert Boszniára a két állam- 
terület nem költ. Ez ugyanis csak a belső közigazgatásra 
áll, azonban van Boszniában katonaságunk, és a ka­
tonai budget mindenütt az állami költségvetésnek 
integráló része. Ezért is nem mondhatjuk azt. hogy 
Bosznia mindenben maga fodözi a költséget és már

.iniszter a zárószámadásokat 
De ki biliben is az alkotmányosság ebe 
A mi pénzünkön par-zifikálták Boszniát, 
kiadás minket terhelt és nem járja 

pár millióért, a mit Bosznia bevételez, e-v 
elvonjanak a parlamenti eilen-

•sl.il az ellen, hogy az ezred- 
i:Húson bosnyák pavilion!is é*. 
;n nim-s,-n helye Boszniának, 

s a melynek az oktmpálására 
•i lizctell. ila nemzetközi volna 

a kiállítás, akkor nem szólna a dolog ellen. Ez alkom­
mal a sajat pártja nevében azt is kijelenti, hogv az 
osztrák delegáczió első ülésén történt elnöki üdvözlethez 
a mely a millenniuma k szélt. • k nem járulnak hozzá) 
már csak a magyarországi sztávok helyzetére való tekin­
tettél sem.

A mi az okkupáit országok belső viszonyait illeti, a 
azokat küzvetetlen látásból nem ismeri, de ney látszik 
kissé egyoldalú ott az egész közigazgatás. Főfeladatá! é 
közigazgatás abban keresi, hogy Boszniát modern közié, 
kedési eszközökkel, villamos vasutakkal és lóversenvekkel 
gazdagítsa. Mindebben az irányban sok történik ott ,5 
Kállay tudja mutogatni is, hogy mi mindent teremt é 
de épen Boszniában kérdés az, hogy a modern haladás 
boldogitja-e a lakosságot. Mindé sokféle haladás daczára, 
a lakosság bizony nem érez belső melegedés1: jáe.fj 
ennek a világszerte ismert rendőri gazdáéin - 
agrárkérdés. Kramarz azután a természetben ri. adózás 
mellett érvel és azt mondja, hogy a legprimitívebb gaz. 
dasági formáknak a legmodernebb gépekkel való minden 
átmenet nélküli fülcserélését nagyon megsínyli a bosnvák 
gazda.

Egy másik kérdés a répakérdés. A járási főnökök 
jutalmat kapnak a répatenyésztés előmozdításáért és Így 
répaügynökökké válnak. A parasztot megbüntetik, Jja 
répát nem vet, de természetesen nem büntetik meg. ha 
a mag ki nem kel. A «buta» bosnyák hát vetés eltilt 
egyszerűen megpörköli a répaanyagot, hogy ki ne kel­
jen. Akkor aztán azt mondják, hogy a talaj nem alkal­
mas a répatermplésre és a paraszt megszabadul ettől a 
termelési ágtól, a melyből ugyancsak nem tudna a rossz 
közlekedés és az alacsony árak folytán pénz- hú.

Az elégedetlenségnek oka a nemzetis'.-' kérdés is. 
Kállav erővel egy uj nemzetet akar teremi . .. bos- 
nyákot. Ez pedig etnográfiai lehetetlenség. Boszniában 
csak szerbek vannak és horvátok, de egv midiim com­
positum nincsen. Ha a szerb-horvát visz. ikud.ist meg 
tudná szüntetni Kállay, ezt nagyon megköszönné neki, 
de hogy csak Bosznia számára tákolgasson össze ezy 
külön nemzetet, már az ellen protestál.

Daniba az Ausztriában uralkodó Igazságtalan adóz­
tatást teszi szóvá s reményét fejezi ki, hogy a miniszle- 
rium uj adóalapról fog gondoskodni.

Gróf Wurmbrand azt ajánlja, hogy Bosznia és 
Dalmáczia közt vasúti összeköttetést létesítsenek s azt 
hiszi, hogy ez mindkét tartomány gazdasági fejlődését 
vonná maga után.

Dr. Barenther Védi a bcsnyákokat azok ellen a 
támadások ellen, a melyeket ellenük a miatt intéztek, 
hogy szerb, illetőleg horvát nemzetiségűeknek vallják 
magukat. Azt mondja, hogy ő is magát német ,'s 
nem osztrák nemzetisógünek mondja mert osztrák 
nemzetiség nincs ép úgy. mint nincs bosnyák nemzetiség. 
A nemzetiség és a poiilikai illetőség két különböző 
dolog. A Kállayra mondott dicséreteket a való értékűkre 
kivárnia szállíttatni. Azt mondja, könnyű Kállaynak szép 
budgetet beterjeszteni Bosznia-Herczegovinára vonatkozó­
lag. mert Bosznia összesen csak négy ezrednek külbé­
géit fedezi, míg Ausztria és Magyarország csak okku- 
páczionális költségek fejében többet fizetett eddig 300 
milliónál. Bosznia és Herczegovina részt vesz az ezred­
év! kiállításon, ezzel a monarchiához való tartozását 
dokumentálja, kell tehát, hogy a közös költségek fedezé­
séhez ő is hozzájáruljon. Végül a következő interpellá- 
cziót intézi Kállay miniszterhez.

1. Teljesen paczifikáltnak tartja-e a miniszter Boszniát 
és Herczegovinát?

2. Méltányosnak tartja-e a miniszter, hozy ez a két 
állam hozzájáruljon a közös költségek viseléséhez ?

3. Hajlandó-e a miniszter Bosznia és Herczegovina 
zárszámadását a deiegácziók elé terjeszteni.

i. Mire fordittatik a kőt állam bevételeinek feleslege ?
Kállay Béni: Köszönetét mond a delegácziónak azért 

az érdeklődésért, a melyet a boszniai és herczegovina! 
ügyek iránt tanúsítottak, s aztán a hozzá intézett kérdé­
sekre felel, s Wnrmbraruhiak vasultervére azt vála­
szolja. hogy már úgy az osztrák, mint a magyar kor­
mánynál lépéseket tett az iránt, hogy a vasút kiépít­
tessék. Prombcrnek arra a kérdésére, hogy Bosznia és 
Herczegovina importját honnan fedezik, azt válaszolta, 
hogy a mennyire csak lehetséges Ausztriából és Magyar- 
szagból. Az állategészségügyre vonatkozólag megjegyzi, 
hogy a marhavész már l*s3-ban megszűnt, s liozy a 
sertésvész főleg az északi részekben tesz károkat. A mi 
a két tartomány közgazdasági viszonyait illeti, megjegyzi, 
hogy a kormány fötürekvése oda irányul, hogy a bel­
földi ipart fejleszsze, s lehetővé tegye az importot minél 
inkább nélkülözni. A közbiztonságot mind a két állam­
ban kitűnőnek mondja. Arra a kérdésre, hogy milyenek 
a politikai viszonyok, azt válaszolja, hogy mindkét ország 
teljesen paezifikáíva van. A mi a zárszámadásokat illeti, 
óhajtaná, ha úgy mint a költségvetés, a zárszámadás is 
alkotmányos tárgyalás alá volna vehető, de politikai
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.Georgie nénit- — a gyermektelen özvegyet —
-őrs fölmentette a kötelezettség alól. hogy 

másokkal foglalkozzék; de természeténél fogva 
erős hajlandósága volt az önmagával való foglal­
kozásra.

A legnagyobb mértékben önző volt: el kell 
azonban ismerni, hogy szeretetreméltó önző. a ki 
'gyekezett magát mindazzal körülvenni, a mi kel­
lemessé teszi az életet : különösen pedig derült, 
mosolygó arczokkal.

Unokahuya. Logan, ez okból mindjárt az első 
pillanatban megnyerte kegyeit, és elkerülhesse egy 
nagy vagyon kezelésének terheit, épp Így ke­
dvébe, sőt ugyszólva, fiává fogadta unokaöcscsét. 
Page Róbertét is.

-Minthogy pedig szerette volna ezt a két fiatal 
rokonát maga mellett megtartani, nagyon óhaj­
totta. hogy megfessenek egymásnak s férj és 
í.-teség legyenek. De sí mmi tekintetben sem akart 
magára felelősséget vállalni és tartózkodott az 
egyenes közbelépéstől.

Tremontné mindjárt kezdetben jó volt hangolva 
a fiatal Brenazzal szemben. Kevésbé volt közö­
nyös, mmt unokahuga a nemesi czimerek és ko­
ronák iránt, bárha komoly és szigora elveket 
vallott, mint Logan szokta mondani: „igazi britt 
protestáns' volt.

Minthogy hizelgett neki a tudat, hogy egy gróf 
kérte ki magának nála a bemutatás szerencséjét, 
nagyon kedves volt s egy negyedóra eltelte után, 
mely alatt Hélion kedves félénkséggel udvarolt az 
üreg urhölgvnek, teljesen meg volt hódítva. — E 
közben Burton kisasszony a zongorához ült és 
halkan játszott

Egyszerre, visszafordult; — a fiatal ember ott 
ült a háta megett; — néma áhítattal hallgatta 
a zenét.

Page Róbert kiment volt, levegőt szívni.
Tremontné és Mac Duff, a hazájukról be­

szélgettek.
Hélion ajkai megnyíltak, hogy egy bókot mond­

janak. ...
— Oh, — szólt Logan, — ön azt akarja 

mondani, hogy úgy játszom, mint egy angyal, ez 
magától értetődik. — Kíméljen meg a banális bó­
koktól. Ön „hallgatja* a játékomat; ez többet ér, 
mint a világ minden bókja. — Csak ritkán van 
olyan hallgatóm, a milyet óhajtok. Némelyek nem 
is hallják, hogy mit játszom és másra gondolnak, 
például, a néni. — Mások megadással tűrik, mint

közös barátunk, Mac Duff; vagy pedig odúbb
állnak, mint Page Róbert...............Nem, Róbert
couzin nem zenebarát ?

Ezt az utolsó mondatot egy sóhaj kisérte.
Hélion is sóhajtott, olyan okokból, melyeket 

csak ő maga ismert. — Mit nyert 6 azzal, hogy 
szerette a zenét ? Látva, hogy állát a kezére tá­
masztva, szótlan marad, Logan a hallgatója felé 
fordította a székét és megkérdezte tőle :

— A kék ördögeitől még mindig nem vált meg? 
Reményiem, hogy itt fogja hagyni őket ?

— Oh, — felelte a fiatal ember, — félek, hogy 
nem. De ez is csak olyan társaság, mint más. Be­
szélgetni fogok velők, az ön zenéjéről.

— Mondok önnek valamit, Bern az ur. Én azt 
hiszem, hogy önnél hiányzik az erélyesség. Az ön 
korában, minden férfi katona, a kinek kötelessége 
küzdeni és győzni.

— Már hallottam ezt a mondást, kisasszony. 
De én azon szétvert seregek ujonczaihoz hasonlí­
tok, a mely seregek többé sohasem szedkőlőznek 
össze. A sors engem nem arra teremtett, hogy az 
élet diadalmas hősei közé tartozzam.

— Az élet diadalmas hősei, — ismételte Lo­
gan. — Legnagyobb költőink egyike beszél ró­
luk. . . . E versek jó hatással lesznek önre. . . . 
Hallja csak:

Történelem! tárd tol s tégy reá tanúságot •
Kik győzték le vájjon a múlandóságot ?
Azok-e, kiket a világ dicsőített V
S egy napról más napra glória körített ?
A vértanuk ? Néró ? Xerxes nagy hadával ?
Vagy a merész Spárta háromszáz fiával ?
A bölcs Szokratesz-e ? vagy az ó bírái ?
Krisztus ? vagy Pilátus ? . . .

Story szép versei, ezekről a zengzetes ajkakról 
úgy hangzottak, mint egy remek dal valamely ér­
tékes hangszeren. — A szemek beszéde, az arcz 
kifejezése, a kezek nyugodt mozdulata ; egy szó­
val, minden nagyszerűen megfelelt a költő gondo­
latainak.

Hélion sajátságos mohósággal hallgatta a dalla­
mos sorokat .... De egyszerre, a fiatal leány 
arczát kissé pajkos mosoly derítette föl. A hallga­
tójára nézett és igy szólt:

— ön egészen föl van indulva, mintha önmaga 
volna Polycukt, Leonidas vagy éppen Szókratész! 
Mit tett ön, mit szenvedett ön, ahhoz képest, a 
mit ezeknek az embereknek volt bátorságuk tenni 
vagy szenvedni ?

Azután, minthogy Hélion is mosolygott, de szo­
morúan és a nélkül, hogy felelne, megváltoztatta

a beszédtárgyat, és a szemeit reá szegezve, meg­
kérdezte tőle :

— Hiszi ön, hogy az emberek lelke fokozatosan 
testekben élt ?

— Oh ! — válaszolta a csodálkozó fiatal em­
ber. a jelen élet bizonytalanságai bőven elfog­
lalják gondolataimat. . . . , De, hát miért ez a 
kérdés ?

— Mert. ha theosoph volnék, vagyis olyan va­
laki. a ki közvetlenül érintkezve istennel, tőle 
különös adományományokkal s ezek között az 
elmúlt életbe való visszaemlékezés tehetségével 
lettem fölruházva, akkor azt mondanám, hogy egy 
másik életben én már találkoztam önnel. Ön a 
„már ismert* hatását teszi reám. Érdekel tehát, 
hogy vajon az ön részéről . . .

A fiatal ember egy mozdulattal félbeszakította 
és komolyabban, mint a közönséges udvariasko­
dás hangján felelte :

— Nem kisasszony, sem itt, a mi bolygónkon, 
sem máshol, sohasem találkoztam senkivel sem, a 
ki önhöz hasonlít.

Mikor e szavakat befejezte, Georgie hanja szó­
lalt meg:

— Logan, édes, ön annyira magának foglalja 
le a grófot ! . . .

Ettől kezdve, a társalgás átalános volt, mind­
addig, a mig a két férfi vissza nem vonult. . . . 
Ebédre szóló meghívást vittek magukkal a kővet­
kező hétre.

— Nos, — szólt Mac Duff, — úgy vélem, most 
már tájékozva van Burton kisasszony felől ? — 
Immár jobban meg tudja mondani, mint a múlt­
kor, hogy magas-e vagy alacsony, csinos-e.

— Istenem ! Nem igen. Mindezek a melléknevek 
összehasonlító kifejezések és a mikor mellette va­
gyok, elfelejtem öt összehasonlítani. — Ha kicsi, 
akkor annál rosszabb a nagyoknak ! — Ha nem 
csinos, annál rosszabb a szépségnek !

— Elmondta neki ezt a mondatot ?
— Én ? Semmitsem mondtam neki. Hallgattam

s egyik meglepetésből a másikba estem. Érti ön 
ezt ? . Egy amerikai leány, a ki művész,
költő, theosoph ... és ráadásul a rajongásig lel­
kesült.

— Van egy más tulajdonsága is, — mondá az 
őrnagy, — jó leány. — Senkinek sincs az övé­
hez hasonló tehetsége arra, hogy megtanítsa 
remélni, a reményvesztetteket, ügy vélem, ön is 
észrevette.

(Folytatása következik.)

IZ Hégi evangéllotni kéziratok Török­
országban. Konstantinápolyban a görög orthodox 
körökben sokat beszélnek mostanában egy evan­
géliumi kéziratról, a melyet egy kis falucskában 
fedeztek löl. A kézirat az 1400-ik évből származik 
és a hagyomány szerint Theodozius császár aján­
dékozta a Sarmussakli faluban (Konstantinápoly 
mellett) alapított kolostornak. Mikor ezt a kolostort 
a lángok elpusztították, sikerült az értékes kéz­
iratot megmenteni, mire a templomba helyezték 
el, a hol csakhamar feledésbe ment. A véletlen­
nek köszönhető, hogy ismét fölfedezték és a 
ezárnak ajándékozták. Az Írás ó-bizanczi.

*

IZ Az orleani szűz pánczélinge. A Vati­
kánban az eddig még nem osztályozott régiségek 
közt egy érdekes és nagyértékü leletre bukkan­
tak. Egy páczéling ez, melyet VII. Károly l'ranczia 
király ajándékozott Jeanne d'Arcnak, mikor ez 
Orleans felszabadítása után vele Bourgesben ta­
lálkozott. A pánczél történelmi adatok szerint még 
az orleani szűz életében de Gourvel marquis 
birtokába ment át. A marquis pedig várában 
Pinonban őriztette a már akkor is nagybecsű tár­
gyat. Későbben a pánczél a Vatikánba került, a 
hol a sok még rendezetlenül lévő értékes régiség 
között hevert, mig a mostani de Gourvel marquis- 
nak eszébe nem jutott a nagybecsű régiséget ke­
restetni. Most meg is találták és csak az a kér­
dés, hogy a pápa tulajdonában marad-e, vagy 
visszakerül a de Gourvel marquis-k tulajdonába.

IZ Orr-gyártás. A testi szépségre a régiek is 
sokat adtak, ápoltak is mindenféle módon, de a 
mai világ ebben is túltesz a régieken. Hajdanában 
például kinek jutott volna eszébe, hogy az embe­
rek orrát kellene megigazítani, ha vagy születésé­
től fogva, vagy valamely baleset következtében 
hiba esett benne. Ma már ezen túl vannak, s 
Amerikában évek óta fényesen virágzik az orr- 
javitási ipar. Ott már annyira vitték, hogy a ki 
valamely baleset következtében arczának ezt a 
fontos alkatrészét elvesztette, mesterséges, csaló­
dásig természethiven festett aczél- vagy arany­
orrokat kaphat, melyek a megcsonkított helyet 
remekül kitöltik. Egy newyorki ezég, mely kizáró­
lag müorrok készítésével foglalkozik, azt állítja, 
hogy az egyike a legvirágzótb iparágaknak. A 
müorr tulajdonosának csupán egy megfelelő szem­
üveg hordására kell eltökélnie magát, mely a mü- 
orrot az arezhoz erősíti es senki az arcz csonk -

ságát fölismerni nem fogja. Egy szoborszerüeo 
szép müorr, melynek színét tulajdonosa arezsziné- 
hez alkalmazzák, csak 500 dollárba kerül és a 
ezég jótállást vállal, hogy a müorrot 5 évig telje­
sen jó karban tartja.

*
IZ JWeykövesült kígyó. Érdekes felfedezést 

tett Pancari olasz egyetemi tanár az Egyiptomban 
nagy számban található haya-kigyókon. Ennek a 
kigyófajnak az a különös sajátsága van, hogy ha 
a torkánál egy kissé megszorítják, egészen meg- 
merevül és olyanná lesz, mintha kővé változott 
volna. Pancari most arra a fölfedezésre jutott, 
hogy ha a haya-kigyót megmerevedése után egv 
más helyen, csak a nyakán nem. megnyomják, a 
kígyó ismét visszanyeri élénkségét. A haya- 
kigyókról már a biblia is tesz említést, ugyanis 
.Mózes mutatott az egyiptomi Fáraónak egy ilyen 
kígyót és akkor mint csodát szemlélték azt, hogy 
hogyan merevedik meg és nveri vissza ismét 
élénkségét a haya-kigyó.

IZ Hová lett Voltaire agy velője? Ezzel a 
kérdéssel foglalkoznak most a párisi lapok. V nagy 
filozóf és költő 1778. május 31-én halt meg. Holt­
testét egy párisi Mitonard nevű gyógyszerész bal­
zsamozta be, a ki a családtól e szolgálatáért en­
gedélyt kapott arra, hogy „Voltaire lángeszének 
székhelyét* megtarthassa magának. Mitonard az 
agyvelőt preparálta és az érdekes boneztani tár­
gyat 1830-bán felajánlotta az igazságügyminiszter­
nek. Arénái Pál, Voltaire életiróinak egyike, azt 
állítja, hogy Voltaire agy veleje 1862-ben az egy­
kori tulajdonos dédunokájának a birtokában volt 
Hogy ma hol van, azt nem tudják. Épen ez a 
sorsa az orleánsi szűz szivének is. A monda sze­
rint angolok többször a tűzbe dobták a szivet, de 
az nem égett el. Végre megunva a hasztalan 
munkát, a szivet a test többi részének hamujával 
együtt a Szajnába dobták.

*
IZ Hálózó ország. Érdekes bál volt a minap 

Monakóban. A bált I. Albert, Monakó herczege és 
neje: Alice herczegné rendezték és hivatalos volt 
reá minden alattvaló, a kik közül háromezren je­
lentek meg ez alkalommal az uralkodó palotájá­
ban. A polgármester megköszönte az alattvalók 
nevében a meghívást s bocsánatot kért, hogy csak 
ily kevesen jelentek meg. Egyúttal virágcsokrot 
nvnitntt át n hprnvpcrnpnplr A hál Oszakán senki
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ellentmondást látna abban, ha a delegáczió kritika tár­
gyává vehetné a zárszámadásokat akkor, a mikor még 
i költségvetés egyes tételeinek megváltoztatása sem áll a 
jogában. Dr. Bareuther-nek arra a kívánságára, hogy 
Bosznia és Herczegovina is járuljon hozzá a közös 
költségekhez, habár eleinte csak kis mértékben is, a 
miniszter kijelenti, hogy ezt 6 is óhajtja. Ámde az az 
összeg, a mit az okkupáit tartományok adnának, oly 
csekély, hogy nem is igen lehet tekintetbe venni. Kü­
lönben is az okkupácziót nem szabad tisztán pénzügyi 
szempontból tekinteni. Hogy Boszniát és Herczegovinát 
megszálltuk, ezzel megvetettük lábunkat a Balkánon, 
a mi úgy kereskedelmi, mint politikai tekintetben nagy- 
fontusságu dolog. Meg azután; ha nem okkupáljuk annak 
iüejun Boszniát és Herczegovinát, azóta bizonyára oly 
doiguk történtek volna ott, a mi a monarchiának nagy 
nehézségeket támaszt. Nem áll, hogy Bosznia ment a 
terhektől, sót ellenkezőleg: nagy katonai terheket visel. 
A boszniai és herczegovinaí csapatok összes költségét, 
beleszámítva azokat a csapatokat is. melyek Budapesten, 
Bévsbcn vagy másutt vannak állomásozva, mind Bosznia 
viseli, úgyszintén a csapatok szállításának a költségét is, 
a mi 1.808.1X0 forintot tesz ki. A boszniai állapotok 
fejlődése lehetségessé tette, hogy a boszniai hitelt, a mi 
1583-ban 9 milliót tett ki, 1897-ig 3e4 millióra szál­
lítsak le.

Dr. Promber záró szavaira ezután az okkupáczió- 
hiteit változatlanul elfogadják, mire az ülést 2 órakor
felfüggesztik.

Az ülés folytatása délután 4 órakor. Tárgyaláson van 
a haditengerészet budget-je.

Dr. Buss előadó: Kiemeli, hogy a hadi tengerészet 
budgetje az idén is félmillió forinttal emelkedett a múlt 
évivel szemben, de az egész költséget ultv kell tekinteni, 
mint a mit az ország védelmére fordítanak, habár a 
tengerészet más. kereskedelem-politikai czélok szolgálatá­
ban áll is. Részletesen ismerteti a budget tételeit 
Ajánlja, hogy a tisztek ruházatához szükséges posztót 
hazai gyárakból szerezzék be, szól a tengerészük között 
történt öngyilkosságokról (4 év alatt 58. melyek közül 
19-nél a megérdemelt büntetéstől való félelem volt az 
okai. javasolja az egy millió forint póthitel igénybevéte­
lűt a mi a birodalom két léiének törvényhozó testületé 
ált d fog fedeztetni, végül ajánlja a költségvetés el­
fogadását.

A/ általános vitához nem szól senki. A részletes 
vitában

Dr. Promber: Pártolja az előadó ajánlatát, hogy 
tiszt k ruháihoz szükséges posztót belföldi gyáraktól vá­
sárolják.

Gr í Wnrmbrand : Azt kérdezi, hogy az építésben 
levő hét hajó mikor lesz kész.

Dr. Eram&rz: Ajánlja, hogy tanulmányozzák a 
n.ttta-hulladekkal való kazánfütést. Ennek nagy befo- 
1;-.' i van a hajók nagysági viszonyaira.

Báró Sterneck tengernagy : Válaszol a hozzáintézett 
kérgesekre. A hazai gyártmányú posztóval már régóta 
tetuk kísérleteket, de ezek nem vezettek kielégítő ered­
ményre. Hasonlóan a naíta-fütéssel is tettek kísérletet, 
de ez is eredménytelen volt.

.Vrg Btpper sorhrjókapitány szól a lőporkérdésről, 
az után dr. Huss indítványára változatlanul elfogadják a 
lt: /erészeti budget-t, mire az ülés délután 6 órakor 
vég t ér.

.. gközelebbi ülés holnap délelőtt fel 10 órakor. Napi­
rend : Folytatása a mai napirend tárgyalásának és a kid­
ugj miniszteri jelentés.

VIDÉK.
• A királyi kegyelem Dr Branicsa, a Dreptea

szerkesztője, a k: az ezredévi amnesztia folytán kegyel­
met kapott — mint tudósítónk táviratozza — tegnap 
utazott haza a váczi börtönből Temesvárra. A pályaud­
varon nagy ünnepélyességgel várták s beszédet is akar­
tak hozzá intézni, de ezt a rendőrség megtiltotta. Egyéb 
tüntetés nem volt.

* Pestmegye közigazgatási bizottsága ma del-
elodjjdiest tartott Beniczky Ferencz főispán elnöklete 
uiatL Az ülesen ott voltak • Beniczky Lajos alispán, 
gr el Szipury 1st. an. Földvár y Miklós, Halász 
Ott- u. Frey singer Lajos és más bizottsági tagok. 
Bárczy László pénzügy igazgató jelentése szerint az 
t jyzn< < adukból ruájus hónapban 470.290 írt 32 kr. 
tv.vL bv, míg az 1695. év május hónapjában 490.5U8 
::t 70 kr. volt az eredmény ; így tehát az idén 14.218 

1 í kr. a csökkenés. A hadmentességi díjnál is 101 
írt 21 krnyi csökkenés mutatkozik. A közvetett adók 
üacjobbara emelkedő arányban folytak be. Tóth 
József kir. tanfelügyelő bejelentette, hogy a magyar ta­
rn: k országos árvaháza javára a pesti hazai első taka- 
re1- ; unztár 50 irtot, a Calderoni ezég pedig 500 frtoi 
adumánypzott, a mit a bizottság köszönőleg vett tudomá- 

ú. Ugyancsak a tanfelügyelő jelentése alapján 17 iskola 
.u.amsegélye ügyében intézkedett a közigazgatási bízott- 

Kisebb jelentőségű íólebbczcsck elintézése után az 
ü.-_ - veget ért.

e Békésmegye nj tanfelügyelője. A király Be­
rte z Gyulát, Temesmegye segédtanfelügyelőjét, mint 
tu. s«tónk táviratozza, Bekésmegye tanfelügyelőjévé ne­
vezte ki.

ÚJDONSÁGOK.
— juaius 11.

Személyi hírek. Ottó főherezeg tegnap 
délután B . ól haza utazott Sopronba és újból 
é.- tie ezredének parancsnokságai. — Péter Fer­
im,md i'úherczeg tegnap Becsből Salzburgba uta­
zott. — tíróí Eulenburg bécsi német nagykövet és 
íi «.nocszky herczeg kúvetségi tanácsos tegnap 
Becsből Budapestre utaztak.

— A király a Ludorikában. Lőgyakorlatot
és lovaglóünnepélyt rendeznek e hó 12-ikén a 
Ledovika-akadt-uiia növendékei az Orczy-kertben. 
ki ünnepélyen, mely délután 2 órakor kezdődik. 
a király is jelen lesz. A programm a következő: 
1. Csukló- és fegyverforgató-gyakorlatok. szurony- 
vivas. 2. Parterre, szertorna és volizsálás. 3. Lő- 
gynkorlatob. 4. Kard- és vitőrvivás. 5. Caroussel. 
C. Kerékpározás, ugrógyakorlatok, áthatolás ma­
gasabb tárgyakon és ugratás lóháton. A rendező­
ség kéri a közönségét, hogy egynegyed 2 óráig 
■elenjék meg.

— Kihallgatás a királynál. A király ma az álla- 
l'.nus kihallgatások során fogadta Bittó István, Román 
M t m mc-tropolita, gróf Szapáry Gyula, Tisza Kálmán, 
bírj Pejérváry Géza miniszter, Pápay osztályfőnök, 
birs Vécsey Sándor, gróf Bethlen András, Örömön 
1-aintitkár, Oradl és Jelenteik altábornagyok belső 
titkos tanácsosokat, Antal, Oyurácz és Kiss evang. 
püspököket, Bengelmiiller követet, Metianu. püspököt, 
Boxichevich, Jekelfalussy és Láner vezérőrnagyo­
kat, Pallavicini Ede és János őrgrófok, báró Bévay 
Gyula, gröf Andrássy Géza, gróf Karátsonyi Aladár, 
Ookus Gyula, báró Sennyey és báró Schrenk alez­
redes kamarásokat, gróf Saller, gróf Jankovich és 
Miko Árpád főispánokat, gróf Somssich Adolfot, 
Schmucker főkonzuli, dr. Schmiedt orosz császári 
lliamtanácsost, Dittmann, Bállá, Halász, Kaffka, 
Lórencz, Burányi és báró Taxiu ezredeseket, gróf 
Esterházy Mihály orsz. képviselőt, Kutka alispánt, 
Púspök. Oerbics, Kyiry, Tűrök és Vaczka alezre­
deseket, továbbá Barcsay kapitány, kerületi főnököt, 
Vhawrak alispánt s a nemzetközi biblia-társaság kül­
döttségét. mely Szász Károly püspök, dr. Duka Tiva­
dar és Edwards Mittward tagokból állott s a királynak 
a bibliatársaság ajándékát nyújtotta át

— A svéd trónörökös, a ki három napot töltött 
Budapesten és a ki többször kifejezte, mennyire tetszik 
neki fővárosunk éa a kiállítás, ma este Budapestről 
Béribe érkezett

— Estély a miniszterelnöknél. A miniszterelnöki 
palotában ma fényes estély volt. Mindkét delegáczió 
tagjai, többen nejeikkel, az osztrák kormány ott levő 
tagjai, a közös miniszterek, a magyar miniszterek és 
államtitkárok nejeikkel s a főbb udvari méltóságok töl­
tötték meg a miniszterelnöki palotának ez alkalomból 
gyönyörű növényekkel és virágokkal igen Ízlésesen díszí­
tett fogadó termeit. Báró Bánffy miniszterelnök a nagy 
teremben fogadta a vendégeket, míg neje » fényárban úszó 
gobelin-teremben gyűjtötte maga köré a fényes társaság 
nőtagjait, a kik kőiül csakhamar élénken társalgó cso­
portok képződtek. Ritkán láttak naluuk egy helyütt annyi 
aranygyapjas s annyi aranykeresztes vitézt, mint ez alka­
lommal. A gyönyörű júniusi este megengedte, hogy az 
estély színhelye a tágas és fényesen kivilágított tornáczra 
is kiterjeszkedheteti, a honnét pompás kilátás nyílt az 
egyesült testvérvárosra, a melynek látásával a lajtántuli 
vendégek alig tudtak betelni. A hölgyek egy része vilá­
gos öltözékekben jelent meg, míg a háziasszony, a ki 
az egész este alatt folyvást központja volt a folyton vál­
takozó és szemlátomást pompásan mulató csoportoknak, 
ép úgy mint a hölgyek legnagyobb része, ép oly egy­
szerű mint ízléses fekete ruhát viselt. Az előkelő társa­
ság éjfélutánig maradt együtt.

Ott láttuk az udvar köréből : Lichtenstein her­
czeg, első főudvarmester helyettest, Pápay osztályfőnököt, 
gróf Széesen Antal főudvarnagyot, gróf Apponyi Lajos 
magyarországi udvarnagyot, gróf Paar és Bolfras főhad­
segédeket, König udvari tanácsost, a közös miniszté­
riumoktól gróf Goluchowski, Krieghammer és Kállay 
minisztereket. Plener a közös számvevőszék elnökét, báró 
Sterneck tengernagyot. Zsoldos és Ró,1—nzaun osztályfő­
nöküket. Nasswatter. Karg. Glückmann G nisius és Hugecz 
ezredeseket, gróf Széesen Miklós és Duczy Lajos osztály- 
főnökük-1, ez utóbbit nejével, Zwiedinek titkos tanácsost, 
osztályfőnököt, Jettel udvari tanácsost, Suzzara udvari 
tanácsost, Tallián és Mérey osztálytanácsosokat, gróf 
Szapáry Tibort, továbbá Ripper sorhajókapitányt, 
lovag Dubrovsky hadbiztost, Ptchel sorhajóhadnagyot, 
Felír vezérbiztost, a közös kormány köréből ott láttuk 
továbbá Szentgyörgyi és gróf Pongráez udvari tanácso­
sokat, báró Erbet.

Az osztrák delegáczió köréből ott voltak Chlumeczky 
elnök. Zaleski, Bareuther, Barwinski, Zedwitz, Vetter von 
der Lilie cs Wurmbrand «grófok. Demel; a helybeli 
méltóságok közül jelen voltak : Lobkowitz herczeg had­
testparancsnok, báró Fejérváry miniszter, Erdély minisz­
ter és neje. XVIassies miniszter és neje, Dániel miniszter 
és neje. Darányi miniszter, Josipovich miniszter, Ra- 
kovszky István számvevőszéki elnök és neje. Plósz, Széli, 
Zsilinszky és Laíkóczy államtitkárok nejeikkel, Vöros- 
marthy, Gránzensteiu és Bedő államtitkárok.

A magyar delegáczió és a képviselőház részéről ott 
voltak : gróf Andrássy Aladár. Tisza Kálmán, Széli 
Kálmán, gróf Szapáry Gyula, Hieronymi Károly. Lukács 
Béla és neje, gróf Festetich Andor és neje, Berzeviczy 
Albert, gróf Zichy Nándor, Tisza István, Kaik Miksa és 
neje, gróf Szapáry Géza, báró Nikolits Fedor, Láng
Lajos és neje, báró Rudnyánszky József, báró
Harkányi Frigyes, báró Wodiáner Albert, báró
Bohus Zsigmond, Klobusiczky János, gróf Keg-
levich Oszkár, Rohonczy Gedeon, Szerb György, Münnich 
Aurél és neje, Tolnay Lajos, báró Vay Béla, Bolgár 
Fcrencz, Hódossy Imre, Pulszky Ágost, gróf Zichy Jenő, 
gróf Zichy Ágost, Hegedűs Sándor és neje, báró Sztoja- 
uovics, l.ánczy Leó. Éusbach Péter, Rosenberg Gyula és 
neje. Finger Károly. Adamuvics Béla, Gyurkovics György, 
Latinovics Err.ő. Francisco Henrik, Kussevics, Pavius 
Ármin, Spevei Ferencz. Gajári Ödön. Dániel Gábor és 
neje, báró Radvánszky Géza, báró N’yáry Béla. gróf 
Telek y Sándor, Fenyvessy Ferencz, Pallavicini Ede 
őrgróf. Lukács Antal. Papp Géza, gróf Thoroczky 
Miklós, Bujanovich Sándor.

— Miklón atár JBécsben. A külügyminiszté­
riumot néhány nappal ezelőtt bizalmasan értesí­
tették, hogy II. Miklós czár augusztus végén vagy 
szeptember elején meg akarja látogatni Bécsben 
királvunkat. A pétervári értesítés nem említi, hogy 
a czártié elkiséri-e a ezért ez utjaban, sem a 
Becsben való időzésnek napjai nincsenek megha­
tározva. Természetes, hogy rnig mindezekről nem 
érkezik hivatalos tudósítás, addig az ünnepélyes­
ségek pro grammját sem állapíthatják meg. Udvari 
körükben azt hiszik, hogy a czár három vagy 
négv napot fog Bécsben tölteni. A czárné utazása 
bizonytalan, tekintettel arra a körülményre, hogy 
a czárné ismét örvendetes eseménynek néz elébe. 
A czár Bécsben való időzése alatt diszebéd, csa­
ládi ebéd, theatre páré, estély a schönbrunni 
parkban és vizi ünnepély a laxenburgi tavon van­
nak tervbe véve. Csapatszemlét, tekintettel arra, 
hogy az időben a bécsi helyőrség legnagyobb ré­
sze a brucki táborban tesz, nem fognak tartani.

— Ebéd a hadtestparancsnoknál. Lobkowitz 
herczeg hadtestparancsnok tegnap délután 6 órakor 
ebédet adott, melyre a következők voltak hivatalosak: 
Gróf Goluchowski külügyminiszter, Lichtenstein 
herczeg altábornagy, fólovászmester, Windisch-Graetz 
herczeg lovassági tábornok, a hadsereg főfelügyelője, 
Kállay miniszter, gróf Paar lovassági tábornok, ő 
felsége főhadsegéde, Bolfras altábornagy, főhadsegéd, 
gróf Széchenyi Imre, gróf Szapáry Géza, gróf 
Szapáry Gyula, gróf Apponyi magyarországi udvar- 
nacv, Liptay miniszteri tanácsos, gróf Vetter tartomá­
nyi marsall, gróf Wurmbrand Gundaker, gróf 
Széesen osztályfőnök, Somogyi alezredes, Dietrich­
stein herczeg őrnagy és báró Kulmer, ó felsége szárny­
segédei, Sprecher ezredes, Magyar alezredes és Bitte 
százados.

— Tisztelgés Gy&ry Eteknél. Abból az 
alkalomból, hogy dr. Győry Eleket, a budapesti 
ügyvédi kamara elnökét a király a Lipót-rend 
lovagkeresztjével tüntette ki, a budapesti ügyvédi 
kamarának választmánya ma testületileg tisztelgett 
Győry Eleknél. A küldöttség érzelmeit dr. Robicsek 
József kamarai helyettes elnök tolmácsolta, a ki 
kiemelte, hogy bár Győrvnek kiváló érdemei van­
nak, mint jogi Írónak, kodifikatomak, egyházi fér­
fiúnak, s hogy bár a kőzügyek eme terein kifejtett 
közhasznú munkálkodása mind méltó a legfelsőbb 
elismerésre és kitüntetésre, az ügyvédi kar külö­
nös megtiszteltetést lát abban, hogy az érdemes 
férfiúban a kamara elnökét tüntették ki. A megje­
lent választmányi tagok élénken megéljenezték az 
elnököt, a ki meleg szavakban mondott köszönetét 
kartársainak az iránta tanúsított szerétéiért és 
ragaszkodásért s kérte, hogy továbbra is tartsák 
öt meg bizalmukban.

— Az ezredév! lövész-ünnepély. A budapesti 
polgári lövész-egyesület az ezredév alkalmából nagy 
lövész-ünnepélyt rendez, a melyre meghívta az osztrák 
lövész-egyesületeket is. Az osztrák vendégek holnap, 
pénteken délután 6 és 7 óra között érkeznek meg a 
bomba-téri hajóállomásra és Del-Medico Ágoston fő- 
lövészmester felkéri az egyesület tagjait, hogy a foga­
dásra minél számosabban jelenjenek meg, külsőleg is 
kifejezést adandó a szives vendéglátásnak.

— Ebéd a delegátusok tiszteletére. Báró 
Wodiáner Albert a delegáczió pénzügyi bizottságának 
tiszteletére ebédet adott, a melyen jelen voltak Lukács 
és báró Jósika miniszterek, Plener Ernő a közös legfőbb 
számszék elnöke, Szentgyörgyi osztályfőnök, gr. Pongráez, 
Széli Kálmán a magyar delegáczió elnöke, br. Bohus Zsig­
mond, Dókus Ernő, gróf Festetics Andor, Fluger Károly, 
Francisci Henrik, Hegedűs Sándor, báró Harkányi Fri­
gyes, Lukács Béla, báró Nikolics Fedor, Szerb György 
és Urányi Imre delegátusok.

— A h.-doroyi yörög-kathoWeus ma­
gyar püspökség. Debreczeni levelezőnk Írja 
nekünk, hogy még e hó folyamán monstre-depu- 
táezió készöl "feljönni Budapestre, a h.-dorogi gör. 
kath. magyar püspökség érdekében, a mely 
200.000 magyar ajkú állampolgár régi óhajtását 
képezi. A küldöttség a püspökség életbeléptetését 
fogja sürgetni a kormánynál és a herczegprimás­
nál. H.-Dorogról, az uj püspökség tervezett szék­
helyéről a megbízott végrehajtó küldöttség már 
szétküldte a meghívókat ama 87 magyar gör. kath. 
hil községhez, a melyek annak idejében e nagy fon­
tosságú vallási és hazafias mozgalomhoz csatla­
koztak. H.-Dorog 50 tekintélyes polgárával képvi­
selteti magát a monstre-küldőttségben. A többi 
érdekelt községekből legalább is 3—3 megbízott 
jelenik meg.

— Pápay István kitüntetése. A hivatalos lap 
mai száma rövid tudósítása közli, hogy a király 
Pápay István valóságos belső titkos tanácsosnak, kabi­
netirodája főnökének, az első osztályú vaskorona-rendet 
adományozta. Hogy az uralkodó kitüntetése mily érde­
mes férfiút ért, azt csak az tudja méltányolni, a ki is­
meri azokat a terhes feladatokat, a melyek az első ka­
bineti titkári állással járnak. Pápay István nehéz fel­
adatát immár hosszú időn át és nehéz viszonyok között 
mindig teljes megelégedésre töltötte be. A király minden 
fontosabb alkalommal kikéri tanácsát s hogy az ural­
kodó a kabinetiroda érdemes főnökét mily nagyra be­
csüli, arra nézve a P. L. mai számában jellemző ese­
teket mond el.

A múlt évben Pápay az erőltetett munkásság folytán 
súlyos beteg lett s mikor felgyógyulása után először 
ment fel a Hofburg harmadik emeletén levő hivatalos 
helyiségébe, jelentkezett a királynál, a ki igy szólt 
hozzá:

— Minden lehetőt megtettünk, hogy más hivatajos 
helyiséget találjunk önnek; ez azonban teljességgel lehe­
tetlen volt. De én meghagytam, hogy az a lift, a mely 
étidig csakis Stefánia özvegy trónörökösné kizárólagos 
használatára volt fenlartva, önnek mindenkor rendelke­
zésére legyen. És hogy ne kelljen a rossz városi levegő­
ben laknia, intézkedtem, hogy rendezzék be önnek nyári 
tartózkodásra a hetzendorfi kastélyt.

Most, hogy az ezredév! ünnepségek alkalmából a király 
utjának részletei fölött tanácskoztak, felmerült a kérdés, 
hogy vajon okvetlen szükséges-e, hogy az uralkodót 
Pápay is, a ki még mindig gyengéikéiül^, lekisérje. A 
király ekkor azt mondta:

Ha akár vattába göngyölik is, de velem kell 
jönnie.

Ilyen királyi elismeréseknek a vaskoruna-rend csak 
látható jelvényéül szolgál.

— Letépett horvát zászló. Eszéken — mint 
nekünk táviratozzak, — a horvát olvasókör teg­
napi ünnepélye alatt, a melyet a horvát nemzeti 
himnusz költőjének tiszteletére rendeztek, ismeret­
len tettesek letépték és darabokra szaggatták a 
horvát zászlót. A merénylet ép oly alacsonyság- 
nak és gyávaságnak minősíthető, mint a mikor 
éretlen suiianczok a magyar nemzeti zászlón töltik 
ki tehetetlen dühöket.

— A sajtó kongresszus hajósétája. A főváros a 
nemzetközi sajtókongresszus tiszteletére hajósétát fog ren­
dezni. A bizottság, a melyet a főváros a hajóséta rende­
zésére fölkért, ma délután tartotta meg az ülését. A 
bizottság elnökévé baranyavári dr. Ullmann Pált, 
előadójává Amtmann Géza fővárosi tanácsjegyzőt vá­
lasztotta meg. Az előadó ismertette az eddig történteket 
s részletesen vázolta a programmoL A főváros dísz- 
hajója 10-án délután 5 órakor indul a Petőfi-téri bécsi 
hajóállomásról a Margitsziget felé. Intézkedés történt, 
hogy a főváros méltón legyen reprezentálva s már a 
hajóhídon a székesfőváros 22 diszegyenruhás szolgája és 
4 diszbuszárjának tisztelgő sorfala fogadja a vendégeket, 
benn a hajón pedig a polgármesterek és tanácsnokok 
üdvüzlik őket A hajó előbb a Margitsziget felé indul 
lassú menetben, hogy a vendégek egyrészt a budai pa­
norámát, másrészről a Ferencz József-tér és uj ország­
ház látképét kellően élvezhessék. A hajón czigány-zene- 
kar játszik. A Margitszigeten egy órai séta van tervezve. 
Visszatérőben a szabad Dunán lesz a vacsora, melyet 
nyílt hülfet alakjában Dobos rendez. A vacsora után a 
hajó ismét megindul s a Dunán fölfelé halad.

— Könyvkiállítás. A párisi rue de Provence egyik 
házában érdekes kiállítás nyílt meg a napokban. A mo­
dern könyvek nemzetközi kiállítása látható ott és a 
könyvek fejlődésének történetét lépésről-lépésre követhet­
jük. Fgyik legérdekesebb látnivalója a kiállításnak a 
Marseillaise kézirata Rouget de Lisletől, a melyet Legouve 
bocsátott a kiállítás rendelkezésére. Vannak még érde­
kes kéziratok Baudelaire. Verlaine, Sully-Prudbomme, 
Musset Alfréd, Dumas, Goudinet Labiche és Scribetől. 
A filozófusok üvegszekrényében képviselve vannak az 
összes iskolák, lzoulet Jean Grave mellett még Renan 
kéziratának szomszédságában Krapotkin herczeg autó- 
grammját látjuk. Ott van Renannak egy naplója, a 
melyet a nagy filozóf gyermekkorában az issy-i szeminá­
riumban vezetett. A franczia irodalom és tudományosság 
minden kiválóbb képviselőjének kézírása látható az érde­
kes gyűjteményben. A kéziratokon kivül gyönyörű disz- 
müvek, akvarellek, rézmetszetek láthatók. Francziaorszá- 
gon kivül Németország, Anglia, az Egyesült-Államok és 
Japán vannak egyes tárgyakkal képviselve a kiállításon.

— Az idegenforgalom. A fővárosba tegnap összesen 
14.933 idegen jött a fővárosba. És pedig a keleti pálya­
udvaron 7502, a nyugatin 6934, a délin 497. A vasutak 
még folyton nagy számmal szállítják a fővárosból eluta­
zókat. Tegnap összesen 26.406 ember utazott el; a ke­
leti pályaudvaron 12.300, a nyugatin 11.820, a délin 
2286.

— A pusztaszeri emlék. A magyar diákság puszta­
szeri emlékének a kecskeméti diákkongresszussal egybe­
kötött leleplező-ünnepélyén a megnyitó beszédet dr. 
Kovács Pál, a kecskeméti jogakadémia igazgatója tartja. 
Az ünnepi beszédet a kormány képviselője, dr. Vécsey 
Tamás egyetemi tanár mondja Azután a kongresszus 
által választott szónok átadja az emlékoszlopot Kecske­
mét városának. Megemlítjük, hogy a kecskeméti diák­
kongresszus előkészületei nagyban folynak. A fővárosból 
az egyetemi kör, a segélyegyletek, az állatorvosi aka­
démia, a református és kalhobkus theológusok, a rabbi­
képző intézet, a vasúti és postatanfolyam részéről ötven 
hivatalos kiküldött vesz részt a kongresszuson, a kolozs­
vári ifjúság részéről pedig 17 kiküldött. Azonkívül kép­
viselve lesznek a kongresszuson az összes vidéki ifjúsági 
egyletek. A kongresszusi ünnepségek programmjába föl­
vettek egy matinét is, a melyen Herczeg Ferencz fel­
olvas. Ábrányi Emil szaval. Abrányiné Wein Margit 
és Takács énekel, továbbá közreműködik Káday 
Ferencz, Meszlényi Adrinne és a kecskeméti zenekör.

— Női Rómeó. Nem a nagyvárosi élet vásári 
zajában, a hol az emberek ezrei harezban a létért 
nyomtalanul, zajtalanul lépnek le az élet szín­
padáról, hanem a falusi élet csendes magányába 
játszódott le az alábbi tragédia, a melynek rejtel- 
mességét megérteni halandó ember nem képes. Az 
emberi idegrendszer csodálatos eltévelyedésének 
esete az a szomorú kis történet, a melynek hőse 
nőst kiterítve fekszik a bonczoló-asztalon, holtá­

ban elárulva éveken át féltve őrzött titkát. Néhány 
évvel ezelőtt egy Blaha Ármin nevű gazdag bécsi 
gyáros betegsége miatt visszavonult az üzlettől, 
Bécs közelében egy birtokot vett és oda kiköltö­
zött egyetlen gyermekével, a szép Agaiéval. A 
viruló szép fiatal leány valóságos áldása volt a

környéknek, rajongott érette mindenki. Egy fiatal 
erdészgyakornok, a ki a Blaháék birtokával 
szomszédos erdőségben volt alkalmazva, be­
leszeretett a gyönyörű leányba és állandóan kí­
sérőjévé szegődött. Bármerre ment a szép Agata, 
a fiatal erdész Totnacsek Ferencz, mindig mellette 
volt. A leány is beleszeretett az ifjúba és az erdő 
csendjében, a magányos sétákon megfogadták, 
hogy egész életűket egymásnak fogják szentelni. A 
beteges agg apa nem tudott semmit leánya érzel­
meiről és ez nem mert nyíltan atyja elé lépni a 
vallomással, hogy csak Tomacsekhez fog nőül 
menni, senki máshoz. Félt, hogy a beteges öregre 
végzetes halasi tehetne az e hírrel járó izgalom. 
A szerelmes pár türelemmel várta a jobb időt, a 
melynek bekövetkeztében bizton hittek. Az öreg 
ember nemsokára meghalt és az egész vagyon 
Agatára maradt, a ki tudtára adta Termesek­
nek, hogy a gyászév elteltével neje lesz. 
A hosszú «gyászévnek vége szakadt. A fe­
kete fátyoit, a gyászruhát letette a szép 
leány és örömteli szívvel adta értésére szerelme­
sének, hogy nincs többé akadály és nemsokára 
egyesülni fognak. De a fiatal ember ekkor zo­
kogva omlott jegyese lábaihoz és könyek között 
adta tudomásra, hogy lehetetlenség az, a mit tőle 
kivan. A leány sürgető kéréseire végre csak any- 
nyit ludott mondani, hogy mindent meg fog tudni 
rövid idő alatt. Másnap az erdőben átlőtt fővel 
holtan találtak meg a fiatal erdészt. A holttestet 
beszállították a bonezterembe és ott kiderült a 
féltve rejtegetett titok, hogy Tomacsek Ferencz, 
az erdészgyakornok — leány. A környék hegyei 
között születve, gyermekkorában mindig fiuruhá- 
ban járt és igy került az erdőségbe, a hol mint 
gyakornok kapott alkalmazást. Ekkor fejlődött ki 
az a titokzatos viszony, a melynek végeredménye 
az a golyó, a mely megölte az eddigi Tomacsek 
Ferenczet és felfedte a titkot, a mely a szegény 
Blaha Agata életének szomorú tragédiáját képezi.

— Rablógyilkos katonatiszt. Az amerikai boule­
vard lapok egy közös hadseregbeli tiszti uniformisba 
öltözött fiatalember arczképót hozzák e jelzővel t a rabló­
gyilkos. Blanther József volt cs. és kir. főhadnagy 
esete, a melyről már röviden megemlékeztünk, min­
denütt óriási feltűnést kelt kiinerithetlen anyagot szolgál­
tatva a gondolkozó elmének. Uralkodóktól a legnagyobb 
kitüntetésben részesítve, mindentől elhalrnozva, a mit 
szerencse, genialitás nyújthatnak az embernek s azután 
— még ifjú korában, mint körözött rablógyilkos 
szökni az uj hazáiból, a hol másodszor akarta 
jövőjét megállapítani: olyan bukás, a mely mél­
tán ejt gondolkozóba minden embert. Mint egy­
szerű család gyermeke került Blanther József a buda­
pesti kadétiskolába s itt előnyös tulajdonságainál fogva 
csakhamar kitűnt és 1877-ben mint hadnagyot osztották 
be az itt állomásozó 32. gyalogezredbe. Kiváló tehetsége 
csakhamar kitűnt s felebbvalói nagy karriert jósoltak 
neki. Budapestről Zárába került, a hol egy előkelő és dús­
gazdag család feltűnő szép leányával váltott jegyet, hanem a 
házasság nem jött létre, mert a leány szülei megtudták, 
hogy a fiatal tiszt a legkönnvelmübb életet folytatja. 
Közbe jött a boszniai okkupáczió s itt Blanther többször 
annyira kitüntette magát, bogy a király még a háború 
folyamán a vaskorona-renddel tüntette ki. Bizonyára 
sokan emlékeznek még a feltűnő csinos fiatal hadnagyra, 
a ki a szabadsága idejében a dunaparti korzón sétált, 
mellén a vaskorona-rend jelvényével. Később Becsbe 
került s ott tág tere nyílt Blanlhernek tehetsége érvé­
nyesítésére. Mikor Umberto olasz király Bécsben volt 
látogatóban, egy sehmeizi katonai dísz-szemle alkalmával 
az uralkodó reá mutatva Blaníherre igy szólt:

— Ez az a tiszt, a ki a legvitézebb katona volt Bosz­
niában.

Umberto király erre odahívta magához Blanthert s 
levéve saját melléről az olasz koronarendet, föltüzte azt 
neki. Nemsokára főhadnagygyá léptették elő, ekkor azon­
ban már mindjobban belemerült az élvhajhászaiba s 
folyton félvilági hölgyek társaságában mulatott. Daczára, 
hogy több Ízben a legmagasabb katonai körök kirántot­
ták anyagi zavaraiból és azokból a kellemetlen hely­
zetekből, a melyekbe különféle szerelmi viszonyai 
miatt került. De végre is nem lehetett tovább tar­
tani, Blanlhernek le kellett köszönni tiszti rangjá­
ról s a szégyen elől menekült Amerikába, hogy 
ott uj életet kezdjen. Mit csinált ott, hogy sülyedt 
fokról-fokra, nem lehet tudni. Legutóbb San-Frauuziskó- 
ban élt s ott viszonya volt egy öreg gazdag növel. A 
65 éves úrnőt a múlt hó 16-án lakásán halva találták : 
nyaka és üterei késsel voltak átvágva s a kifosztott ék­
szer-szekrény világossá tette, hogy rablógyilkosságnak 
esett áldozatul. A gyilkosság után való napon Blanther 
egyik barátját, a ki nem tudott semmit a meggyilkolt 
nővel való viszonyáról, arra kérte meg, hogy mi­
után hosszabb időre el kell utaznia, tegye zá­
logba a vele hozott ékszereket. George Dodge — igy 
hívták barátját — gyanútlanul teljesítette a kérelmet s a 
gyémánt ékszerekért tekintélyes összegű pénzt kapott, a 
melyet átadott barátjának, a ki még aznap este eluta­
zott. A lapokban a rendőrség csak e bő első napjaiban 
közölhette a meggyilkolt úrnőtől elrablóit ékszerek le­
írását, a melyből Dodgenak azonnal gyanúja támadt és 
ezt közölte is a rendőrséggel. A további vizsgálat két­
ségen kivül megállapította, iiogy a rablógyilkos senki 
más, mint Blanther s e napokban kiadta ellene a körö­
zési rendeletet. A ragyogó karrier széléről lebukott 
Blanther, mint kiderült, Európa felé vette útját, s a 
honnan már szégyennel távozott, mint rablógyilkos szöke­
vény tér vissza. Ez az amerikai lapok által lerajzolt 
rendjeles volt katonatiszt tragikus története.

— Üzelmek csztálysorsj»gyekkel. Az osztálysors­
játékok alkalmával a fővárosban számos osztálysorsjáték 
elárusító irodák alakultak. így egy németországi ezég 
Schroder Rob. Th. a Károlv-köruton szintén sorsjegy­
eladó irodát nyitott és körőzvényeivel elárasztotta az 
egész országot. Tömegesen is érkeztek a megrendelések 
és csak most utólag tűnik ki, hogy mily eljárást köve­
tett el Schröder Rob. Th. osztálysorsjáték elárusító 
irodája. Sz. Károly zalamegyei ref. főtanitó Schröder- 
nél vett két egytized sorsjegyen az első húzás napján 
nyert 14 frt 50 krt. Erre a ezég a húzás alatt sürgöny- 
zött Sz.-nek, hogy nyert és küld három sorsjegyet. Sz. 
a sürgönyt, melyet egyszerűen és nem küldöncz utján 
küldtek, csak másnap a postán küldött sorsjegyekkel 
együtt kapta meg. De mig a sorsjegyeket visszaküldhette, 
már a húzás napjai is elmúltak. Midőn a nyert sors­
jegyeket Schrűder-né\ Sz. megbízottja bemutatta, az ki­
jelentette, hogy ki nem fizeti a nyert összeget, mert ezért 
az összegért sorsjegyet küldött. Hiába tiltakozott Sz. 
megbízottja, hogy a küldött sorsjegyeket 6 meg nem 
rendelte, 6 azokat nem is kérte, durván elutasították az­
zal a kijelentéssel, hogy a nyert 14 frt 50 kr. helyett 
1 frt 50 krt kifizetnek. Ezt az eljárást, hogy a nyerők­
nek nyakára küldenek még a húzás alatt sorsjegyeket, a 
németországi biróság a legszigorúbban üldözi. Mert száz 
meg száz ember károsodik ezrekkel ily módon és úgy 
járnak, mint Sz. tanító, a ki sorsjegyet vett, nyert is és 
még se lát pénzt

— Te Derűn az egyetemen. A tudomány-egyetem 
évenkint szokásos «Te Deum-»át e hó 14-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor tartja az egyetemi templomban. Az 
istentiszteleten az egyetem elöljárósága és az egyetemi 
ifjúság testületileg jelenik meg.

— Rózsa Sándor ozlnkosa a bitófán. Egy het- 
venkilencz esztendős aggastyányt fognak — mint ne­
künk írják — Eszéken holnap kivégezni. A delikvens, 
Bózsa Sándornak, a hírhedt betyárnak egyik utolsó 
czinkostársa. A neve Csonka Ferencz, a ki a végtárgya­
láson valóságos lelkesedéssel beszélt az 6 eszményéről: 
Rózsa Sándorról. Csonka sok rablóhadjáratot tett Rózsa 
Sándorral, köztük egy vasúti vonat kirablásában is részl­
teit 1869-ben. Húsz esztendőt töltött a vén rabló az

illavai fegyházban; kiszabadulva onnan, Szlavóniába 
ment, a hol halászmesterségre adta magát. Egy napon 
Vukovárra akart menni egy járművön. Útközben a 
kocsist meggyilkolta és pedig akképpeu, hogy a szeren­
csétlen embernek kötelet vetett a nyakára, meglojtotta éj 
a hasát l'ölmelszette. A járművön azután Szegedre szö­
kött, a hol letartóztatták. Az elfogatásnál a rendőrbiztost 
késsel súlyosan megsebesítette. Az eszéki törvényszéknek 
adták át, a hol február 27-ikon halaira ítélték. Buli 
Mihály hóhér már leutazott Eszékre, hogy holnap reg­
gel a kivégzést végrehajtsa.

Rövid iiirek. Zombarban Bencz Füiöp 
feketeheggi lakos üh-tuntságból felakasztotta ma­
gát. — Xémet-Vseniyán Lakatos Erzsébet há­
rom hónapos kis leányát a vele vadházasságban 
élő Merzsán János czigány megfojtotta. — Petro- 
Hiányban (Temesmegye) Csóra Miklós paraszt­
legény agyonszurta Minda Mojszét, mert ez nem 
akarta neki megengedni, hogy nőül vegye sógor­
nőjét.

— Letartóztatott sikkasztó. A prágai rend­
őrségtől tegnap távirati értesítés jött rendőrsé­
günkhöz. hogy Meissl prágai keztyügyáros százezer 
forint elsikkasztása után megszökött és egyúttal 
közölte a sikkasztó személyleirását is. A sikkasz­
tó! ma este a detektívek az opera egyik páholyá­
ban felismerték és a páholyból kihivatva, letar­
tóztatták. A megszökött gyáros a kiállításban 
akart nálunk gyönyörködni és a jogtalan utón 
szerzett pénzből itt akart ju napokat csinálni ma­
gának, de rajta vesztett. A szerencsés fogásért 
elismerés illeti a rendőrséget.

— & kártyagyár szennyese. Néhány ma reggel 
megjelent lap s köztük az Egyetértés is közölte az első 
magyar kártvagyárrészvénytársaság bajait s lerántotta a 
fizetésképtelenségét megelőző okokról és szennyes üzel- 
mekről a leplet. Ma egyik kőnyomatos laptudósitú is 
foglalkozik utólag ezzel a szenzácziós ügygyei s azt 
írja, hogy tudósításunkban lényeges tévedés az, mintha a 
pénzügyigazgatóság a kártyagyárrészvénytar saságra 69.UUO 
forint pénzbírságot rótt volna, mert ez a birság csak 
2310 forint. A nevezett kőnyomatos lényeges tévedésben 
van, mert igaz ugyan, hogy a pénzügyigazgatóság egy 
tételben 2310 forint erejéig vezetett a társaság ingatla­
nára biztosítási végrehajtást, de ezenkívül még 10584/96. 
szám alatt 69.300 forint erejéig is intabuláltatott 
jövedéki kihágás czimén a társaság Csengery- 
utcza és dub-uteza sarkán levő ingatlanára. Ez 
a tény, a melyről mindenki meggyőződhetik a budapesti 
telekkönyvi liivatalban. A bírság nagyságát az a körül­
mény teszi nagyon is érthetővé, hogy a gyárban nem ke­
vesebb, mint száztizenháromezer pakli kártyát találtak 
oly módou hamisan lebélyegezve, Hogy a hamis bélyeg­
zés nem a kártyára, hanem a csomag külső boritékára 
van nyomva. Mindezeken kivül a budapesti takarék­
pénztár és országos zálogkölcsön-részvénytársaság e hű 
5-én 10.497/96. szám alatt 2400 frt erejéig és 10.672/96. 
szám alatt 2000 frt erejéig vezethetett, mint a társasig 
egyik hitelezője, végrehajtást a társasig ingatlanára, 
ilyen körülmények közt természetesen mind szorultabb 
helyzetbe került Zsíros István, a volt vezérigaz­
gató, a ki e közbeu lemondott, a társaság 
pedig május hó 30-án kimondta a fizetésképtelen­
séget. Zsíros ugyanezen napon kénytelen volt egy oly 
értelmű okmányt kiállítani, hogy beleegyezik abba, hogy 
a társaság Zsíros dob-utezai házára 40.000 frt erejéig 
foglalást vezettessen. Ez meg is történt, de a társaság 
ezzel sem jutott zöld ágra, mert a pénzügyigazgatőság 
tudomást vett a dologról és a társaság ezen aktiv köve­
telésére megint biztosítási végrehajtást vezettetett. Így, 
ilyen rettenetesen kuszáltan állnak az első magyar kártya­
gyár részvénytársaság ügyei, a melyekből természetesen 
nem lehet kilábolnia többé.

Gazdátlan forgó. Lichtenstein Márk kocsis ma 
délelőtt egy Károly-köruti antikváriusnál egy rendkívül 
csinos, értékes süvegforgót akart megbecsülteim, azután 
eladni. A forgó alja aranyozott ezüst félgömb, aranyo­
zott ezüst csillagkereszttei, telve smaragddal, opállal és 
gránáttal. A felső rész aranyozott ezüstből készült fa­
ágacska. a melyről tokba foglalt értékes ékszerek esüg- 
genek.'Az antikvárius gyanakodott a legényre s rend­
őröket hivatott. A rendőrségnél Lichtenstein tagadta, 
hogy a forgót el akarta adni s azt vallotta, hogy csak 
megbecsüitetés végett vitte be a régiségkereskedőhöz. A 
rendőrség az értékes forgót, a melyet junius 8-án íéled­
hetett valaki Lichtenstein kocsijában, visszatartotta s 
igazolt tulajdonosa azt a főkapitányságnál átveheti.

=- A. főkapitány figyelmébe. A kiállítás megnyi­
tása előtt a főkapitány többféle rendeletet adott ki s 
intézkedést tett mindennemű zsarolás megakadályozására 
Ezeknek az intézkedéseknek sajnos semmi foganatjuk. A 
bérkocsisok és a hordárok oly arczátlanul zsarolnak, 
hogy a fővárosi ember már alig meri őket igénybe 
venni s ha már használja őket, inkább kifizeti a duplán 
felszámított taksát, semhogy utczai botrányban kelljen 
részt vennie. Ha az ember rendőrhöz fordul, az haj­
landó az utast is s a kocsist is bekísérni a kapitányság­
hoz, a helyett, hogy felírná a zsaroló kocsis számát. Az 
inlr-már megszokott dolog, hogy a kocsis előre meg­
kérdi az embertől: mit fizet ? s ha azt a v Jászt 
kapja, hogy taksa szerint, akkor kijelenti, hogy le 
van foglalva. Kétfogatu bérkocsi egyáltalán nem viszi ki 
az embert 2 forinton alul a kiállításig. Az esti órákban 
meg egyszerűen lehetetlen árakat követelnek. Ugyanígy 
van ez a hordárokkal, a kik negyedórái elfoglaltságért 
nem átalnak 60—70 krajezárt követelni s a mint a ren­
des taksát akarjuk neki előre lefizetni, nem fogadja «1 a 
megbízatást. Ideje volna, hogy a főkapitány erélyesen 
lépne fel e zsarolások ellen.

— Lopások. Bartmann Mihály csaposnak kere- 
pesi-ut 89. sz. a. lakásáról ezüst remontoir óráját és 
lánczát ismeretlen tettes ellopta. — Blumenschein 
Ferencz orvostanhallgatótól, mig dob-uteza 6. sz. a. la­
kásán aludt, valaki elvitte a ruháit. A gyanú a cselédre 
irányul. — A nádor-uteza 17. számú házban az éjjel 
ismeretlen tettesek hat padlást feltörtek és onnan nagy 
csomó fehérneműt elvittek. A rendőrség azt hiszi, hogy 
a lopást a házban megfordult cserepesek követ­
ték el.

— Tolvaj kalauz. A nagy napok beálltával, a nép- 
vándorlás megindulásával ugyancsak sok dolga akadt a 
rendőrségnek, különösen a vasutak körül. A főkapitány­
ság hamar rájött, hogy nagyon sok utazó zsebtolvaj fosz­
togatja a közönséget a zsúfolt kocsikban s a detektívek 
le is tartóztatták a band nak egyik legveszedelmesebb 
tagját. A detektiveknek és rendőrségnek ezenkívül is sok 
dolgot adnak a vasutak körül ácsorgó alakok. Ezek a 
toprongyos emberek odatolakodnak a vasútról jövő uta­
sokhoz s nagyon olcsón ajánlkoznak csomagjuk vitelére. 
A vidéki ember persze felfogadja őket a drága hordárok 
helyett s aztán ugyancsak pórul jár, mert az ismeretlen 
csavargó, ha csak teheti, megszökik a csomaggal. Teg­
nap délután Oberling József szabót lopta meg egy 
ilyen jó madár, a ki a keleti pályaudvarnál kalauzul 
ajánlkozott neki. Oberling a csomagjával a kalauzzá váh 
emberrel elvezettette magát a szabók egyletébe, a hol 
Oberling a csomagját a kapusnál hagyta s ezután kalau­
zával elment körülnézni a városban. A «kalauz» utóbb 
eltűnt az oldala mellől s visr .ament a szabók egyletébe, 
a honnan elvitte Oberling aonugját A rendőnég BJO- 
morr.a a tolvaj kalrnvL
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* Lövöldöző szerelmes. Egy még alig serdülő 
fiatal ember ma este fél 10 óra tájban véres jelenetet 
inszczénált az Andrássy-ut 50. számú házban. Kósza 
Alajos 17 éves építészeti tanuló, a ki pár hó óta mint 
kömives-segéd tartja fenn magát, lőtt előbb a szeretőjére, 
Nagy Anna szobaleányra, azután önmagára. A leányt 
hátba is lőtte, de neki magának semmi baja nem történt. 
A véres eset előzményei a következők: A fiatal ember 
ez év márcziusában ismerte meg a leányt, a kibe rög­
tön bele is szeretett s szerelmi viszonyt kezdett vele. A 
fin szülei megtudták a viszonyt s tiltakoztak az ellen, hogy 
a fiú a viszonyát folytassa s idővel a leányt elvegye felesé­
gül. A leány ezt megtudta s e pereztől hidegebben 
viselkedett szerelmese iránt. Ez az elhidegülés 
rendkívül bántotta a fiút s szerelmi bánatában el is 
határozta, hogy önmagát és a leányt agyonlövi. Kétség- 
beesett tervének végrehajtására ma délután 12 millimé­
teres revolvert vásárolt s azután este megleste a leányt, 
mikor ez a bugával a pinczébe ment fáért. Kósza Ala­
jos utánuk ment s megkérdezte Ángy Annát, miért 
hidegült el iránta. JVagy Anna azt felelte, hogy a fiú 
anyja az oka az elhidegülésének, mire a fiú előrántotta 
a revolverét s a menekülő leány után lőtt. A golyó 
Nagy Anna hátába fúródott ezután kétszer önmagára 
lőtt, de nem talált. Az életveszélyesen sérült leányt a 
Rókusba vitték, a lövöldöző szerelmest pedig letartóz­
tatták.

= meglopott museum. A bourges-i (Franczia- 
ország) rendőrség értesítette a főkapitányságot, hogy az 
ottani múzeumból elloptak egy aranyozott ostya-szelen- 
czét, egy erszényt két tojásdad éremmel és színes zománcz- 
rzal ékesítve, A keresztlevél czimü zománcz-festménvt, 
cTudás csókja czimü zománcz-táblát és Szent Antal 
kísértését ábrázoló zománcz-táblát, mely arany dom­
borművel van ékesítve virágkeretben. A főkapitányság 
megtette a szükséges intézkedéseket.

Transvaal! levél.
Pretoria, május 15

Egv hosszú szerencsés tengeri és szárazföldi ut után 
• éjre megérkeztem ide a «Délafrikai köztársaság» kor- 
:r. ..nyzóságának székhelyére.

Április elsején indultam Budapestről Ostendén keresz­
tül Londonba, hová 3-án reggel érkeztem. 4-én délben 
Londonban az «Union Steam ship Comp, limited» tár­
saság külön vonatára ültem, mely az afrikai utasokat 
Sonthamptonba. a kikötőbe szállította. Tengeri utamat 
az említett társaság «Trojan» nevű gőzösén tettem, mely 
Sonthamptonból április 4-dikén délután négy órakor in­
dult el.

Nekem ide a legrövidebb ut Fokvárosig a hajón, 
azután idáig három napig vasúton lett volna. Ezen úttól 
.i '-nban visszatartott egyrészt a három napi vasúti ko­
csikázás, másrészt pedig meg akartam látni a délafrikai 
kikötővárosokat. Ennek folytán én Teneriffán, Fokváro­
son, Mosel-öblön, Port-Elisabethen és Durbanen (Natal)
<• Tesztül a Delagoa-öbölbe hajóztam Lorenzo Masquebol, 
a honnan azután a szárazföldi utat idáig 23 óra alatt 
:ettem meg a vonaton.

Április 4-én indultam és szerencsés ut mellett még is 
sak e hó 10-én érkeztem a Delagoa-öbölbe, honnan 

utamat csak a város megtekintése után, másnap este 
folvtattam és e hó 12-én fél 6 órakor este értem ide.

Azt hiszem, hogv ez az ut már annyiszor le volt 
írva. hogy csak egy ismétléssel szolgálnék, ha én is le­
írnám. a: rt mellőzöm is egészen és csak az itteni vi­
szonyokat akarom egy pár szóval ecsetelni, a mint je­
lenleg állanak.

Krüger elnöknek Angolországba való utazása most 
még sokkal kétségesebb, mint eddig, mert először az al- 
elnök Gen. Smith ezelőtt két héttel meghalt; másod- 
>7. pedig a Volksraad még nem adta meg beleegyezé­
sét az utazáshoz, pedig a nélkül az elnök még csak a 
szomszédos testvérállamba — Oranje szabadál]arnba — 
sem mehet. Ennek folytán most az a hir van elterjedve, 
hogy Angolország küld ide egy megbízott at, a ki az an­
gol kormány teljhatalmával ellátva, hivatva lesz az itteni 
kormányzósággal a viszonyokat rendezni. Hogy ki van 
erre a kiküldetésre kiszemelve, még nem nyilvános.

A mi az ország belső állapotát illeti, úgy az most 
egészen nyugodt A «reform-bizottság» vezérférfiainak 
pere a napokban folyt le. és általános csodálkozásra, 
habár a honárulás büntette bebizonyittatott rájuk, nem 
halállal, hanem csak börtönnel büntették őket. Ez az 
eny;.- büntetés egyedül azon vágynak a kifolyása, hogy 
a helyzet a köztársaság és Anglia között ismét barátsá­
gos legyen.

A <Jamson»-féle rablótámadás óta az angolok ugyan 
nagyon alábbhagytak h°nczegésükkel: de ugv látszik, a 
boerok még sem bíznak bennük, ugyannyira. hogy itten, 
a hu I úgy az ember élete, mint birtoka talán még na­
gyobb biztonságban van. mint bármely európai főváros­
ban, ^nádasig szeretett elnöküket, Krügert, mindig csak 
hat fegyveres rendőr kísérete alatt eresztik ki az 
utezára.

Hogy mennyire ellene volt sok angol is az egész in­
váziónak, azt mutatja egy kis tárcza, a mely a krügers- 
dorp ütközet után egy johannesburgi angol lapban je­
lent meg a «Johannesburg-Times»-ben, mely épen nem 
a fceghizelgőbb az angolokra nézvp.

A tárcza czime: «Milyen az angol lobogó színe ?» s 
tartalma röviden a következő:

A Jamson-féle rablótámadás leverése után egyik hétfőn, 
mikor már minden veszély elmúlt és a mozgósított boere- 
ket újra hazaeresztették. egynehányan közülök Pretoriá­
ban a Markt-Sgwaren erősen vitatkoztak az angol lobogó 
szine felett.

A vélemények nagyon különbözők voltak és miután 
egyik sem tudott meggyőző argumentumokkal fellépni 
állítása támogatására, mindenki daczosan a sajátját tar­
totta helyesnek és védelmezte a másoké ellenében.

«Az angol zászló kék és vörös», állitá egy fiatal hős 
LeyŐenburgból.

«Bizony nem az, hanem tiszta vörös, mint az angolok 
tarkója», veié ellen egy másik.

«Nem úgy van», szólal meg egy rustenburgi öreg 
Dopper, «vörös ugyan, de az egyik sarkában egy kék 
folt van Viktória királyné arczképével.»

A vita mindig élénkebb lett, miután egyik sem akart 
a másiknak engedni. De egyszerre, mintha kettévágták 
volna beszédük fonalát, mindegyik vitatkozó, a folytatott 
szóharczból kipirult arczczal várakozásteljesen fordult 
egy üreg ember felé, a ki eddig csendes hallgatója volt 
az egész jelenetnek és most, a mint látszott, szintén bele 
akart szólani a vitába.

Ki volt ez az öreg ember, a kinek egy mozdulata ele­
gendő volt arra, hogy a még az imént oly dühösen 
vitatkozók most néma csendben csüngjenek ajkain, min 
egv alig várva a pillanatot, a melyben azok megszólalnak.

Ki lett volna más mint «Own Piet» (Piet bácsi). Egész 
Transvaal ismeri őt Igazi mintaképe a «boer»-nak.

Magas, izmos alak, hosszú hófehér szakállal és hajjaL 
Arcza, melyet a dél-afrikai nap már 70 esztendő óta 
éget, sötét, bamasárga, szemei, melyek fiatal korában 
tüzesen tekintettek a világba, most már elhomályosodtak 
és könyteltek.

Öltözete sárga Molcskin-bőrből készült kabát és nadrág­

ból áll, mely nem épen a legkifogástalanabbul áll az 
öregen, de nadrágtartót í*ök életében nem hordott, 
felesleges fényűzésnek tartva azt. Fején időmegviselte 
szürke, nagy^karimáju nemezkalapot viselt, melyet ren* 
des rohamszij hiányában egy darab kötél tartott álla 
alatt összekötve, megerősítve. Lábain nehéz borjubőr 
fűzős czipők voltak, az elmaradhat!an felkötő sarkantyú­
val. Mellényt nem viselt, hanem egy zsebes, kék flanel 
inget, melyet nyakán egy kimondhatlan szinti nyakkendő 
görcsrckötve tartott össze. Mellén keresztbe a bal válltól 
a jobb csípő felé cgy töltényöv lógott, teledugdosva 
Martini-töltényekkel és kezében tartotta elválhatlan tár­
sát, a szerető anya gyöngédségével dédelgetett Martini- 
puskát, melytől soha egy perezre el nem válik.

Angolul nem beszél, nem is akar; angolt, kivéve az 
ütközetekben és mint foglyokat, nem is igen látott, 
miután, ha csak nem szükséges, farmajáról ki nem moz­
dul, de azért nem gátolja, hogy az angol lobogó színé­
ről oly hanglejtéssel nyilatkozzon, mintha őrök életében 
sem látott volna egyebet annál.

Miután végigjáratta szemeit a most mély csendben 
várakozó vitatkozókon, megszólalt, mély dörgő hangjá­
nak. oly nyomatéket adva, mely ellenmondást nem tűr:

«Az angol lobogó szine — fehér.»
Általános meglepetés tükrodzött vissza a hallgatók 

arczán, látszott, hogy mindenre el voltak készülve, 
csak erre a kinyilatkoztatásra nem, de azért egyikük 
sem mert az öregnek ellentmondani, tudva, hogy úgyis 
be fogja bizonyítani állításának helyességét.

És nem is csalódtak, mert pár pillanat múlva újra 
megszólalt az öreg:

«Igen. fehér, mondom, én láttam. Háromszor láttam ; 
először Majuba — Hill-nil,* másodszor Bronkerspruit- 
nál* és harmadszor Krügersdorpnál** mind a három­
szor az ütközet befejeztével az angolok fehér lobogót 
tűztek ki.»

Ez olyan argumentum volt, a mi ellen kifogás nem 
lehetett és a vitatkozók megegyeztek abban, hogy az angol 
lobogó — fehér. F—y T—r-

SZÍNHÁZ ÉS "rlÜVÉSZET.

— Am. klr. operaházban Bánk bán ma került színre 
Bianchi Bianka és Prévost Henrik vendégfelléptével. 
Ez utóbbi a czimszerepet énekelte, ezúttal először s pró­
bálkozása oly szerencsétlenül ütött ki, hogy a ma este 
látottak és hallottak után reméljük, hogy az opera igaz­
gatósága végkép lemond a vendégénekes szerződtetéséről 
s további föllépéseit egyszerűen be fogja szüntetni. Végre 
•s egy szép hanganyag, mely már különben sem teljesen 
egészséges, magúban véve még senkit sem kvalifikál 
arra, hogy első tenorszerepeket énekeljen s még kevésbé 
arra, hogy Bánk bánt, a magyar drámairodalom egyik 
legszebb alakját ábrázolhassa. Soha olyan félszeg Bánk 
bánt, nini a milyet Prévost ma bemutatott, még nem 
láttunk; játéka mindössze egynéhány kézmozdulatból 
áll, éneke pedig nélkülöz minden zenei biztosságot és ki­
fejezést, helyes frazírozásról és ritmusról pedig szó sem le­
het. így elcsúfítani Erkel gyönyörű dallamait: merénylet 
a magyar zene és a jó Ízlés ellen. A második felvo­
nás egy egész egyszerű dallamát nem volt képes into- 
nálni. úgy hogy négy ütemet nem is énekelt, s kis hija 
volt, hogy a zenekart le nem kellett kopogtatni s az 
egész számot újra kezdeni. S igy ment ez egész este, 
kinos nyugtalanságot keltve a közönség körében s halá­
los izgatottságot a többi közreműködő személyzetben.
Bánk bán» sorsát nem volna szabad ily szerencsétlen 

kísérletezésekkel koczkára tenni, különösen most, az 
ezredévi szezon alatt, mikor a magyar zene és magyar 
művészet haladásáról kell számot adnunk külföldi ven­
dégeink előtt Kárpótlást a mai kinos perczekért csak 
Bianchi Bianka nyújtott, ki fényes művészetével és be- 
régzett tökélyü énekével ma is a legősziutébb lelkesedést 
keltette. A színház zsúfolásig megtelt, s a közönség 
minden alkalmat felhasznált arra, hogy a kedvelt mű­
vésznőt tetszésével elhalmozza.

— Sedlmalr Zsófia, ki legutóbb a bécsi udvari ope­
rában vendégszerepeit nagy sikerrel, szombaton kezdi 
meg hosszabb időre tervezett vendégszereplését az opera­
házban. Ez alkalommal a Walkür fog színre kerülni, 
s a művésznő Brunhilda szerepét fogja énekelni, mint 
halljuk, magyarul. Az előadás 7 órakor kezdődik.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Az adó fel it g yelőség és adósxámi'itell 

hivatal. A fővárosi adószámviteli hivatal tudvale­
vőleg kezeli az adúösszeirásokat, az adóbefizetése­
ket és adóbehajtásokat, mig az adófelügyelőség az 
adókivetést, adóleirást, részletfizetési engedélyt és 
egyéb ilynemű feladatokat teljesíti. Az adószám­
viteli hivatal városi hivatal, az adófelügyelöség 
állami hivatal. Az adószámviteli hivatal tisztviselői 
és alkalmazottjai városi hivatalnokok és a hivatal 
kezelése a fővárosi tanács felügyelete alatt áll. Az 
adófelügyelőségnek az adószámviteli hivatal nincs 
alárendelve, hanem mellé rendelve. Azonban az 
utóbbi időben azzal tetszeleg magának a kir. 
adófelügyelöség, hogy a tanács megkerülésével 
egyenesen az adószámviteli hivatalokhoz küld ren­
deleteket. Sőt egyes feleket czédulákkal küldenek 
az adószámviteli hivatalokhoz, melyeken utasítások 
foglaltatnak az adószámviteli hivatalnokokhoz. A 
törvény értelmében az adófelügyelöség csak a 
tanács utján érintkezhetik a fővárosi adószámvi­
teli hivatallal és meg nem tűrhető, hogy a fővá­
rosi tisztviselőket az adólelügyelőség alárendeltjei 
nek tekintse. Ez ellen legerélyesebben kötelessége 
a tanácsnak tiltakozni, mert ez az eljárás oly 
anomáliákat szülhet, melynek árát az adózó pol­
gárok fizetik meg.

— Választások A tanácsnak ma délelőtt tartott ülé­
sében több üresedésben volt tiszti állást töltöttek be. 
Megválasztattak: 1. osztályú fogalmazókká : Alkér Ernő, 
Pesskó Lajos, lvánszky Imre, Stróbl Lajos és P.atkovszky 
Aladár. II. osztályú fogalmazókká: Ecséry László, dr. 
Seregi Zoltán, Wigh János. Roos Andor és Szabó Gyula. 
Fogalmazó gyakornokká: Déri Ferencz, Winterstein "Ede, 
Kintzly Pál, Harrer Ferencz, Schmelhegger Árpád. Kari 
József, Kucsera Sándor, Töreky Gábor, Reiszberger 
X.mdor. Előljárósági irodavezető lett: Vörös Árpád. 
Segédmérnök Szilv.issy Pál. Vásárfelügyelő Hembach 
Gyula. II. osztályú köztisztasági tiszt Linczbauer Ferencz, 
Irodatiszt Szabó Gyula. Előljárósági kezelőtiszíek Dressier 
(jeliért, Horváth Antal, Aleman Aladár, Latky Albert, 
Ágotái Béla, Schwendtner Ödön, Csics Sándor, Fajnos 
Lajos, Wimenthal Antal. Állatorvosok Morvay Gyula, 
Kusztos János és Raksányi Elek.

— A rendőrség költséget A fővárosi tanács ma 
délelőtt tartott ülésén Elhatározta, hogy a törvényhozás­
hoz előterjesztést tesz, hogy változtassa meg a törvény 
ama rendelkezését, mely szerint a fővárosi államrendőr- 
ség költségeihez a törvényhatóság 50°/0-kal köteles hozzá­
árulni. A tanácsot erre az indította, hogy a rendőrség 
költségei folyton szaporodnak és a törvényhatóság a foly­
ton növekedő terheket el nem búja.

* Ütközetek, az 1881-iki .agyboer vahadsázuai el­
bán az angolok ellen, melyekben az utóbbiak kapituláltak.

— itt verték le a boerek ez év január havában dr. 
Janison csapatját és fogták el a még életben maradiakat 
összes podgyászuk.al és Maximé gyorstüzelő ágyúikkal 
együtt

- A székesfővárost lovasban dériem tagjai egy 
óriási képet fognak készíttetni a menetben részt vett 
lovascsoportról. A bandérium tasjai előbb ^ fényképet 
készíttetnek s erről fogja valamelyik jeles festőnk a nagy 
képet elkészíteni. — Mint velünk közük, a menetben részt 
vett fővárosi polgárok névsorából Etrczog Mór Lipót 
neve tévedésből maradt ki.

— Adókivetés. A fővárosi adókivető-bizottságok hol­
nap e hó 12-én, következő III. kér. osztályú kercsetadó 
javaslatokat fogják tárgyalni: 1. kér. a meghívottakét; a 
III. kér. (Újlak) a meghívottakét; IV. kér. 482—500. 
hrsz.-ig; V. kér. V/a 733—734/35. hrsz.-ig. ez utóbbi 
K. név kezdőbetűig bezárólag; V/b 1155—66. hr.-szám- 
ból a Lipót-körut 24., 26 28. és 30. házszámokat; VI. 
kér. Vl/a 3788-3792. hrsz.-ig; VI/b 3339-3360. 
hrsz.-ig; VI!. kér. Vll/a 5187-5215. hrsz.-ig; Vll/b 
4369—4376. hrsz.-ig; VUL kér. VUl/a 5855—5S5C. 
hrsz.-ig; VUI/b 6876-6900. hrsz.-ig; IX. kér. 9292- 
9297. hrsz.-ig; X. kér. 8616—8624. hrsz.-ig bezá- 
rólag.

EGYLETEK, TÁRSULATOK
— A délmagyarországi tanító-egylet e hó 30-án 

Zsombolya község meghívására Zsombolyán tartja évi 
közgyűlését. A tanitógyiilés zsombolyai helyi bizottsága, 
mely nagy buzgóságot fejt ki az ügy érdekében, a követ­
kező programmot állította össze: 1. Junius 29-én a ven­
dégek fogadtatása. Esti 7 órakor a nagy fogadóban vá­
lasztmányi üléseit s 9 órakor ismerkedési est, tánezmu- 
latság. 2. Junius 30-án reggel 8 órakor ünnepélyes mise, 
melyet az emléktáblának a központi iskolásépületbe való 
befalazása követ. Délelőtt 10 órakor diszgyülés a nagy 
fogadó termében, délután 1 órakor banket. Utána kirán­
dulás. Este 10 óra 26 perczkor társas felrándulás Buda­
pestre, a tanügyi kongresszusra.

— Az egyetemi kör záró közgyűlését junius 14-én 
vasárnap délután 3 órára halasztotta. A közgyűlés 
napirendje az évi zárószámodások megvizsgálása és je­
lentések.

— Az általános munkáe-oflaládház éplto-egye- 
sület igazgató választmánya tegnap tartotta rendes 
havi ülését, a melyen az elnök bejelentette, hogy a fő­
város törvényhatóságához beadott kérvény, a melyben 
kedvezményes ár mellett telkeket kértek, jelenleg s 
mérnöki hivatalban van telkek kijelölése végett, 3 agy 
úttal reményét fejezi ki, hogy a főváros közgyűlése hozzá 
fog járulni a tanácsnak a telkek átengedése iránt hozott 
javaslatához. A pénztári jelentés szerint az egyesület 
bevételei február 16. óta 17.023 forintot teltek. Pénz­
tárosnak és könyvvezetőnek az eddigiek betegsége miatt 
I. pénztárosnak Almásy Jánost, II. pénztárosnak Krausz 
Józsefet, főkönyvvezetőnek pedig Wenk Benczét válasz­
tották meg.

— A fővárosi függetlenségi 48-as polgári kör
szombaton este 8 órakor választmányi ülést tart a kör 
junius 2S-iki ezredéves ünnepe s a kerületi pártszerveze­
tek tárgyában,

A gyermekmenhely ünnepe.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szép ünnepet ült ma a budapesti első gyermekmen- 
hely-egyesület istván-teki intézetében. Ma volt huszonöt­
éves évfordulója, hogy ez a nemes czélu, áldásos műkö­
désű egyesület megalakult és e negyedszázados fennállás 
jubileumát ünnepelték meg.

A meghívott vendégeket délután fél 4 órakor külön 
vonat vitte ki Rákospaiotára.

A nagyszámú előkelő közönség soraiban ott voltak : 
dr. Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter, dr. 
Wlassies Gyuláné, Kamermayer Károly polgármes­
ter, gróf Szapáry Gézáné, gróf Korniss Matildné, 
báró Vécsey Józsefné, gróf Károlyi Viktorné, báró 
Zay Miklósné, gróf Bánffy Györgyné és leányai, 
gróf Berchtold Rikhárd és leányai, Adler- 
Bancaláry Hedvig, Emich Gusztávné, dr. Herzberg 
Sándorné, Stefani Lajosné, Schreiber Mórné és dr. 
Reieh Miklósné mint a pesti izr. nűegylet kiküldöttei, 
kisteleki Lévay Hcnrikné, Bulyovszky Lilla, dr. 
Haydin Károly és leányai, Máday Izidor és Kádár 
István miniszteri tanácsosok. Molnár István kir. taná­
csos. Egyesy Géza. dr. Szaládi Mór egyet. m. tanár, 
a «Fehér Kereszt-Egyesület» képviseletében, dr. Tóth 
József tanfelügyelő, Ajaky Jenő ny. esperes-plébános, 
Szőcs István. Szmrecsányi Miklós osztálytanácsos, 
Illek Vincze újpesti plébános, dr. Corzán és Köpesdy 
gimnáziumi igazgatók nejeikkel, «Rákospalota elöljáró­
sága» testületileg, Ujházy Ede, a nemzeti színház tagja, 
Jung János váczi fölszentelt püspök, Wagner Manó, 
Forster Géza, a gazdasági egyesület igazgatója, gróf 
Károlyi Mihály, dr. Purt Iván, Kurz Vilmos ferencz- 
városi plébános, Eisdorfer Gusztáv és neje, dr. Mátray 
Ernő, Jármay Gyula és még számosán. A vendégeket 
a kiszálláskor az egyesület elnöksége — gróf Károlyi 
Sándornéval az élén — az intézet személyzete, Tóth 
Károly igazgató, Schwarz Gusztáv, Györgyi Kálmán 
és Török Imre lelkészek, dr. Résmárky, a Károlyi­
család nevelője. Novak Lajos titkár és a sorfalat álló 
növendékek fogadták. A rendet Rolozsváry Gyula 
rendőrkapitány, dr. Vaday László fogalmazó és Stan- 
kovics Lajos felügyelő vezetése mellett lovas- és gyalo­
gos rendőrök tartották fenn.

Az ünnepély az intézet dísztermében folyt le, melyet 
a közönség zsúfolásig megtöltött. A növendékek karéne­
kének elhangzása után dr. Dulácska lepett az emel­
vényre és rövid, meleghangú beszédben üdvözölte a 
jelenlevőket. Ezután Novák Lajos titkár olvasta fel az 
egyesület történetét, melyből kiemeljük a következőket: 
Az egyesület 25 évi fennállása alatt 4906 gyermeket 
ápolt. E gyermekek legnagyobb részt árvák, vagy 
pedig fogházakban elzárt, vagy kórházakban sinylő 
anyák gyermei voltak. Lelencz gyermeket 826-ot ápol­
tak ; ápoltak 8—10, az árvák 16 —18 éven át vol­
tak gondozás alatt. Az István-telki intézetben 231 
gyermek gondoztatott, ezekből a kertészeti pályára 
lepett 75, mesterséget tanult 12, a többit iparosmühe- 
lyekben helyezték el. A kertészek közül többen a királyi 
és főherczegi kertekben vannak alkalmazva. Az Islván- 
telki mükertészet különben is élénk befolyással volt 
a hazai kertészet fellendülésére. Az egylet fenn­
állása óta az ápoltak közül 166 lett örökbe fogadva. 
Az egyesület szép eredményű működése nagy befolyás­
sal volt a szegény gyermekek sorsának felkarolására, 
mert a példán buzdulva uj egyletek alapittattak. A le­
folyt 25 év alatt az egyesület jövedelmei, 183.216 frt 
volt, ehhez az elnök gróf Károlyi Sándorné és főúri 
családja 132.643 forint készpénzzel járulL A kiadás 
1.274.395 frtot tett, melyből 280.774 frt építkezésekre 
esik. A felvett kölcsönök a jövedelem összegébe nem vé­
tettek fel.

A titkári jelentés után, melynek egyes részeit lelkesen 
megéljenezték, UjRázy Eide művészi erővel szavalta el 
Lévay Mihálynak erre az alkalomra irt alkalmi köl­
teményét, melyet zugó tapssal jutalmaztak.

Majd Darányi miniszter méltatta meleg szavakban 
az egyesület érdemeit, köszönetét mondva az elnökség­
nek buzgó és önfeláldozó működéséért és végül az ég 
áldását kérte gróf Károlyi Sándornéra és családjára, 
kiknek áldozatkészsége tette lehetővé, hogy e szép és 
humánus intézet ily nagy és eredménydus tevékenységet 
fejtett ki.

A perczekig tartó taps és éljenzés csillapultával Jung 
János felszeatelt püspök az egyházmegye papsága nevé­
ben és Szmrecsányi Miklós osztálytanácsos a vallás­
éi "r/oktatásügyi miniszter nevében üdvözölte az egye­
sületet.

Dr. Dulácska nagyhatású záróbeszédé után a növen­
dékek elénekelték a Szózatot, melylyel az emlékezetes 
ünnepély véget ért.

A vendégek ezután az intézet berendezését nézték 
meg és nem győzték eléggé dicsérni a mindenütt ural­
kodó nagy rendet és tisztaságot. Az intézet egyik termé­
ben gazdag buffet várta a vendégeket, hol az egyesület 
elnöksége a legnagyobb szeretetreméltósággal teljesitette 
a házigazdái tisztet. Este különvonat hozta a vendé­
geket a fővárosba.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.

Uj kúriai bírák. A király, mint értesülünk, 
az igazságügyminiszter előterjesztésére, IJlyasevits 
Jenő és Havass Károly budapesti, valamint Ey>y 
Kálmán debreczeni kir. Ítélőtáblái bírákat a kir. 
kúriához számfeletti birákká nevezte ki.

— Hamis váltó, hamis eskü. Schulhof Ignácz 
csineri bérlő arra kérte a szomszédját, Ladányi Zsig- 
mond birtokost, hogy zsiráljon neki egy 150 frtos váltót.
A mikor a váltót a törlesztés után 120 frtra állították 
ki, Ladányi nyugodtan aláírta, mert nem is gondolt arra, 
hogy a szomszédja jóvoltából nemsokára 1120 forintnyi 
váltótartozásért fogják végrehajtani. Csak a mikor ez 
megtörtént s esküt is telt arra, hogy a váltón levő alá­
írás hamis, világosodott meg az egész manipuláczio. Az 
aláírás valódi volt, a hamisság pedig abban rejlett, hogy 
Schulhof egy szerény l est bigygyesztett a váltón levő 
számjegyek elé, s a szövegen is tett ezer forintnyi bőví­
tést. A törvényszék áttette az iratokat a büntető bíróság­
hoz, mely Schulhofot okirathamisitás, Ladányit pedig 
gondatlanságból elkövetett hamis eskü miatt vonta fele­
lősségre. A törvényszék Ladányit felmentette a vád alól, 
de Schulhofot két és egy negyed évi fegyházzal sújtotta. 
A királyi táblán Schulhofot is fel kellett mentem, mert 
a bűnjelt képező váltó, a mikor az iratokat a törvény­
széktől a táblára tették át, elveszett A kúria ma hely­
benhagyta ezt az ítéletet

Gróf és bíró.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Érdekes becsületsértési pert tárgyalt ma a budapesti 
büntető járásbíróság. Bodor László viszgálóbiró emelt 
panaszt ifj. gróf Almássy Kálmán főrendiházi tag 
ellen.

Ez a pör utójátéka a harmadéve Budapesten tárgyalt 
sajtópanasznak, melynél gróf Klebelsberg Zdenkó volt 
a vádlott ama czikke mialt, melyet Panama czimmel 
tett közzé a Pesti Naplóban a Bokross-Montbaeh perek­
ről. Ennek az esküdtszéki tárgyalásnak folyamán, az 
éjjeli órákban történt, hogy a terembe belépett gróf 
Almássy néhány barátjával, s a mint a sajtóbiróság épen 
Bodor bírót, a ki panaszosként szerepelt, hallgatta ki, 
odaszólt Máriaffy Dávid miniszteri tisztkárhoz:

— Ennek olyan pofája van, hogy 25 forintért meg­
veszem.

A megjegyzést a közelben ülő dr. Issékutz Gyula 
kolozsvári törvényszéki biró meghallotta s közölte Bodor­
ral, ki aztán panaszt emelt. Miután a főrendiház Almássy 
grófot kiadta, Gajzágó Manó kir. táblai biró mára 
tűzte ki a tárgyalást, melyen a személyesen meg nem 
jelent panaszost Széky Antal ügyvédjelölt képviselte, a 
védő pedig dr. Győrffy Gyula volt.

A tárgyalás elején a védő kéri az eljárást megszün­
tetni, miután a panaszos biró maga nem jött el a tár­
gyalásra. A bíróság, törvényszerint való képviseletről 
gondoskodás történvén, elutasítja az előterjesztést s a 
tárgyalás kezdetét veszi.

Ifj. gróf jlimássy Kálmán 44 éves, főrendiházi tag, 
büntetlen, vádlott előadja a per előzményeit. Az előtte 
való estén sokat beszéltek a nemzeti kaszinóban az 
esküdtszéki tárgyalásról, melyre aztán maga is elment s 
mert különféle vesztegetések jöttek szóba, mikor ai éjjeli 
órákban belépett a teremben, odasugta barátjának az ép 
kihallgatás alatt álló egyénre czélozva:

— Ennek a pofájáért nem adnék 5 forintot. Tehát 
nem is 25 forintot mondtam, mert ennyire nem becsül­
tem. (Mozgás.)

Biró: Es tudta gróf ur, hogy ki az illető?
Vádlott : Nem ; azt sem tudtam, hogy létezik egy 

Bodor nevű biró. Megjegyzésem után valaki hátulról 
közbeszólt, mire én erélyesen rendreutasitottam, mert 
magát Issékutz Gyula bírónak mondva, beleavatkozott 
az én privát beszélgetésembe. Aztán kert, hogy vonjam 
vissza, a mit neki mondtam, de én erre nem voltam 
hajlandó.

Bíró: Mi történt aztán ?
Vádlott : Issékutz ur a kifülelt beszédet, mert hisz 

spiczli-szolgálatot tett, közölte Bodor bíróval, a kit — 
kijelentem — én sérteni nem akartam. Hogy rám az 
arcza mily impressziót tett s mily megjegyzést tettem, az 
oly jog. melytől engem senki el nem tilthat. Issékutz 
biró ur eljárását azonban a tisztességez társadalom el­
bírálására bízom.

Győrffy védő: Mivel bizonyíthatja gróf ur, hogy 
csakugyan nem ismerte Bodort ?

Vádlott: A jelenet után Máriaffy mondta még: — 
No, te szépen belemásztál, ez Bodor biró.

Győrffy : Különben pedig a megjegyzésével Bodor 
karakterére ezélzott?

Vádlott: Nem, én csak az arczát néztem.
Következik dr. Issékutz Gyula biró kihallgatása, a ki 

úgy adja elő a történteket, hogy a mikor a gróf a 
terembe jött s ép Bodort kihallgattak, megjegyezte szó- 
szerint:

— Ez Bodor biró megveszem 25 frtért.
Issékutz: Én közbeszóltam, hogy Bodor kollegám 

s a gróf ur vonja vissza állítását. A gróf ur azt felelte: 
Kész vagyok önnek elégtételt adni, de nem vonok vissza 
semmit és — ha jól emlékszem, hozzátette — ha 
akarja, be is bizonyitom állításomat. A történteket rög­
tön megírtam egy névjegyen Bodornak, ki hozzám jött 
s ekkor felhívtam, hogy igazolja magái, tegyen a dolog­
ban lépéseket, különben én fogok ő ellene jelentést 
tenni, mert nem tűrhetem, hogy birótársamról ily hírek 
keringjenek.

Biró : Fontos, mondta-e a terhelt: Ez Bodor bíró ... ? 
Issékutz : Határozottan.
Bíró : Hát azt mikor mondta: A mit mondtam, nem 

vonom vissza . . . ?
Issékutz : Mikor arra felhívtam.
Gróf Almássy sajnálja, hogy közte és a tanú elő­

adása közt ellentét van, de ő hazudni nem szokott s igy 
kijelenti újólag, hogy fogalma sem volt, ki áll előtte, 
mikor az Bodor volt. A mi pedig a visszavonást illeti, ez 
arra vonatkozott, a mit Issékutz urnák bizonyára nem 
nagyon nyájasan beavatkozásakor mondottam.

Issékutz : Ezt nem tette, ez hazugság !
Biró : A magyar nyelv elég gazdag, kikérem, hogy 

itt ily kifejezések hangozzanak.
Gróf Almássy egész testében remegve szótlanul áll, 

de mélyen szeme közé néz a tanúnak. Dr. Győrffy 
védő pedig megszakítja a kinos jelenetet:

— Kérem a nagyságos biró urat, hogy az itt tanús­
kodó biró ellen hivatalból feljelentést tenni méltóztassék. 

Biró: Rendreutasilottam.
Issékutz : Sajnálom, hogy vétettem a bíróság iránt 

tartozó tisztelet ellen.
Dr. Győrffy: Tudjuk, miért olyan felindult. Hát nem 

utasította önt erélyesen vissza a gróf ur, mikor privát 
beszélgetésébe ártotta magát?

Issékutz : Abszolúte nem.
Dr. Győrffy : Mert én is megtettem volna, hiszen az 

csak furcsa, hogy két ember szavába belevágjon valaki,' 
ha nem róla van szó. Én sohasem tennék ilyet.

Issékutz: Ügyvéd ur dolga. Én mindig meg fogom 
tenni, ha egy kollegámat vagy barátomat becsmerélnek.

Ezután a következő tanút, Máriaffy Dávid min. tit­
kárt az ő felsége személye körüli minisztériumban, hall­
gatják ki. A kérdéses alkalomkor együtt volt a gróffal, 
a ki Bodorra mutatva, ennyit mondott:

— Ennek a pofájáért nem adnék 25 frtot.
Biró: ön a bécsi törvényszéknél történt kihallgatása­

kor 5 frtról beszélt?
Máriaffy: Hát az tán mindegy már ebben az eset­

ben, 5 vagy 25 frt (Derültség.)
Biró: Tudta a gróf v, hogy az Bodor biró?

Máriaffy: Nem tudta.
Még azt mondja el a tanú, hogy egy ur, a kit ők 

nem ismertek, tiltakozott a gróf megjegyzése ellen, de 
hogy aztán mi történt közöttük, nem tudja, mert nem 
figyelt oda.

A bizonyítás ezzel befejeztetvén, megtartották a per­
beszédeket. minek megtörténte után Gajzágó táblai 
biró megállapította a becsületsértés fenforgását és óról 
Almássyt száz forint pénzbüntetésre ítélte, továbbá 
kötelezte még 59 frt eljárási és 10 frt ügyvédi költség, 
nek is a megfizetésére.

Az elitéit gróf megnyugodott az Ítéletben és a bünte­
tés összegét tüstént ki is fizette Védője azonban felebbe 
zett az ítélet ellen.

Szeged város sajtópöre.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

A fővárosban megjelenő «Népszava» múlt évi augusz­
tus 25-én megjelent számában A szegedi panama 
czim alatt hosszabb czikket hozott, a mely ugyanaznap 
a német nyelven megjelenő szoczialista lapban is napvi 
lágot látott.

A czikk abból az alkalomból jelent meg, hogy a fran 
czia panamában is meghurczolt Georgi Károly párisi 
ezég ügynökét: Rrenning Izidort, Galaczban letartóztat 
ták a városi gázvilágitás ügyében, melynek kapcsán 
Szeged város is hírbe jutott, mert ugyanez a ezég vál­
lalta el a szegedi gázvilágitás berendezését. A czikk 
miatt Lázár György Szeged város polgármestere, továbbá 
László Gyula városi tanácsos és Tóth Mihály városi 
főmérnök nevében a királyi ügyészség nyilvános rágal­
mazás czimén sajtópört inditott.

Nevezettekről a czikk azt irta, hogy őket a ezég me® 
vesztegette és úgy kapta meg a vállalat Szegeden a 
gázvilágitás berendezésének munkálatát, hogy azt Bren 
ning közbenjárása folytán Georginák kezére játszották. A 
közlemény, foglalkozván Brenningnek Galaczban történi 
letartóztatásával a következőket mondja : A felfedezés 
(galaczi panama) szálai elvezettek Szegedre, a hol szin 
tön üzelmek folytak. A Galaczban lefolyt eseményekről 
értesült Szeged tanácsa, a hol elrőkönyödtek azon, hogy 
is lehetett ilyet felfedezni? Ezek a románok faragatlan 
tuskók. Szegedről Venter Gerő ügyvédet küldték Ga 
laczba, a ki semmi egyéb kompromittálót nem talált, 
mint három hamis nevet Brenn ing könyvében. E három 
névre 190.000 franknyi csekélység van írva. De a sze­
gedi közvélemény nagyon is tisztában van azzal, hogy 
Lázár, Tóth és László képezik e hármas-szövetséget 
Ezek egy külföldi r.zimeres gazember kezére játszottak 
egy magyar vállalatot, hogy maguk tekintélyes haszon­
hoz jussanak.

A Népszava a vizsgálat során egy munkást nevezeti 
meg a czikk Írójául, de mert utóbb kitűnt, hogy ez a 
munkás Írni sem tud, az ügyészség Bokányi Dezső 
felelős szerkesztőt fogta perbe. Ez azután SilberberQ 
Ignáczot, a szoczialisták ismert vezetőjét, a ki azonban 
időközben meghasonlott a párttal, nevezte meg szerzőül 
s igy Silberberg ült ma a vádlottak padján.

A tárgyalást Zsitvay Loó elnök vezette. Szavazó 
birak : Cseke Kálmán és Ctrl: él ins Marczel. Jegyző 
Krenedics Gyula voltak. A kir. főügyészség képvisele­
tében Csapó Ferencz kir. alügyész jelent meg. A vád­
lott nem hozott magával ügyvédet.

Az elnök kihallgatván ISUberberg Ignáczot, az ta­
gadja, hogy az inkriminált czikket u irta volna. Azt be­
ismeri, hogy a czikk megjelenéséről volt tudomása, de ő 
az.t sem nem irta, sem nem küldte be Szegedről a 
Népszavának. Az elnök hasztalan igyekszik keresztkér­
désekkel zavarba hozni, Silberberd megmarad előbbeni 
állítása mellett.

Ezután a tanukat hallgatják ki. Bokányi Dezső, 
Pfeiffer Sándor és a többi szocziálisták azonban némi 
ellentmondásokba keveredtek. Mig ugyanis az egyik azt 
mondta, hogy a küldött kézirat nem, csupán a kisérő 
levél volt a Silberberg írása, addig a másik mind a ket­
tőt a vádlott kezétől eredetinek mondotta. Ezután a meg­
rágalmazott tisztviselők erkölcsi tanúit hallgatták ki.

Ivánkovics János miniszteri osztálytanácsos, dúl- 
czignói püspök. Juránovics Ferencz szegedi szálloda- 
tulajdonos. dr. Fodor István ügyvéd, Sziták Imre 
orsz. képviselő, Kerekes Antal, Vigh Albert szegedi 
ipariskolai igazgató, Priváry Pál háztulajdonos és 
Makó Lajos szegedi színigazgató a panaszosokat mind 
fedhellen, becsületes tisztviselőknek mondják, a kikről 
Szesreden senki még csak feltételezni sem képes, hogy a 
czikkben említett megvesztegetésre oda adták volna ma­
gukat. De különben lehetetlen dolog is az egész, mert 
az egész afférba csak úgy jutottak bele, mint Pilátus a 
krédóba, miután bele sem folytak a részükről^ a kér­
déses gázvilágitási szerződés megkötésébe. Tóth főmérnök 
is csupán annyiban avatkozott bele az ügybe, hogy az 
előadója volt.

Az erkölcsi tanuk kihallgatása után elnök felolvastatja 
a Pálfy Ferencz szegedi polgármester által aláirt 
hatósági bizonyítvány okát, a melyekből kitűnj 
hogy dr. Lázár helyettes polgármester, László Gyula 
városi tanácsnok és Tóth Mihály városi főmérnök ellen, 
működésük ideje alatt sem fegyelmi vizsgálatot nem 
indítottak, sem pedig működésük ellen a legcsekélyebn 
kifogás nem merült fel.

Ezután felolvasták a Kállay Albert főispán aláírásá­
val ellátott közigazgatási bizottsági határozatot.

A rágalmazott városi főtisztviselők ugyanis a cziík 
megjelenése után sajtópört indítottak a «Népszava» ellen, 
maguk ellen pedig a fegyelmi vizsgálat megindítását 
kérték. A közigazgatási bizottság azonban a fegyelmi 
vizsgálat megindítását egyenesen megtagadta, mert al 
iratokból meggyőződött arról, hogy nemcsak a fegyeimi, 
de még az elővizsgálat megindítására sem forog fena 
semmi néven nevezendő ok és mert az iratokból hde­
rült, hogy a nevezett lap közleménye teljesen valót.an.

Csapó kir. ügyész a szegedi villamvilágitásra vonaí* 
kozó szerződéseket kérte felolvasni, hogy az esküdte 
tisztán lássanak. Az elnök azonban ezt nem tartotta 
szükségesnek, hanem a bizonyítási eljárást befejezettnek 
nyilvánította.

Tíz perez szünet után a perbeszédek következtek.
Csapó Ferencz kir. alügyész, a budapesti ügyészség 

egvik legképzettebb tagja, nagy figyelemmel hallgatott 
vudbeszédet tartott ezután. ,

A becsület — úgymond — az ember legdrágább 
kincse. De különösen drága ama férfiaknál, a kiket a 
közbizalom emelt állásukra. Jaj annak az államnak, a 
hol a polgárok becsülete mit sem ér; a hol azt szigorú 
törvények nem védik. Magyarországon azonban hála 
Isten — vannak még törvények, a melyek megvédik es 
megtorolják a becsületükben "sértett polgárokat. A törvé­
nyeknek szigorú alkalmazását kéri ez esetben is a rágal­
mazóra. Habár a czikknek szerzője a bizonyítást meg 
sem kisérte, mégis tisztába kell hozni a helyzetet. Ez 
után részletesen ismerteti a villamvilágitás ügyet 
és konstatálja, hogy a czikk mende-mondákon 
alapul. Egyszerű szenzáczió - hajh ászás volt az, a 
mely miatt igy meghurczolták Szeged város három 
érdemes tisztviselőjét Kétségtelen a vádnak alap­
talansága és kétségtelen az is, hogy a vád köztisztviselők 
ellen emeltetett, a mely vád, ha valónak bizonyult volna, 
üt évig terjedhető fegyházbüntetést eredményezett volna. 
Miután pedig a tanuk beigazolták, hogy a kézirat 
Szegedről érkezett és azt Silberberg irta, a törvényes 
államrend nevében kéri a vádlott vétkesnek való ki­
mondását

A hatásos vádbeszéd után Silberberg Ignácz állott 
fel és hosszabb beszédben ártatlanságát hangoztatta. 
Beszéde elején foglalkozott a szocziáldemokra párt 
viszályaival, a melynek az lett az eredménye, hogy tel­
jesen távoltartotta magát a mozgalmuktól. A czikk 
bizonyításába nem bocsátkozott bele, mert annak szerző­
ségét nem vállalja magára.

Miután még a kir. ügyész röviden válaszolt a vádlott 
állítására, a ki erre szintén felelt, az elnök befejezte a 
perbeszédek sorát és röviden összegezte a tárgyalás ered­
ményét. Majd feltette a szokásos kérdéseket, mire tó 
esküdtek visszavonultak.
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Hosszas tanácskozás után az esküdtek nyolcz szó­

val négy ellen- megái lapították a vétkességet, mire a 
sajtóbiróság vádlottat hat rendbeli rágalmazás miatt öt- 
hónapi fogházra és 120 forint pénzbüntetésre, vala­
mint a felmerült eljárási költségek megtérítésére Ítélte.

A vádlott nvolczszáz forint kauczió letétele mellett egy­
előre szabadlábon maradt.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Fényes esküvő volt ma délelőtt a Kálvin­

ién református templomban. Kisfalud! Lipthay Béla 
foldmivelésügyi m. kir. miniszteri fogalmazó és cs. és 
kir. tartalékos huszárhadnagy vezette oltárhoz Danóczi 
Steiger Melániát, Danóczi Steiger Gyula lovag és neje 
Calderoni Ida leányát. A házaspár a polgári házasság- 
kötés után ment a templomba, a hol nagy közönség 
gyülekezett egybe. Násznagyok voltak : Rarap Ferencz 
nvug. kúriai bíró és Lipthay Kornél táblai tanácsvezető. 
Az esketést Szász Károly református püspök végezte.

£

A hivatalos lapból.
— Kinevezések. A hivatalos lap ma közli a pénzügy­

minisztériumban történt előléptetéseket. A m. kir. pénz­
ügyminiszter ugyanis Klobusitzky Iván és Szabó Károly 
m. kir. pénzügyi segédtitkárokat, dr. Szerdahelyi Jenő 
és dr. Gellért Ferencz pénzügyminiszteri fogalmazókat 
lénzüsryminiszteri segédtitkárokká, továbbá dr. Exner 
"orneí m. kir. pénzügyi fogalmazót, dr. Agorasztó Mik­

lós és dr. Vértesy Sándor miniszteri segédíogalmazókat, 
Weber Tibor és Stőger Aladár m. kir. pénzügyi fogal­
mazókat pénzügyminiszteri fogalmazókká, végre Csörgeö 
Gyula m. kir. pénzügyi fogalmazót végleges minőségű, 
dr. Pálffy Rikhárd ideiglenes minőségű pénzügyi fogal­
mazót, dr. Blaskovich Elemér Zdenkó miniszterelnökségi 
fizetésiden segédfogalmazót dr. Poic Félix pénzügyi 
fogalmazógyakornokot és dr. Kerntler Kálmán pénzügy­
miniszteri számgyakornokot ideiglenes minőségű pénz­
ügyminiszteri segédfogalraazókká nevezte ki, — továbbá 
a magyar királyi pénzügyminiszter Mészáros Ist­
ván pénzügyi fogalmazógyakornokot és dr. Mik- 
ler Károly ügyvédjelöltet ideiglenes minőségű pénzügyi 
fogalmazókká, Piczek Gusztáv soóvári m. kir. föbánya- 
hivaUü ellenőrt ugyanoda sótárnokká. Richter Károly 
sdmeczbányai m. kir. bányaigazgatósági számtisztet pe­
dig a soóvári m. kir. főbányahivatalhcz ellenőrré, a m. 
kir. belügyminiszter Nagy Sámuel végzett joghallgatót 
a m. kir. belügyminisztériumhoz díjtalan fogalmazógya­
kornokka ideiglenes minőségben kinevezte.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
.1 király a kiállitáson. Ó felsége a király, 

mint már jeleztük volt, e hó 14-én déli 12 óra­
kor a kialiitást újból meglátogatja, mely alka­
lommal a vas-, fém- és építőipari csarnokot, 
a közlekedési csarnokot, a nagy gépcsarnokot 
és a mngvar államvasutak gépgyárának csarnokát 
fogja megtekinteni.

József foherozeg a közoktatásügyi kiállításon.
József főherezeg Vécsey Sándor főudvarmestere kísére­
tében ma délután 1 25 órakor dr. Gopcsa László köz­
ponti előadó kalauzolása mellett tüzetesen megtekintette 
a közokt;.t;.sügyi kialiitást s ez alkalommal a Kogutovics- 
féle nagv domborművű térképet, a Slöjd-kiállitást, Mária 
Valéria tanszereit, a művészeti intézetek kiállításait, a 
középiskolai «magyar tengerparti gyűjteményeket», az 
egyetemi Kis Károly-féle készítményeket s r. gépészeti 
iskolák tárgyait vette behatóbb megfigyelés alá s a lá- 
t, * ak feletti teljes megelégedésének kifejezést adva, egy 
órai időzés után elhagyta a csarnokot.

+

v-Cr horvát 3ndapesten. Holnap reggel ezer hor­
vátországi vendége lesz a fővárosnak, a társadalmi osz­
tály minden rétegéből, a kik most se politikai czélzattal 
é' * fin téréssel jönnek Budapestre, hanem egyedül azért, 
hogv meglássák a fővárost és a kiállítást. A horvát ki­
rándulók Pozsega szlavonországi vármegyéből jönnek két 
külön vonaton. Az egyik vonat reggel 8 óra 45 percz- 
kor. a másik délelőtt 11 óra 15 perczkor érkezik a köz­
ponti pálvaudvarba, a hol mind a két érkező csoportot 
a kiállítás igazgatósága fogadja és üdvözli. A két külün- 
vonaton ezer horvát látogató érkezik. Csuvaj Ede, a 
pr "im^gyei kiállítási bizottság elnöke, alispán vezeti a 
társaságot, a kik 380 földmtves, 250 iparos, a többi 
piádig mind az intelligencziához tartozó polgár. Számos 
asszony is van velük. Nagyrészt nemzeti viseletűkben 
leszn-k. különösen a foldmivesek és a hozzájuk tartozók. 
Már a holnap délelőttöt a kiállításon töltik s bizonyára 
már érkezésükkor és mindennap a legrokonszenvesebben 
fdgadják őket

♦
Tenyésztők!állítás. A jury áltai a kis tenyésztőknek 

megitélt pénzdijakat holnap, pénteken délben fogja kiosz* 
tani Darányi Ignácz foldmivelésügyi miniszter a jure* 
sok, a rendező-bizottság tagjai, a kiállítók és az érdek­
lődő közönség jelenlétében s díjazott lovak elővezettetcse 
mellett, a kiállítás holnap véget ér s a lovak elszállítá­
sához már az esti órákban hozzá fognak. Tegnap a ló- 
ki :i!li tásnak 3000 fizető látogatója volt, ez volt eddig az 
állatkiállitások legjövedelmezőbb napja.

Románok a kiállításon. Az az áldatlan agitáczió, 
m^!v»t a dákoromán túlzók az ezredéves kiállítás ellen 
indítottak, szerencsére hiábavalónak bizonyult a józan és 
hazafias románok körében. Ennek élénk bizonyságát 
szolgáltatja az a hétszáz tagból álló román küldöttség, 
mek Krassó-Szörénymegyéből ma érkezett a fővárosba a 
kiállítás megtekintésére. A megye négy járása: az orso- 
vai. bégai, karánsebesi és járni van képviselve e tekinté­
lyes küldöttség által, melynek tagjai kivétel nélkül ro­
mánok. Különösen figyelemreméltó az a körülmény^ 
hogy a mozgalmat a román papok és román tanítók 
kezdeményezték, összesen harminczan, tizenöt pap és 
tizenöt tanító, a kik természetesen el is kisérték ezt az 
- sö nagy román látogató csapatot. A románok magúk­
ká! hoztak egy czigányzenekart, velük jött továbbá a 
karánsebesi dalárda és egy speeziális román dalárda, 
mely kiváltkép a román nemzeti nóták szép előadásával 
tűnik ki. A románok ma reggel érkeztek Karánsebesről 
k ián vonattal a nyugati pályaudvarba, nemzeti színű zászlók 
alatt. Az állomáson dr. Kovács Gyula fogadta és 
üuvözölte Őket a kiállítás igazgatósága nevében. Beszé­
dére Burdea Szilárd, Karánsebes polgármestere válaszolt, 
lelkes szavakban. A beszédek végeztével a menet négyes 
sorokban elindult a Teréz-köruton és Andrássy-uton 
keresztül a kiállítás területére. Útközben felváltva ját­
szott a zenekar és énekelt a karánsebesi, majd a román 
dalárda. A merre a menet elvonult, a lakosság min­
denütt lelkesen megéljenezte, a mi láthatólag jól esett 
román nyelvű honfitársainknak. Mikor aztán a szives 
üdvözletektől mindegyre jobban lelkesülő csapat a kiállí­
tó területére ért, itt azonnal elhelyezték a barakokba, 
honnan csakhamar elindultak a kiállítás megtekintésére, 
mely őszinte örömmel és büszkeséggel, de szintoly meg­
lepetéssel töltötte el őket Délben megebédeltek a nép­
konyhában, honnan az ebéd végeztével ismét a kiállí­
tásba mentük. A merre elhaladtak, mindenütt élénk 
érdeklődést keltettek. Román vendégeink szombatig ma­
radnak a fővárosban s szombaton reggel, úgy mint jöt­
tek, különvonaton térnek vissza otthonukba.

•
Mexikóiak Budapesten. A mexikói kormány, mint 

1 kiállítás igazgatóságához érkezett táviratban ma beje­
lentették, Saturnio Is last, a mexikói távíró vezérigazgató­

ját és Angel Anguianot. a mexikói obszervatórium igaz­
gatóját Budapestre küldte, hogy az itt tartandó nemzet­
közi posta- és táviró kongresszuson vegyenek részt s 
egyszersmind megbízta őket, hogy az ezredéves országos 
kiállítást tanulmányozzák.

Virágkiállítás. A második időleges kertészeti kiállí­
tást holnap. 12-én, délelőtt 11 órakor nyitja meg a föld- 
mivelésügyi miniszter. Ez a kiállítás rózsa, zöldség s egyéb 
évadszerü virágok kiállítása lesz és rendkívül gazdagnak 
Ígérkezik. Különösen a főváros, a m. kir. kertészeti tan­
intézet és az István-telek jelentették be tömeges részvé­
tüket. A kiállítás csak három napig tart s rendezése 
körül Emich Gusztáv csoportelnök és Rsemann Ke- 
resztély csoportbiztos buzgólkodnak s az időleges kiállí­
tások nagy csarnoka (az erdészeti pavillonnal símben) 
máris szűknek bizonyult a gyönyörű kiállítás elhelyezé­
sére. A nyiló virágok legnagyobb részét csak holnap 
reggel szállítják a kiállítás területére, mely virágillattal 
lesz áthatva. A készülő virágkiállításnak máris sok né­
zője akad, főleg természetesen a hölgyvilág köréből. A 
virágjury pénteken reggel 10 órakor tart ülést a me­
zőgazdasági jury-pavillon tanácstermében s valószínűleg 
még a virágkiállítás megnyitása előtt el fog készülni a 
bírálattal.

•
Morva Iparosok nálunk. A morvaországi iparosok 

egyesülete Brünnből, a melyhez a jágerndorfi iparegye­
sület tagjai csatlakoztak, tegnap este 7 órakor a nyugati 
pályaudvaron különvonaton Budapestre érkezett, az ezred­
éves kiállítás tanulmányozására. Száznyolczvanketten 
jöttek, Bohrer Rudolf brünni alpolgármester, tartomány- 
gyűlési képviselő, az egyesület elnöke vezetése alatt. Az 
érkező vendégeket fogadták a pályaudvaron az országos 
iparegyesület részéről gróf Zichy Jenő elnök, lovag 
Fáik Zsigmond alelnök, Mudrony Soma igazgató és 
az igazgatóság több tagja. Az ezredéves kiállítás részéről 
Gelléri Mór kiállítási titkár és dr. Kovács Gyula elő­
adó. A pályaudvaron gróf Zichy Jenő az országos ipar­
egyesület nevében melegen üdvözölte a vendégeket, 
a kik megtettek a nagy utat, hogy a saját szemük­
kel lássák, közvetlen impressziók alapján tapasztalják 
mik vagyunk és mennyit érünk, mire vittük és meny­
nyire haladtunk. Köszöni a megjelenésűket a magyar 
iparosok nevében. Gelléri Mór kiállítási titkár a kiállítás 
igazgatósága nevében üdvözölte nehány meleg szóval a 
vendégeket a kik ezután kocsikra ültek és szállásaikra 
hajtattak. Az iskolákban berendezett szobákban szállásol­
ták el őket, igen egyszerű, de tiszta, világos és kényel­
mes szobákban, a hol egy napi szállás kiszolgálással 
együtt mindössze 70 krajezárba kerül. Innen átöltözés 
után a Petánovics-féle vendéglőbe mentek a morvaor­
szágiak, a hol az iparegyesület tagjaival külön teremben 
ismerkedő estét rendeztek. A vacsorán dr. Schmidt 
József kiállítási igazgató is megjelent s ő mondta az első 
fe’köszöntőt, lelkesítő szavakban köszöntve a külföldi ven­
dégeket. A meleg fogadást Rohrer Rudolf brünni polgár- 
mester köszönte meg. Ma jókor reggel az egész társaság a 
földalatti villamos vasúton a kiállításra jött. Az Andrássy-uti 
főkapun jöttek a területre, s mindjárt meglepte őket az 
innen eléjök táruló pompás panoráma, a melyről a leg­
nagyobb elragadtatással beszéltek. Itt Müller Béla mű­
szaki tanácsos, Gelléri Mór titkár és Táborszky Ottó, 
a kalauzoló szakférfiak vezetője fogadta a társaságot, a 
melyhez Müller Béla rövid beszédet intézett. A kirán­
dulókat ezután kisebb csoportokra osztották és ezek kü­
lönféle irányokban a kiállítás megtekintésére indultak. 
Megnézték avatott vezetés alatt a történelmi kiállítást, a 
falut, a háziiparkiállitást, a hadügyi és tengerészeti ki­
állítást, a bosnyák-herczegovinai kiállítást, a kereskede­
lem-, pénz- és hitelügy csoportjait. Egy óráig tartott a 
körút, mely nagy mértékben kielégítette és meglepte a 
külföldi vendégeket. Délben egy órakor a Lippert-vendéglö- 
ben gyűltek össze ebédre. Három nagy asztalsort töltöttek 
meg a vendégek, kik rendkívül jó hangulatban voltak. A pe­
csenye után felköszöntő volt. Lehrrnann, a brünni első 
gépgyár igazgatója és az egyesület egyik vezérférfia lelkes 
hangon dicsőítette a haladó fővárost és a minden vára­
kozást felülmúló kiállítást. Köszönheti azt, hogy tényleg 
oly rövid időn olyan sokat láttak, a kiállítás buzgó tit­
kárának, Gelléri Mórnak és a vezetőknek, a kiknek 
egészségére üríti poharát. A lelkes «Hoch»-kiáltások el­
ükével Gelléri Mór hármas minőségben köszönte meg 
a brünnieknek mai látogatásukat Elsőbben mint a 
morvaországi iparegyesület levelező tagja. Azután az 
ezredéves kiállítás igazgatósága nevében, továbbá mint 
az országos iparegyesület aligazgatója. Egyenkint sze­
retné a megjelenteknek köszönetét kifejezni, s mindenkit 
külön felköszönteni, de mivel ez nagyon hosszúra nyúlna, 
a vezető Rohrer alpolgármester személyében élteti az 
összes vendégeket. Ebéd után a társaság folytatta a kör­
utat még pedig az iparesarnokkal kezdve a szemlét

A kiállítás látogatása. Az ezredéves kiállítás láto­
gatása tegnap is élénk és sürü volt. A számláló gépek 
me; olvastak : Az l. főkapun 25.783, a II. főkapun 7923, 
a 111. főkapun 1637, a IV. főkapun 1875, az V. fő­
kapun 1333, összesen 38.551 napijegyes fizető látogató 
nézte meg a kialiitást. — 1885-ben junius 10-én, ugyan­
csak szerdán 7637 fizető látogató nézte meg az akkori 
kiállitásL

TÁTIKÁTOK.
Hamburg, jun. 11. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A Hamburger Nachrichten értesü­
lése szerint Bismarck herczeg egészségi állapota 
még mindig gyenge és ez okból a nála bejelentett 
egyesületeket nem fogadhatja. (N. Fr. Pr.)

Berlin, jun. 11. Li-Hung-Csang holnap ide 
érkezik. A császár vasárnap a királyi palotában 
fogadja őt. 0

Berlin, jun. 11. A polgári törvénykönyv tár­
gyalására kitűzött bizottság a törvényköny hatályba 
lépésének határnapjául 1901. január 1 -ét tűzte ki, 
miután Nieberding államtitkár korábbi határidőt 
lehetetlennek tartott.

Róma, jun. 11. Ma délután 1 órakor az angol 
nagykövetségen Seymour tengernagy tiszteletére 
reggeli volt melyen Rudini, Erin és Sermcmeta 
herczeg vettek részt. Szombaton Sermoneta kül­
ügyminiszter Seymour tengernagy tiszteletére ebé­
det ad. A király holnap Seymour tengernagyot 
magánkihallgatáson fogadta. Szombaton Brin mi­
niszter Civita Vecchiába megy, hogy az angol 
hajórajt megnézze.

Róma. jun. 11. Ma délután kellett volna meg­
tartani a Vatikán bazilikájában az űrnap nyolczad- 
napján szokásos körmenetet; azonban a bazilika 
kapuinál a tömegek ki- és befelé tolongása 
következtében pánik támadt, a mi Rampolla bi- 
bornokot, a ki a káptalannal részt vett a kör- 
menetben, arra indította, hogy a sekrestyébe vo­
nuljon vissza. Komolyabb inczidens azonban nem 
történt. Ezután a néptömeg csendben távozott a 
bazilikából.

Páris, jun. 11. A Havas-ügynökségnek jelen­
tik Athénből: Hivatalos jelentések szerint Vámos 
felszabadítása alkalmával 144 török esett el.

Páris, jun. 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Tegnap a német nagykövetségnél fogad­
tuk. ■ volt, a melyben az egész diplomáciai testü­
let résztvett. Feltűnő volt Faure elnök két leányá­
nak jelenléte, a kiket a legnagyobb figyelemben 
részesítettek. Évek óta ez az első eset, hogy az 
Elysée a német nagykövetség egy ünnepélyénél 
képviselve volt. Casimir-Perier is ott volt. Az osz­
trák nagykövetség tagjai az udvari gyász miatt 
távol voltak. (N. Fr. Pr.)

Páris, jun. 11. A „Temps* igy ir: Gróf 
Goluehowski joggal kívánhat magának szerencsét 
ama sikerhez, melyet expozéjavai elért. Ritkán

történt meg, hogy egy lefolyt év diplotnácziai tör­
ténetét mesteribb módon adta volna elő oly férfiú, 
a ki hozzájárult e történet csinálásához. A mi 
Francziaországot illeti, ez az ország csak hálás 
lehet azért a barátságos és igazságos bizonyít­
ványért, melyet gróf Goluehowski politikája őszinte 
és békés jellege mellett kiállított.

London, jun. 11. A Reuter-ügynőkségnek je­
lentik Pretoriából: A végrehajtó-tanács elhatá­
rozta, hogy a reformbizottság négy vezetőjét 25 
ezer font sterling pétizbirság lefizetése ellenében 
szabadlábra helyezi. Nemfizetés esetén 15 évi 
száműzetés lép hatályba.

Szófia, jun. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Arról, hogy Nevrokopban 
rablóbanda garázdálkodik, itt semmit sem 
tudnak. A drinápolyi vilajetben megkezdték 
a reformok életbeléptetését azzal, hogy ke­
resztényeket fölvettek a csendőrségbe, a mi 
különben azelőtt se volt elvileg megtiltva. 
(N. Fr. Pr.)

Az anarkhist&k működése.
Páris, jun. 11. A múlt éjjel, a Hausmann- 

boulevardon levő házak egyikének előcsarnokában, 
8 méter hosszú, lőporral megtöltött bádogcső 
robbant szét. Kár nem esett és nem is sérült meg 
senki.

Páris, jun. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A ma éjjel két órakor a 
boulevard Hausmann-on történt újabb bom­
bamerénylet hasonló volt az előbbiekhez, 
melyek a boulevard Sebastopolon és Strass- 
bourgon történtek. A boulevard Hausmann 
27. számú házában ma éjjel felcsengették 
a házmestert. Alig nyitotta ki a kaput, erős 
detonáczió hangzott fel. A merénylő azért 
nyittatta ki, hogy bombát vessen a kapu 
aljába. Szerencsére senki sem sebesült meg 
és a házon ejtett kár sem nagy. A bomba 
átmérője hat centiméter, hossza pedig nyolcz 
centiméter (N. Fr. Pr.)

Toulon, jun. 11. A „Jaureguiberry* hajón, 
a tegnapi baleset alkalmával megsebesültek 
körül ma öten meghaltak.

Páris, jun. 11. A Haussmann-boulevardon 
történt robbanást több részről merényletnek tart­
ják. A pléhdobozban 170 darab fegyver gyutacs 
volt.

Madrid, jun. 11. Az anarchisták felett szigo­
rúan ügyelnek és a kamara épületében, valamint 
annak környezetén megfelelő óvó intézkedéseket 
tettek.

Madrid, jun. 11. Egy hajórajt küldtek ki, 
hogy Barczelona felett őrködjék. A minisztertanács 
elfogadott egy törvényjavaslatot az anarchizmus 
elnyomása tárgyában.

Barczelona, jun. 11. A kormányzó 
elrendelte a Barczelonában és vidékén lakó 
összes idegen anarchisták elfogatását.

A közönség köréből.
Kérem megjirlelni a

fogarasi csemege-sajtot
(az állami ménesbirtak tehenészetéből.)

Egyedüli főraktár
ív Ö XV ENSTEIX AI. .nél

cs. és kir. udv. szállító. 87896
Főüzlet: Eskütér. Fióküzlet: Kishid-utcza 7.

ALAPÍTVA 1804.

Köszönetnyilvánítás.
Folyó évi május 10-ikén elhalt férjem, néhai gróf Chorinsky 

Ignácz (Igó)

(Assicurazioni Generali)
18S5. évi október hó 1-eje óta 20.000 frt erejéig halál és 
elérés esetére nyereményrészesüléssel volt biztosítva.

Minthogy a nevezett társaság féljem elhalálozása folytán a 
biztosított Összeget, mely a tőke felemelésére fordított nyere­
ményosztalékokkal

23.023 forint 64 krra
felszaporodott, az okmányok beterjesztése után azonnal 
ipolysági föügynöksége utján Winter Sándor és fiainál minden 
levonás nélkül részemre kifizette, ennélfogva indíttatva érzem 
magamat az Assicnrazioni Generálinak előzékeny és 
méltányos eljárásáért ezúton is elismerésemet és köszőnete- 
met kifejezni.

F.-Szemeréd, 1896. junius hó 10-én.

27903
özv. Gróf Chorinsky Igóné,

szül. Gróf Wilczek Paula.

üyiEaikozaf.
Az ellenem megjelent tegnapi közlemény valót­

lan, engem senki fel nem jelentett csalás miatt. 
Igaz, hogy egy szövetkezeti ügyből kifolyólag, azért, 
mert a részvényeseket biróilag bepereltem, bűn­
pártolás miatt vád alá helyeztek már 7 év előtt, 
de ezt a kir. Ítélő tábla feloldotta, mert soha ki­
hallgatva nem voltam. A közleménybeli 92 pana­
szost én sosem pereltem, és bárki, a ki nálam 
jelentkezik, rögtön kifizetem a kárát. Az ügynek 
reám való kedvező eldöntése kétségtelen. 27904

Dr. Weisz Miksa.

KÖZGAZDASÁG.
London, jun. 11. A transvaali aranybányák 

termelése május havában 34.372 unciára rúgott, (április 
havában 33.511) uncia). A határszéli bányák termelése 
295.007 unciát tett ki, (a múlt év hasonló szakában 
194.580 uncia.)

Washington, jun. 11. A földmivelési hivatal jelen­
tése szerint a gyapottermelő terület e hó 1-én 116-2°/0-át 
tette ki a megelőző év termelő területének ; a gyapot 
átlagos állapota 97’2%-nak felelt meg, a mi a legmaga­
sabb arány 15 év óta; őszi vetés 22,794.000 acres 
területen volt, a tavaszi vetésé 11,828.000 acres. Az 
őszi vetés átlaga 77 9, a tavaszié 99-9, a zabtermelő 
terület 98 8, az átlaga 98 8. Rozs termett 69’3 terüle­
ten, átlag pedig 53'2°/0.

Newyork, jun. 11. Búza júniusra 643/s, jú­
liusra 04'/4, szeptemberre 64.—. Tengeri szeptem­
berre 35.

Chikagó, jun. 11. Búza szeptemberre 583/g, 
Tengeri szeptemberre 28’/8.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A nyíregyháza—tlszapolgárl helyiérdekű 

vasut-társaság ma tartotta meg alakuló közgyűlését. 
A 3,200.000 koronából álló részvénytőke 2400 törzs- 
részvényre és 5600 négyszáz koronás elsőbbségi köt­

ényre lett felosztva. Az uj vonal építése gyorsan halad 
és minden valószínűség szerint, még folyó évi szeptem­
ber hóban át lesz adható a forgalomnak.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK. -
* Kolumbáosl legyek. Lippáról Írja levelezőnk 

hogy a kolumbácsi legyek az idén sem kímélik meg e 
vidéken a szarvasmarhákat. AJLippa környékbeli falvak 
közelében, igy Sistarovecz, Kizdia, Lábasincz és Vizmán 
már kisebb-nagyobb rajokban tűntek fel és számos meg­
betegedésen kívül több állat elhullását is okozták.

* A sertésvesz hazánkban. Már közel ll/4 éve 
múlt annak, hogy Magyarország sertésállományát a ser- 
tésvész-kór megtámadta; a sertésállomány azóta sem 
menekült meg a rettenetes kalamitástól s már-már kezd­
jük hinni, hogy csakis alapos vérfelfrissités által ment­
hetjük meg a még el nem pusztult kiváló magyar faj­
sertéseket. A legutóbb megjelent hivatalosjstatisztikai ada­
tok szerint a sertésvész ez időszerűit is 1100 község te­
rületén szedi áldozatait. Ausztriában sem különbek a vi­
szonyok, mert itt is közel 900 községben grasszál ez a 
nyavalya, a melynek a két államban a legkisebb szá­
mítással is mintegy 2—3 millió öreg és fiatal sertés (a 
malaczokat is hozzáadva, a melyek rendkívül nagy meny- 
nyiségben hullottak el az országban és Ausztriában 
is) áldozatul esett. Óriási veszteség ez, tekintve azt, hogy 
egyedül Magyarország a saját fogyasztási szükségletén 
felül Ausztriának és a külföldnek csupán élő sertésekből 
évenkint 70—75 millió forint értékű árut engedett át. 
Az 1895 és 1896-iki esztendőkben a külföldre jó formán 
semmit sem exportálhattunk sertéseinkből s német ser- 
téspiaczokat is az orosz sertésekkel az oroszok foglalták le. 
így tehát a mellett, hogy sertéseinket pusztulni látjuk — 
orvoslást még nem fedeztek fel a sertésvész teljes kiirtá­
sára — még az a csapás is éri sertésexportőreinket, 
hogy a külföldi kitűnő piaczokat szemükláttára idegen 
államok exportőrjei elhódítják.

* Időjárás. Tegnap megint több helyen eső volt az 
országban ; kevés kivétellel mindenütt esett és egyes he­
lyeken számot tevő mennyiségben. Az eső túlnyomó- 
részben zivataros jelleggel bírt. Erős záport jelentenek: 
N.-Szeben (32 mm.), Botfalu (26 mm.). Orsóvá (22 mm.), 
10—12 mm. között esett: Temesvár, Akna-Szlatina, 
Szatmár, Nagyvárad, Csáktornya. 5—10 mm. között: 
Selmeczbánya, Zsombolya, Nagylak, Eger, Vajda-Hunyad. 
1—5 mm. között: Árvaváralja. Ó-Gyalla, Keszthely, Zág­
ráb, Eszék, Ada, Pancsova, Szeged, Szolnok, Debreczen, 
Ungvár, Kolozsvár. Ma reggel pedig az ország keleti vi­
dékén általános esőzés tapasztalható. (7 órakor esik: 
Debreczenben, Akna-Szlatinán, Szatmárott, Nagyváradon, 
Kolozsvárott, Marosvásárhelyen.) A hőmérséklet kissé 
csökkent.

* Mezőgazdasági termékek hamisítása. A hiva­
talos lap ma folytatja a foldmivelésügyi miniszter 38.286. 
számú rendeletének közlését, mely a mezőgazdasági ter­
mékek hamisításáról szóló törvényhez a végrehajtási uta­
sításokat tartalmazza. A negyedik fejezet a vizsgáló 
állomások és a felülbíráló tanács hatáskörét Írja elő és 
megállapítja a vizsgálati dijakat. Az ötödik fejezet a ki­
hágásokról szól és ezek büntetéséről. A további két feje­
zet a hatóságok eljárását és a pénzbüntetések kezelését 
szabályozza; az ntolsó fejezet átmeneti intézkedéseket 
tartalmaz.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az osztrák-magyar bank és a valutarende- 

zés. Az osztrák-magyar bank egy hozzá közel álló bécsi 
lapban kikürtöltette, hogy micsoda jelentékeny dologra 
határozta el magát a végből, hogy előmozdítsa a valuta­
rendezést és csökkentse az ázsiót. Ez a jelentékeny ope- 
ráczió abból áll, hogy vásárolt külföldi váltókat — teljes 
négy millió forint értékben. Ebből a négy millió forintnyi 
váltóból aztán kezelési alapot akar csinálni és vele sza­
bályozni akarja a valutaárakat és szükség esetén csök­
kenteni az árakat. Ha ugyanis a bécsi vagy budapesti 
piaczon devizékben szükség fog beállani, akkor majd 
piaczra dobja a «kezelési alapot» és ily módon megaka­
dályozza a valutaárak emelkedését. — Hát ez igen dicsére­
tes törekvés, csakhogy a ki ismeri a bécsi és budapesti 
valutapiaczot, az tudja, hogy azt négy miliő forinttal 
nem igen lehet «szabályozni». A dolog valószínűleg úgy 
áll, hogy a bank a mostani, reláczión aluli olcsó deviz- 
árakat egy kis valutaspekuláczióra akarja felhasználni, 
és ha a valutaárak emelkednek, az olcsón beszerzett 
devizeken busás nyereséggel fog túladni. Ha a bank 
tényleg lendíteni akar a valutarendezés sorsán, akkor 
segítse elő kamatmentes előlegekkel az aranybehozatalt, 
úgy, a mint azt három év előtt tette, mert a készfize­
tések megkezdésének egyik legnagyobb előfeltétele, hogy 
mennél nagyobb aranymennyiségek halmozódjanak fel 
az országban.

•* A meghiúsult petroleum-kartell. A magyar és 
osztrák kőolajfmomitógyáraknak a mai napon Budapes­
ten folytatólag megtartott ülése, melyre a kontingentálás 
megújítására vonatkozó egyezmény aláírása volt kitűzve, 
eredménytelen maradt, mert utolsó órában a Freund-féle 
petroleum-ipartársaság Budapesten, hozzájárulását oly 
újabb követelményekkel hozta kapcsolatba, melyeknek 
teljesítése nem tartozik a kőolajfinomitógyárak illetékes­
ségébe.

** Az 1898. évi magyar kereskedelmi kon­
gresszus e hó 15, 16 és 17. napján fog megtartatni. 
Az üléseket ismerkedési estély előzi meg, mely e hó 
14-én este 8 órakor az «István főherezeg» szálloda 
(akadémia-uteza) I. emeleti külön termében tartatik. A 
kongresszus maga teljes üléssel kezdődik, melyet a 
kongresszus diszelnöke Dániel Ernő kereskedelmi mi­
niszter ur nyit meg e hó 15-én délelőtt 10 órakor a 
kiállítási ünnepélyek csarnokában. Két szakosztály 
alakítása van tervbe véve, melyek a kitűzött kérdéseket 
a következő sorrendben fogják tárgyalni:

1. szakosztály. 1. A Magyarország és Ausztria között 
kötendő uj kereskedelmi és vámszerződésbe a magyar 
kereskedelem érdekében minő határozmányok felvétele 
volna kívánatos ? Előadó: Hüttl Tivadar.

2. Az osztrák-magyar bank kiváltságának meghosz- 
szabbitása alkalmával a magyar kereskedelem érdekében 
minő határozmányok felvétele volna kívánatos? Előadó: 
Hüttl Tivadar.

3. Minő intézkedések által volna a kereskedelmi szak­
oktatás és önképzés hazánkban leghatályosabban elő­
mozdítható ? Előadók: JVévy László és Révay Mór.

4. A hiteltörvénykezés terén minő reformok létesítése 
mutatkozik kívánatosnak ? Előadó: dr. Sarkady Lajos.

5. Minő intézkedések által volna a fogyasztási adók 
beszedési módja a hazai kereskedelem szabadabb moz­
gása érdekében megváltoztatható ? Előadó: Mautner 
Adolf.

6. Minő gyakorlati intézkedések volnának a magyar 
ipar állandó pártolása érdekében, különösen a kereske­
delem terén hathatósan megtehetők ? Előadó: Schwarz 
Antal.

II. szakosztály. 1. Minő reformok volnának a hazai 
kereskedelem érdekében a III. osztályú keresetiadónál 
létesítendők ? Előadó: dr. Bamberger Béla.

2. Minő intézkedések által volna a ezégbejegyzési 
kötelezettség pontosabb teljesítése és a ezégvalóság elvé­
nek szigorúbb megvalósítása különös tekintettel a rövi­
dített nevek mögött rejtőző álezégekre biztosítható ? Elő­
adó : dr. Messinger Simon.

3. Kivánatos-e a főváros és vidék fennálló kereskedelmi 
területeinek képviselőik összejövetele utján való központi 
szervezése ? Előadók: Diviaczky János és Kulinyi 
Zsigmond.

4. Minő intézkedések által volna a kereskedőknek és 
kereskedelmi alkalmazottaknak agg korukban való ellá­
tása biztosítható ? Előadó: dr. Eichenwald Gyula.

5. Kivánatos-e és ha igen, minő irányban a kereske­
delmi és iparkamarákról szóló törvény (1868. VI. L-cz.) 
módosítása? Előadók: Fritz Péter és dr. Sugár 
Ignácz.

6. Kivánatos-e és minő irányban a házaló- és vándor­
ipar ügyének rendezése ? Előadó: Stauber Antal.

A kongresszus ülései délelőtt tiz órától egy óráig tar­
tanak. A megnyitás napján fél két órakor közös ebéd 
(á la carte) Petánovits kiállítási vendéglőjében. Este fél 
nyolcz órakor közös vacsora, melyre az egy frtos jegyek 
már az ismerkedő estélyen megválhatok, «Ős-Budavárá, 
ban» Dreher vendéglőjében. Az igazgatóság a kongresz- 
szus tagjai tiszteletére, e napon ünnepélyt rendez. E hó 
16-án fél két órakor közös ebéd Drechsler Béla kiállítás 
vendéglőjében, este találkozás Lippert Lajos vendéglőjé­
ben (kiállítási terület). E hó 17-én a kongresszus mun­
kálatainak befejezése után két órakor diszebéd a kiállí­
tási ünnepélyek nagytermében. A kiállítás területér® 
szóló kedvezményes belépti jegyeket a kongresszus tagjai 
5 drbonkint 1 forintért az ismerkedő estélyen, valamin! 
Márton Alajos üzletében (IV. váczi-utcza 4. sz.) válthat­
ják meg, hol a kongresszusi jelvények ii 1 frt 20 krért 
kaphatók. A kongresszusban való részvételre a magyar 
kereskedelmi csarnokban (V. mérleg-utcza 13. sz.) lehet 
még jelentkezni. A kereskedelmi kongresszus iránt az 
érdeklődés országszerte igen nagy és igy remélhető, 
hogy annak tárgyalásain élénk eszmecsere fog ki­
fejlődni.

** A vaskartell. A rudvas-kartell junius 20-ára 
ülésre hívta össze tagjait. Az ülés tárgya természetesen 
mi volna más, mint az áruk újabb felemelése. No meg 
egyúttal az ez év végén lejáró kartell megújításáról ia 
akarnak értekezni.

** A czukor-placzről. A magyar és osztrák ezu- 
korgyárosok tegnap tették közzé a májusról szóló sta­
tisztikai adatokat, a melyek a czukorpiacz helyzetét meg­
lehetősen kedvezőnek mutatják. A főbb számadatok a 
következők:

1895-96
augusztustól

métermázsa
3,322.144
7,582.277

1894— 95-el szemben
májusig

nyersczuíor-érték
+ 2,241.316 
— 2,478.882

10,904.421
4,433.120
3,122.290

— 237.576
+ 719.481
-f- 56.601

Kezdő készlet 
Netto-termeléa

Összesen
Kivétel
Belföldi fogyasztás 

Készlet maradvány 3,349.011 — 1,013.658
A kivitel e szerint 719.000 métermázsával, a belföldi 

fogyasztás 56.000 métermázsával emelkedett. Ehhez já­
rult a termelés megszorítása és ezek a momentumok 
okozták, hogy a tavali Campagne jelentékeny készletei 
nagy részben felemésztettek és hogy már most május 
végén kisebbek a készletek, mint tavaly a Campagne 
végén.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 11. —

Gabonatőzsde«
A mai készáru-üzlet is igen lanyha volt miután fo­

gyasztóink igen gyenge vételanimót mutattak. Búzában 
a mérsékelt kinálat korlátolt vételkedvre talált. A mint­
egy 16.000 métermúzsányi forgalom 2y2—5 krral ala­
csonyabb árakon kelt el. Az idegen fajok újból sűrűn 
szerepelnek piaczunkon. Ma már több mint harmadré­
szét a forgalomnak a szerb búza képezte. Az árak 6.72V2 
írtról 7.12l/2 írtig váltakoztak. Rozs kevés figyelemben 
részesült és az árak gyenge forgalom mellett 5 krral 
csökkentek. Ma 6.20—6.30 frtot jegyez budapesti pari­
tásban. Árpa változatlan üzlet mellett csendes, takar­
mányárul 4.50—4.75 írton fizettek. Zabban valamivel 
javultak az árak, elkelt mintegy 1000 mm. 6.20—6.35 
írton. Tengeriben a vételkedv gyenge és a kinálat is 
mérsékelt, minélfogva gyenge forgalom fejlődött és az 
árak 4—4.15 írton jegyeznek.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza» Tiszavidéki: 250 mm. 81.5 k. 7.12% frton, 
200 mm. 8V5 k. 7.12% frton, 100 mm. 81*5 k.7. 12% 
frton, 100 mm. 81 k. 7.10 forinton, 300 mm. SO k. 
7.05 frton, 250 mm. 8*5 k. 7.12% forinton, 100 mm. 
80 k. 7 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 81 k. 7.10 frton, 200 mm. 
80 5 k. 7.12% frton, 250 mm. 80 k. 7 frton, 400 mm. 
80 k. 7.05 frton, 200 mm. 79-5 k. 7 frton, 200 mm, 
79 k. 6.90 frton, 100 mm. 77 k. 6.75 frton, mind há­
rom hónapra.

Fehérmegyei: 300 mm. 80 k. 7.05 frton, 200 mm. 
78 k. 6.95 írton, mind három hónapra.

Tolnamegyei: 200 mm. 78 k. 6.85 forinton, három 
hónapra.

Bánsági : 1000 mm. 77*8 k. 6.72% forinton, három 
hónapra.

Dunavidtki: 2300 mm. 75.8 k. 6.63% forinton, 
három hónapra.

Szerbiai: 3800 mm. 77 k. 5.80 frton, 3700 mm. 
75 k. 5.55 forinton, tranzitó, mind három hónapra.

Zab: 300 mm. 6.35 forinton, 200 mm. 6.27% forin- 
forinton, 150 mm. 6.20 frton,ton, 200 mm. 6.25

készpénzen.
Hivat

Busa bánsági d
— tiszavidéki ,
— pestvidéki

fehérm.
— bácskai

— bolgár
Roze elsőrendű

— másodr.
takarmány
égetni való „
sörfőzdéi ,

Zab
Tengeri bánsági <!

másnemű u
Repcze káposzta

Köles
bánsági

77—81 klg. 
77-81 „ 
77-81 „ 
77-81 „ 
77—81 „ 
76—78 „ 
76----- „

70—72 l

60—62 „ 
62-64 „ 
64—6o „ 
39-41 „

frttól frtif
6.65-7.—
6.70—7.05
6.65- 7.—
6.65— 7.— 
6.75—7.10

5.45—5.60

6.30—6.35 
6 25—6.30 
4.40 -4.70

6.10— 6.40
4.10— 4.15
4----- 4.05

Határldötizlet. Az

5000 mm. 

20.000 mm.

.............. —.— „ 5.25—5.50
amerikai folytonos árcsökkenés 

ma piaczunkon annyiban éreztette hatását, hogy az üz­
let nyomott hangulatban nyi It meg és az árak mintegy 
4 krral csökkentek. Később azonban fedezeti vételekre 
némileg megjavult az irányzat, minek folytán buua és 
tengeri valamivel emelkedett, mig káposztarepeziébeii 
erősen ellanybult az irányzat, mert a vidékről süi^gős 
eladási megbízások érkeztek be. A forgalom közepes 
volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza júniusra mintegy 

6.53 frton.
Szokványbuza őszre mintegy 

6.64, 6.66 frton.
Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 5.60,

5.62, 5.63 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegv 12.000 mm. 4.—, 

4.02, 4.01, 4.03, 4.04 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 20.000 mm, 

4.01, 4.02. 4.03, 4.04 írton.
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.41, 5.43, 

5.42 forinton.
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 

5000 mm. 10.55, 10.50. 10.47% frton.
Hivatalosan felmondatott 1Ó00 mm. szokványzdb 

junius 16-án való átvételre.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendes forgalom jellemezte az üzletet, 
a spekuláczió tartózkodóbbá lett és az árak kisebb inga­
dozás után változatlanok maradtak. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 15.000 mm. 6.64*
6.63, 6.65 forinton.

Tengeri julius —augusztusra mintegy 14.000 mm., 
4.06, 4.05, 4.06 .orinton.

Srokványzp.o őszre mintegy 5000 mm. 5.41s 5.4$/ 
I 5.43 forinton.
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Déli 1 órákor hivatalosan záródnak :
6.63—6.65 
6.51 -«.53 
5.62—5.64 
4.02—4.04 
4.05—4.06 
5.41—5.43 

10.60

Szokványbuza 1896. őszre ...
Szokványbuza májas-júniusra
Szokványrozs őszre ..............
Tengeri 1896. májas—júniusra 
Tengeri Julius—augusztusra ...
Szokványzab Őszre.................................. ..
Káposztarepcze 1S96. aug.—szeptemberre... írt lU.oo

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban csendesen nyílt meg az üzlet 

változatlan árak mellett, később azonban barátságosabb 
lett a hangulat és az árak valamivel emelkedtek, úgy, 
hogy cg vés v zikkek magasabban záródnak még mint 
tegnap. — Köttetett: ^

Ssokványbuza őszre mintegy 18.000 mm. 6.66. 
6.67, 6.68 forinton.

Sxokványrox» őszre mintegy 8IK» ram. 6.64, 6.6o.
6.66 forinton.

Tengeri Julius—augusztusra mintegy 10.000 mmázsa 
4.06, 4.07, 4.08 frton.

Szokványz&b őszre mintegy 5000 mm. 5.43, 5.44 
forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza júniusra ...........................
Szokványbuza 1896 őszre........................
Szokványrozs júniusra ...........................
Szokvány rozs őszre ...............................
Tengeri 1896. júniusra ..........................
Tengeri junius—augusztusra....................
Szokványzab őszre ....................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékaruk. szilva és szilvaiz 

változatlanok : kötés nem jegyeztetett.
Szesz nyersáru jegyez 113'4—15 frtot.

Értó’itözP'íe

A tőzsde ma nem követett mindvégig 
zatot. Az üzlet első felében a kM: 
sri. az osztrák hitelintézeti.-k rész- — -i 
teplitzi vasút elsőbbé • nyernek Kibocsát* 
hedvező aratási 
a spekulácziót

6 53—6.54 
.. frt 6.67—6.69

.. irt ö.bő—5.66

.. trt 4.03—4.65

.. irt 4.06—f-.CS

.. frt 5.43—5.45

.. Irt 10.45—10.50

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint es pedig a
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. SzoKasszerüieg a hu, i sertések tel­
les (brutto) súlyából az életre páronkint 45 ki^.. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányad« nak

Sertés-létszám: 1800. évi junius hó 0. napján volt 
készlet 8959 db, junius hó 10. napján felhajtatott —, 
1896. junius hó 10. napján elszállittatott 4. 1896.
junius hónap 11. napjára maradt készletben 8955. 
A hízott sertés üzlet iranvzala : Változatlan.

Budapesti kon^um-sertésvásár.
Budapest, jiiuius 10. «A budapesti közvágóhíd es 

mari!;,* ;ár igazgatóság-inak jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferencz városi petróleum-raktárnál levő íö- 
és székváros! konzum-sertesvasar árjegyzése.

Erki zett Li.-z.ilüttai.

Is í|| Nap.

1

s‘p |i!í
|| \s 5? 1 ?1

s

i]in.]ie1 vi:: !"v 21 •JJU’.ST^ - _
n 4 IS.! V\i '!■<. --Out!) i.)—•.•it; 4-s

r, .Oá a..; 150
” 6. - i 1 <»_• •> M - 47! —

S -jsu ;..v, *4— í<<! — -
y ! 11 Uí 4—46

- ,u-i r 6 U) 10 41—45 --

Szesz folytonos pangás mellett jegyez kész kontingen­
tált áru változatlanul 15.60—15.80 forintot.

- rany- 
jegyzé- 
atissig- 
sánál s

• c . -híalt forgalom kisun-tében 
I ! -"v f irtásokra ösztönözték, me- 

küYtlkezl' :>vn a nmztközi játekpapirok árfolyama 
mínlegv 2 trt 50 krr.il megjavult. Iv -ol,b ny’■ 
poll..kai hírek, contremine eladások > ,:

,ta csökkenő ármozgásba hozta a kuliul 
osztrák-m.igy ar a Hamvasul at.
.. Ijvsen elvesztette az ei 
bankok tartv.ik. A helyi piavzon a hang 
. árfolyamokban nem fordultak 

Valuták s ért zva ltok tegnap 
rvdnak.

Elötözíde.
A külföldi est; tőzsdék magasabb zárlatai, vak 

az osztrák ii.teiintezet ujal-b üzletéről ior: 
i.irek az előtőzsdén igen bar.«‘sagos hm..- 
kifejezésre. A spekuhuzió rohamosan ru

Ma^án^ajók foi'galme..
— Junius 11.

Budapestre érkezeit: t Bátor* Banovczárul 2800 
mm. tengerivel, «ipar» O.-Penteléről 120 min. bi.r val, 
1100 mm. árpával es 220 zabbal. <Szt-Pál» Becskert 
vf,l -2723 mm. búzáival, -lbir.-i' A dóny bál 268 mm. bú­
zával, 420 mm. tengerivel 494 mm. árpával és 339

köz

arbi

illat m

ar m a g a ssagukon

ómba
a to

ittek: Osztrák 
50— 

-240.50-ig, 
rimám u-

budapesti villamos városi

«Bácska» H.-M .-Vásárhelyről 
Mika» Petrov.íczról 1000 mm. 

Bajáról 2200 mm. lmzával,

5000 mm. 
engerivel,

. itatlak 
lk-dő árfolya­

mokon élénken vásárolta a két i á- lrészvényt s az 
osztrak-magyar államvasutát, melyek több mint 2 Irinyi 
árelőnyre tettek szert. Figyelemben részesültek még a 
jelzáloghitelbank részvényei is. — K M 
hitelrészvény 352.70—355-ig, magyar hitelbank 
387-ig. magyar jelzálogbank !!. ka 
osztrák-magyar államvasut 358..A*- ,«b0.5u-;g, 
rányi vasmit 236.50—237-ig,
I sut -- >5 2Sz "16ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hí <ez 
vény 354.70—354.80, magyar hitelbank 386.50—3sb».<3. 
magvar leszámítoló- és penzvált-«bank 2 : *.50 - 2 - • », 
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 240.— b e2.>. 
osztrák-magyar államvasut 360.25 —-390..A), düh v;^ut 
103.25 —103.50, rimamurányi vasmű 237. - 25 2 >.
magyar kr-i unajáradék 98.85—98.9<b magy.t: ;; rany- 
jaradek 122.50— 122.55, budapesti villamos városi vasút 
285.50 — 285.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat gyengült s a két hitelrész- 

vény csökkent jegyzéseken került forgalomba; osztrák- 
magyar államvasut ellenben bécsi számlán javult árfo­
lyamokon képezte élénk kereslet tárgyát. Magyar bankok 
> a rimamurányi vasmű tartvák. A helyi piaczon 
a bet v.,i1 >1 vasút s a tégla- s ezementgy ír rész­
vényed v -dvgftték sűrűbben. — Köttettek : < -szírak 
hitelrészvény 35 i.20—354.90-ig, magyar hitelbank 
386. - 586.75-ig. magyar leszámítol"'- és p--nzváltó-
bank 244.25 -245.25-ig. magyar ipar- kér- 4* «-leírni 
bank 102 i 102.5'i-ig. n.'igyar rihuáo.rhtí.-IhanK I». l.:b. 
240. 24C>.25-ig, osztrák-magyar államvasut 359.50—
361.75-ig. déli vasút 103.----- lo3.50-ig, rimamurányi
vasmű 236. 236.50-ig. magyar korona járadék 1 >.90 ~
98.95-ig, magyar aranyjáradék 122.50 122.75-ig. huda-
dapes‘i villamos városi vasút 284 . 285.50-ig. — Ib-.yi
értekekben a kővetkező kölesek jöttek létre; budap-.st: 
bankeevesüiet 102.75 103, egyesült fővárosi takarék-
pénztár* 1070—1075. első b;<vai t ikarékpénztár 7825 
7875. közúti vaspálya 297 297.5). w’-gla- és ezement- 
gvar 99- v2. befektetési értékek I.Vzüi forgalomban vvi­
ták : regále-kártalanitási k-.tvény k 10' ‘.35- 100.40, ma­
gyar főIdtehvrmenUí;tesi kötvény, k 97.25 -98.

1 óra 30 pereikor záródnak ; Osztrák hitelrész­
vény 354.70 354.80, magyar hitelbank 5'6.75--38“. 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 245. —245.25, 
magyar ipar- é< kereskedelmi bank 022.50—102.75. 
osztrák-magyar államvasut 361.50—361.75, déli vasút
106.25— 103.50. rimamurányi vasmű 237.----- 237.25,
magyar kuronajáradvk 9<> > 9’'.90, magyar arany járadék
122.70—122.75. budapesti villamos városi vasul 285. 
285.25.

Praemíumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 2.75 
-3.25. nyolez napra 8—9. , ultimo júniusra 11.
12.-.

ütótozsde.
A nyugati piaezok gyengülő irányzata nálunk ;s ba­

rátságtalanabba tette a indulatot. A spekulárzio s az 
arbitrage sürgősebben kintija a két hitelrészvényt, 
melyek újból 1.50 frtot v. címek. Az osztrák-magyar ál­
lamvasut szintén nem volt képes legmagasabb jegyzés- it Zár­
latkor fentartanl. Köttett# k: Osztrák hit-lr«.-szvény 352.4< > 
354.40-ig, magyar hitelbank 383.25—386. -ig. ma­
gyar leszámítoló- és pénzváitóbank 244.50—244.75-ig, 
magyar ipar- es kereskedelmi bank 102.50— 102.75-ig. 
magyar j<rizálogiiite*bank 11. kib. 240. —240.25-ig, 
osztrák-magyar államvasut 359.50 - 360.25-ig. déli
vasút lu3.- -103.25-ig, rimamurányi vasmű 236.
236.25- ig, magyar koronajáradék 98.95 99.- -ig. ma­
gyar aranyjáradvk 122.70—122.75-ig, budapesti villamos 
városi vasút 285.----- 285.25-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrész vény 352.40 - 
352.50. n:gy,.r liitelbonk 383.25—383.50, magyar 
leszámitolu- és pénzváltóbank 244.50—244.75, magyar 
ipar- és k« iL-skedelmi Lauk 102.50—102.75, magyar jel-
záloghitvlbanK II. kib. 240.---- 240.25, osztrák-magyar
államvasut 359.50 - 359.75, déb vasul 103. - - 103.25,
rimamurányi vasmű 236.... -233.25, magyar korona-
járadék 98.95 99. . magyar arany járadék 122.70—
122.75, budapesti villamos városi vasul 285—285.25.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Búd apest-Köbányán

Kőbánya, junius 11. Aj Hizott sértés-árak : 1. Magyar 
elsőrendű; 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban; —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 32U kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm súlyban) 
49—50 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
tetjedő súlyban) 48—50 kr. 11. Magyar szedett: 6. Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban)------ kr.
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban) — .— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. Ül. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép (pá- 
ronkint 250— 320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig teijedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stach 1): 12. Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) —kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm súlyban) —kr. 16. 
Kinnyü (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban)

búzával és 1550 min. zabbal, 
u.'V.iczrél 1895 mm. zabbal, 
h< «4 o8S3 mm. búzával, írisz, 
i JO mm. búzával. 64. szánni 
mm. . ■ ivei, uö. s/ámu 
min. búzával.

«Anna* Bácsi 
Ó-Becsiről v-uüü 

iádból 1500 lli.ll. 
42. számú uszály­
ig. számú uszály 
iuiu uszály Szendrő- 
vsz-iiy SzcinlrőrŐl 

• Szendrőről

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsdc

junius 11. (Az Egyetértés távirata.)
llO: •y az auss.g —t«-p.;' 

L kibocsátása az oszt 
lörtéaik, a mai tűz

Azzal 
sőbbségi

forg
11 őr

bank 28

;Különös 
vés adások 
[rak-magyar

l. Különben (

ik hitelintézet 
do erőteljes ösztönzést 

1 hilv!részvényck, ' éyi-á- I 
> történlek, jelentékenyen 
államvasuti részvényekre

úté. voltak 
volt a

clSUt

; bau.;

.! győznek 
bank 385 
anglo-ban 
bitelintéz

ak : Osztrák 
6.—, ana'u-banix

í 40. . !.:«' ■•
vt 459.—, dohány-
I. . trammay-rés/.vi
1 vasút 360.-, déli 

'116.50, v:; ak-nyugati 
május: ,aradék 101.32, ín-met birodalmi 
készpénzen, 58.91 uitimóra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde heriini jvkntv>,-kre részben alacsonvobb 

jezvzésekkel nyílt meg. Osztrák-magyar államvasuti rész- 
vánvek ■ -V ismert spekuláns vásárlására emelkedtek. — 

Osztrák hitelrészvény 354.37. magyar hitel*
. Länderbank 255.25. union-bank 288.—, 
156.50, bank-egyesület 139.75, osztrák föld- 

•t 459.—, osztrák-magyar állam-vasul 360.—,
(iáli vasút 103...., clbavolgyi vasút 276 50, északnyugoti

• 5.50, dohál . k 172. . alp< si bánya-
részvénvek >0. . rimamurányi vasmű 236.50, prágai
vasi par 663. -. májusi járadék 101.35, magyar arany- 
i-':-;.-i- h 122.70. ma - v.tr kor-iuajáradék 98.92, török 
sorsjegy .4.60. német birodalmi márki 58.Só.

Később alig változtak az árfolyamok. Osztrák-magyar 
államvasuti részvények élénken kerestettek és újból crael- 
kcdtvk. Váltók és valuták nem változtak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitt Irész- 
v< ny 33 .62. magyar hitei bank 3S3.51 >, anglo-Lunk 
156.50, union-bank 287. Länderbank 255. - . bank- 
egy.-sí'.l t 139.75, osztrák-magyar államvasut 360.25, 
deli vasul 103.—, elbavölgyi vasút 276.—, Duna-góz- 
h ajóz árú r ész \ én vek 470.- , alpesi bányaré*sz vények 
79.81». m.«;iisi járadék 101.30, osztrák koronajáradék 
101.30. töröksorsjvgy 54. . magyar koronajáradék
98.90 német birodalmi márka 58.85. Elgyengült.

Bécs, jun. 11. {Magyar értékek zárlata.) 40/ll-os 
irtinyjáradék 122.S0, tiszai és szegedi külcsünsorsjegy 
139. , magyar vasúti kölcs-'iu ezüstben 101.—, magyar
k-I. vasul áll. kötvény 121.70. magyar leszámítoló- es 
v.i3,".}. -••«•.-:/.vény 243. magyar kereskedelmi bank 
Ili), i:: t;yar koronajáradék 98.85. ■»" -os magy. fökl- 
t-áir me-ír. sitési kötv. 96.65, magyar hitelbank -részvények 
[»83.25, inagy.a* nyeremény-k.-sorsjegy 150.50, kassa- 
<-d' rb-a gi vasut-részvény 193. - , rima-murányi vasmű

Becs, jun. 11. (Osztrák értékek zárlata.) 4 2n 0-os 
ir-járadék 101.25, 4“ -os osztrák aranyjáradék

1l_.60, 1860. sorsjegy 144.75, osztrák hitelsorsjegy
198.25, angol-osztrák bank 156. , b esi Bankverein
139.75, osztrak-magyar bank 958. , deli vasút rész­
vény 103 -. dunaguznajózfisi társulat 469.—, dohány­
rész vény 172.— , cs. és kir. vert arany 5.66, német 
bankváltók 58.80. 4'2%-os ezüstjáradék 101.25, osztrák 
kore.najáradék 101.30, 1864. sorsjegy 190.80, osztrák
hiiviintézHi részvény 353.50, union-bankrészvény 286.50, 
osztrák L.inderbank 255. . osztrák-magyar államvasut
360.12, dbavölgyi vasút 276.25. alpesi részvények 79.75, 
20 frankos arany 9.53, londoni váltóár 120.10. —
Kedvező.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, jun. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déb tőzsde zarlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 353.12, 
magyar hitelbank 383.50. angol-osztrák bank 156.—. 
ban kegyes illet 139.50, union-bank 286.50, Länderbank 
255. —, osztrák-magyar államvasut 360.12, déli vasút 
103.—, elbavölgyi vasút 276. . északnyugoti vasút
206.75, török dohányrészvény 173.—, rimamurányi 
vasmű 236.—, alpesi bányarészvények 79.60, májusi 
járadék 101.32, magyar koronajáradék 98.90, török 
sorsjegy 51.30, német birodalmi marka 58.85 készpén­
zen, 58.91 ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, junius 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az Egyesült-Államokból jelentékenyen kedvezőbb 
becslések érkeztek a vetések állásáról és minthogy az 
amerikai árfolyamok is lanyhábbak, itt ismét elgyengült 
az irány, a nélkül azonban, hogy figyelemreméltó árfo­
lyamváltozások történtek volna. — Köttetett : búza őszre 
6.88, 6.90, 6.89, rozs május—júniusra 6.48, Őszre 6.02, 
6.04, 6.03, zab május —júniusra 6.35—6.37, őszre 6.83, 
6.84, tengeri május—júniusra 4.37, julius—augusztusra 
4.40, 4.39, szeptember—októberre 4.58 forinton. Repcze 
augusztus—szeptemberre jegyez 11,10—11.20 forintot.

Délután a külföldi ösztönzés hiányában ismét üzlet­
iden volt a tőzsde és folytonosan lanyha, k ed vielen 
magatartás melett köttetett búza őszre 6.89, ».90. rozs
május—júniusra 6.49, 6.51, őszre 6.04„ zab május— 
júniusra 6.37. őszre 5.85, 5.84, tengeri május—
júniusra 4.39, julius—augusztusra 4.40, 4.41, repcze 
augusztus—szeptemberre jegyez 10.05—10.15 frtot. — 
Hivatalosan fel mondatott ma 7000 mm. zab és 3000 
mm. tengeri,

Készáruból eladatott 4000 mm. kulai búza 77*2 k. 
6.85 frton Győrött három hónapra.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 11. (Az Egyet/rtís tudósítójának táv- 

irata.) A mai tőzsde eleintén bécsi jelentésekre és vásár­
lásokra szilárd volt, de később ellanyhult a készpénz- 
áru piaczának rossz helyzete és a pénzpiac/, ala­
kulása miatt való aggodalom folytán. A zárlat is­
mét valamivel jobb volt. Jegyeznek: Osztrák
liiteliészvény 220.87, Disconto-Commandit 208.60, davm- 
stadti bank 152.90, Deutsche Bank 188. , drezdai
bank 159.62, Handclsgesellsv.huít 1 ^-<7. nemzeti 
bank 140.50, osztrák-magyar államvasat 152.90, osz­
trák déli vasút 41.25,* elbavölgyi vasút 139.50,
bustiehradi vasút 267.10, varsú-bécsi vasút 279. .
Svájczi vasutak: emelkedt* k Gotthardt-vnsut 1/4.37,
svájezi északkeleti vasút 140.37, union vasút 92.10, svájczi 
központi vasul 140.—. Olasz vasutak : meridional vasút 
124.75, középtengeri vasút 93.80. Német vasutak meglehe­
tősen szilárdak. Magyar aranyjáradek 1V3 9<\ magyar 
k- • majáradék 99.30, orosz consolok 103.9U, orosz 

v os aranyjáradek 98.90, orosz •» 0*os úham- 
járadék 66.70 orosz bankjegy 216.50, olasz járadék 
88.37, török sorsjegy 108.25, mexikói 95.90, német biro­
dalmi kölcsön 90.40. Bányavidékek gyengébbek. Laura 
kohó: vszvénv k 152.20, dortmundi 46.88, bovhumi 1: »7.30, 
gelsouL ni 168.30, harpeni 156.30, Hibernia
172.—, i rust 173.—, észak-német Lloyd-részvények
116.25, ‘i . ’iburg-amei .! • ** .r uayízasi részvények
130.30. Magánkamatláb 2a/4°/l>.

Berlin, junius 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.90 magvar koronajáradék 99.10. osztrák hitelrész- 
vény 220.70 osztrák-magyar államvasut 153.10, osztrák 
déli vasút 44 20. Gyenge.

Frankfurt, junius 11. (Esti tőzsde.) 
részvény 298.62, osztrák-magyar 
osztrák déli vasút 90V>. Gyenge.

"Hamburg, junius 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104. , o»/.U íK aranyjáradék 104. —. osztrák ezüst-
járadék 86.40, osztrák hitc h észvény 299.25, osztrák 
i860-as állami sorsjegy 129.25, osztrák-magyar állam- 
vasút 773.- . osztrák déli vasút 218. —, olasz járadék 
88.40. Valamivel gyengébb.

Paris, jun. 11. i .Az Egyetértés fudósitójának távirata.) 
A mai tőzsdén ismét az az utóbbi időben többször tör­
téül eset fordult elő, hogy valamennyi érték emelkedett, 
csak a járadékok hanyatlottak. A fenyegető járadékadó 
következtében a tőke befektetéseiben változást létesít es a 
járadékokat franczia vasúti értékekre cseréli fel. Az 
utóbbiak nagyon keresettek voltak és árfolyamuk emel­
kedtek. A lyoni vasú trészve-ny 18 frank k d, az orleansi 
Sí. a M di-v .suté 12 frankkal vinelkedett Olasz járadék 
szilárd, spanyol külső járadék emelkedő, Ottoman 
értékek lényegesen magasabbak. A zárlat igen kedvező 
és a járadékok is kissé javultak. — Jegyeznek: 
3"!-os fruiic.ia járadék 101.70, törlesztő elő járadék 
100.; 5. 3%9/.,-05 járadék 104.70, Banque de France 
3700, Credit Foncier 680.—, Szuez-részvénvek 3460, 
rrvlptom? kölcsön 510.—, spanyol külső járadék 
65* magyar aranyjáradék 105’ ]6, olasz járadék 

•os orosz kölcsön 94 45, 
ottoman bank 586.—

Párls, jun. 11. Búza liszt szilárd, olaj szesz nyu­
godt, idő: esős. , . .

London, jun. 10. Búza, árpa lanyha, liszt tengeri és 
zab üzlettelen, útban levő gabona: búza, tengeri üzlet­
iden őrpa nyugodt, de ártartó. Felhozatal: 56.100 
quarter búza. 2850 quarter zab. 25.560 quarter árpa.
' Bréma, jun. 10. Petroleum szilárd, helyben 5 80

m Havre, juu. 11. Kávé folyó hóuapra 743/i ^ank, 
négy hónapra 703/, frank.

Hewyork, junius 10. fKáb"lsfirg5ny.) Gyapot New-
Yorkban 77',,-. szeptemberre 6.00. októberre 6.61. —
Gyapot Newórleansban 7. - Finomított petróleum
standard withe Newyorkban júniusra 6.80. Fino­
mított petroleum standard while Philadelphiában júniusra 
6 75 Nvers petróleum New-Yorkban júniusra i.i0. 

Pipe line júniusra 116. - Liszt («Spring Elem.)
2 45 -» Piros őszi búza helyben 721/,
frt) júniusra 64'/s (= 5.79 frt), júliusra 64 
forint), szeptemberre 633/t (— 5.75 frt), 100 
Tengeri júniusra 33:,/s (= 3.02 frt). júliusra 34 
( 3.07 frt). — (Ízűkor (Fair refining Muscovados)
3s/,6. — Riókávé 13'j. — Zsir (Wilcox) 4.35. (Fairbanks) 
4.CO. — Gabona-fuvardij impcrial-kvarterkint Eszak- 
Amerikából az angol kikötőbe és az ezekkel egy magassá­
gon fekvő Kontinentális kikötőkbe 21 -, (—• 0.53 fit 
100 kilúnkint.i Napi felíiozatal gyapotból 3400 bál.

Külföldi árutőzsdék zúrlata.
58 frt 80 kr.

Osztrák hitel­
ül lám vasút 308.—,

orosz 102.30, uj 3°,
/te»

89.
portugál 3v/0-os kölcsön 2615/ 
osztrák Länderbank 548.—, osztrák-magyar állam- 
vasút 775.—, osztrák déli vasút 226.50, Kin- l'into 
rézbánya 585.50.

3 óra 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 101.67, 3l/2"/0-os járadék 104.70, törleszt- 
hető járadék 100.45, oszrák aranyjáradék 104:25, olasz 
járadék 89.35, osztrák-magyar államvasut 774. . osz­
trák déli vasul 228.—, osztrák földhitelrészvény 1267.—, 
osztrák Länderhnnk 547.—, tőrük dohányreszvény 
365.— . Banque de Paris 845.—, ottoman bank 585.—. 
Szilárd.

London, juuius 11. (Megnyitás.) 23/4°/(,-os angol con­
sol 113'/s, oszti'ák déli vasút 9.

London, junius 11. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
lOt'/j, osztrák déli vasút 9.—. váltó Becsre 12.15, ezüst 
31 Vi». 23/4%-os angol consol 113‘/lc, uj spanyol jára­
dék 66s',. “olasz járadék 883/4, 4"/0-°s rúpia 64, Canada 
Pacific-vasut C3"/s. Magánkamatláb y„.°... Csendes.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medió va^y 
ttii.tuóra .-rU-nrir-k, c szerint mellekeit paritás is készpénzre vapy medióra, 
C ült intora értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a médiára M-mel.

iritiinora U-val vannak megjelölve. Magatói értetődik, hogy a fenti at- 
sz.imitásokhoz meg & transaJiczió-kóitségvk, továbbá a medió- és nltimó- 
árfolvamokhoz, azonkívül még a mindenkori budapesti prolou(raczió-l#teiek 
1. számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén n-ua 

AtsZum.t.isi árfolyam: UK) márka vidU -- 53 írt M ti. 
100 bank vista — 47 ír* 70 cr.

jegyeztetnek.

Junius 11.
I Buda- 

egyenleg

KülünbCzet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értekben

Tran oda
•Osztrtk-BMgyar államra«* _ —. 3

iiszbák déli vasút — — — — —JB
•Osztrák Rlciiiitel-reszvénytármeég ■ 
’Franccá tőrleezLiiető járadék __ __0 
Magyar 4* ,-os aranyjkradék — — 9 
•í It toman-bank .. — — — — —B
’Osztrák Länderbank —   —. — K
Tűrök dohánrréHZveny — — — —*
•lianqae de Pans   — — X
•Alpesi bányerészvény   — — JR
Osztrák aranyjáradék— — ■ ■

BEBLIH.
Osztrák 4-S*/e-oe papirjáradék „ —K 

, 4 t*/e-os ezüstjaradák _ __ K
. 4e',-os aranyjaradek _ _K

Magyar 4“ ,-os aranyjáradék _ __ K
„ 4“ ,-os koronajáradék _ _0

•Elbavölgyi vasút— — _ _ D
Osztrák hitelrészveny _ _ «  D
Osztrák-magyar allamvasut _ — D
<)s7.trák déli vasút___  __ _  Ö
•Károly-Laios vasút   . _ . O
K. . -ierbergi vasút _ _ _ _K

• onkjegy — — — — —
Lécéi piaczra—   _ _

FBANKFUBT.
Osztrák 4 í*.',-os papír .tradek _ _S

, 4-20/e-i>a ezll-tjaradék_ — K
. 4* ,-os arany_aradtík _ __jí

Magyar 4*.0-o* aranvjaradók   __ 0
, 4“ ,-os korottajaradék _ __D

Oszbák hitelrész vény... _ _ — U
Osztrak-magyar bank — _ _ _K
Osztrák-magyar államvasut     U
*Karoly-la»os vasút _
Osztr.ik déli vasút — _ _ _ D
Váltó becsi piacira—
Unionbank ... — — — — .
•Villamossági részvény —. ■ ■ _B
‘Alpeai bányatársaság —. — — E

101.67 
104.10 
774 -

1267.—

101.60
101.10
101.-
99^.0

821 10 
163 80
44.80

816.60
170.—

101.57
188.55

99.16

359.81
S59.ÜÍ
103.06

86.80 101.46
86.10 101.58

104.IC 1X8.56 + 0.06
103.90 182 54
99.50 99.46 + 0.05

300.12 353.64 + 1^3
881.- 967 92 3 54
309.75 359.57 + 3.57

9-7. r*0 104 90

243 25
135.70
67.70

(= 6.56
(™ 5.78 
kilónkiiit.

rtolyam német piaczokra 100 márka -nsta - 
100 fre vista — 47 bt 70 <r.

Junius 11.

pAbis.
Búza. folyó hóra— — — — —

— tubusra — - — — —
— julius • augusztusra_ _ —
— 4 utolsó hóra _ — —

Liszt 1. !yo hóra— — — — —-
juh—augusztusra — — —
4 utolsó hóra — — — 

Olaj folyó hóra — _ — — —

— j ul.—augusztusra — — —
— 1 utolsó hóra__— ____ — —

Szesz folyó hóra— — — — —

Ar- r.»d, Különbözet az 
utolsó zárlat-

íulyam p°"Vegyenleg
hoz ke pest

osztr. értekben

Zab turnusra _ _ — — — —

Olaj júniusra _ — — — — —

Szesz júniusra ... — — — — —
— szeptemberre — — — —

S TETTEI.
Búza junius—júliusra _____ —

— szept.—októberre — _ —
Boxs junius—júliusra — — — —

— szept.--októberre _ — — 
OleJ junius—júliusra — — — -

— szept. —októberre — — — — 
Szesz 7 V-es hcU ben 70 marka fogyasztási

— deczemberre 70 márka fogyasztási

— júniusra márka fogyasztási

KÖLN.
Búza Júniusra — — — _ — —

Bozs júniusra — — — — — —

Olaj októberre — — — - — —
— deczember.-e — — — — —

BOBOSZLÓ.
Búza helyben — — — — _ —
Sáréra búza helyben — — — — 
Rozs helyben — — — — — —
Zab helyben — — — — — — 
Itepczo h -ívben— — — — — — 
Szesz (50-esI júniusra — — —
Szesz Tu-esl jnnusra — — —
Tengert (100 kdunJunt)_ — — —
Olaj dec zeni bérré _   — - —

— majuara   — _ — — —

115 50 
15.1.60 
129.50

153.- 
148.50 
) 14. — 
115.85 
45.—

8,58

0.05
0.03
0.03
0.03
0.03
0.06

23.99
98.3)

0.06
0.00 
0 06

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, jun. 11. (Braun József és ti a czvg jel-ü­

tése az Egyetértés számára.) Fel hajtatott: Magyar ökör 
1169. magyar tehén 844, szerbiai ökör 459, szerbiai teV-n 
29, bika 66. bivaly 103, összesen 2700 vágómarha és 3S7 
járni os és bekötési czélokra alkalmas ökör. Miután 
kevés idegen vevő vett részt a vásárlásban, ennélfogva a 
felhajtás több volt mint a heti szükségletnek megfelelt 
volna s igy az üzlet ismételten lanyha irányzat mellett 
folyt le. Az egység! árak változatlanok maradtak. Kővet­
kező árakat jegyeztünk :

Jómin. elsőrendű magy. biz. ökrökért 27 írttól 30 frtig 
Kőzépminőségü magyar ökrökért . 24 » 26 »
Alárendelt min. magyar ökrökért . 22 » 24 »
Tehenekért (tarka)...................... 22 » 27 »
Jóminőségü szerbiai ökrökért . 2ö » 29 >
Alárendelt minőségű ökrükért . 22 > 24 >
Bikákért............................................ 23 » 30 >
Bivalyokért . 

métermázsánkint,

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jun. 11. Nyersczukor készáru Aussigban 

14.— frt, júliusra 13.95 frt. uj Campagne 14.— frt, 
finomított készáru Prágában 351/2 forint.

Trieszt, jun. 10. A czukorpiacz nyugodt. Őzen- 
trifugál-pilé készáru 155/g frt, julius—augusztusra 
15V4—153/4 forint. Kávé. Rió 74—95 forint, Santos 
70—94 forint, változatlan. Bors (singaporei) 28.50— 
29 forint, változatlan.

Berlin, jun. 11. Búza, rozs szilárd, olaj bágyadt, 
szesz tartott.

Hamburg, jun. 11. Jfyersczukor júniusra 10.67, 
júliusra 10.80, augusztusra 11.97 y2, októberre 10.85, 
novemberre 10.82y2, január—márcziusra 11 márka 50 
kilónkint Hamburgban.

Hamburg, jun. 11. Kávé júniusra 61, szeptem­
berre 58y2, deczemberrc 56 fillér fontonkint.

Hamburg, jun. 10. Petroleum szilárd, helyben 
5.85 márka.

Antwerpen, jun. 10. Petroleum szilárd, 16.50 frank.
Pária, jun. 10. Jfyersczukor (88 fok) készáru 

28.75—29.25 frank, nyugodt; fehér ezukor júniusra 
29.37*5, júliusra 29.62*5 frank, lanyha; julius—augusz­
tusra 29.75 frank, októbertől négy hónapra 30.25 frank, 
finomított ezukor, készáru 100—100.50 frank.

elevensuly-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, junius 9. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 1645 birka. 
A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. Következő 
árakat jegyeztünk : Elsőrendű (kiviteli) birkákéi t 16 írttól 
22 frtig, jóminőségü (anya) birkákért 9 írttól 11 frtiur, 
kőzépminőségü (anya) birkákért 6 írttól 9 frtig, jó­
minőségü kiviteli (ürü) birkákért 19 ki től 23y, krig, közép- 
minőség ü kivitelű (ürü) birkákért 16 krtól 13 krig kilo­
grammunk int eleven sulymérték szerint.

Bécs, (St.-Marx) junius 11.. (Távirat.) Felhajtatott 313 
birka. Tekintettel a csekély felhajtásra, rendes vásári 
üzletről szó sem lehet. Az árak név leg a múltbeliek és 
jegyeznek név leg páronkint : kiviteli juhok 17—20 frtot, 
legelő juhok 14- 16 forintot.

Paris (IÄ Vilette), junius 11. (Távirat.) Felhajtatott 
11.923 birka. Az irány gyöngébb.

Szurómar ha vásár.
Becs (St-Marx), junius 11. (Távirat.) A mai vásárra 

felhozatott 3542 borjú, 1300 élő sertés, 963 leszúrt 
sertés, 271 leszúrt birka és 556 bárány. A borjuvásár 
meglehetősen lanyha volt és elsőrendű árai 2 krral, 
közép- és silányabb fajták 3—4 krral estek kilónkint. 
Leszúrt sertések lanyhák és áruk valamivel gyengébb, 
mint a múlt héten. Leszúrt birka és bárány változatlan. 
Eladatott élő borjú 32—38 kr, elsőrendű 40—46 kr, 
legjobb 48—54 kr, süldő 34—42 kr, leszúrt nehéz sertés 
46—50 kr, elsőrendű malacz 42—54 kr, leszúrt birka 
30—44 kr kilónkint. Bárány 5—12 forint páronkint.

10. szám. "jfrgay Bódog 623 forintra becsült ingós. 
junius 13. V. kér. Nádor-utcza 5. szám. Bodrossy Géza 
925 forintra becsült ingós junius 12. I. ser. városma- 
jor-uteza 57. szám. Gold Tódor 449 írtra becsült 
ingós. junius 13. VII. kér. dob-uteza 4L szám. Fejér- 
váry Frigyes 1435 forintra becs. ingós. junius 13. IV. 
kér. régi posta-uteza 1. szám. Schuszték Dezső 532 
forintra becs. mgós. junius 16. Vili. kér. külső kere- 
pesi-ut 1. szám. Wiener Henrik 103c forintra becs. 
ingós. junius 25. VI. kér. váczi-körut 21. szám. Kre- 
szadió János 227 frtra becs. ingós. junius 13. VI. kér. 
kishajtsár és fóli-ut 1G57. szám. Rémi Zsiginond 732 
frtra becs. ingós. junius 15. Vili. kér. József-körut 7, 
szám. Fenyves M. (Márkus) Miklós 898 frtra becs. 
ingós. junius 12. IN. kér. Feroncz-körut 22. szám. Czet­
tln Ferencz 1000 forintra becsült ingóságai junius 12. 
VII. kér. csömöri-ut 191. szám. Duniány Szidónia 371 
írtra becs. ingós. junius 12. Víl. kér. Erzsébet-körút 34. 
szám.

Árverések a vidéken. Grünbaum Pinkász 8017 
frtra becs. ingatlanai junius 13. Zombor. Szieberth 
Nándor 542 frtra becs. ingatl. junius 27. Pécs. Kiss 
G. Péter 400 frtra becsült ingatl. julius 14. Bála (Szeg­
zárd.) Schneider András 3123 frtra becsült ingatl. 
julius 1. Ácsán (Vaál.) Kroó Sámuel 1249 frtra becs. 
ingatl. julius 1. Munkács Perlstein Manó 5020 frtra 
becs. ingós. junius 17. Palágy (Nagy-Kapós.) Banqrott 
Frigyes 2871 forintra b^cs. ingatl. szeptember 2. Foga- 
ras. Balogh István 3838 forintra becs. ingatl. julius 13. 
Zala-Egerszegen. Stallmann Lipótné 3306 írtra becs. 
ingatl. julius 6. Piszke (Esztergom.) Varjaski Mladen 
2980 frtra becs. ingatl. augusztus 31. Gyála (T.-Kani­
zsa.j Bt gdán János 3117 írtra becsült ingatl. junius 
23. Gyöngyös. Oszt reicher Lipót 3(MK) frtra becs. in­
gat 1. julius 0. Gyöngyös. Szieberth Nándor 500 forintra 
becs. ingatl. jun'' • 27. Pécs. Tosits Milán 1840 forintra 
becs. ingatl. Julin- 20. T.-Buttyin (Delta.) Weisz Gás­
pár 6436 forintra becs. ingatl. augusztus 22. Billéden. 
Gödri Sándor 1817 forintra becs. ingatl. julius 8. 
Nagylak (Nagy-Enyed.) Konráth János 500 frtra becs. 
ingatl. iü'ius 20. Felső-Eőrütt. Marmaros Mendel 4026 
írtra becs. ingatl. junius 30. Kőrösmezőn (M.-Sziget) 
Katity Czirií 15 í forintra becs. ingatl. julius 1. Kú­
ra in (Nagyvárad.) Fletschnuinn A. 26.553 forintra 
bc<' ingós. junius 12. Moóron.

Crödmegnyitás. Az aradi kir. törvényszék részéről 
Rothschild és Klein aradi ezég ellen. Csödbiztosul 
Nyiro Géza törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. JelíTj 
János, helyetteséül dr. Somló Annin ügyvédek neveztet­
tek ki. Bejelentési határidő juiius 2.

Csődmegszüntetés. A nyíregyházai kir. törvényszék 
részéről Veisz Sándor nyírbátori keresk. ellen. — A 
debreczeni kir. törvényszék részéről Berger Hermann 
debreczeni lakos ellen. — A budapesti kir. keresk. és 
váltótörvényszék részéről Grecsák és Komjáti czeg 
ellen.

Pályázatok. A fiumei kir. törvényszéknél Írnoki, — 
BezŐ-Bándon (Maros-Tordamegye) postamesteri. — a 
s.-a.-ujhelyi kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazói, — a 
nagyváradi kir. pénzügyigazgatóságnál titkári, — a tren- 
cséni kir. törvényszéknél hivatalszolgai, — a debreczeni 
kir. törvényszéknél irodatiszti, — a lőcsei kir. pénzügy- 
igazgatóságnál számvizsgálói, — a budapesti kir. tör­
vényszéknél aljegyzői állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Solymár. 1). B. Okmány és okirat küzt az a különbség, 

hogy az egyik, az első, egy infámis rossz szó s ugyanazt 
akarja jelenteni, a mit a második, mely szintén a nyelvújítás 
alkotása ugyan, de kifogástalan. A ki e kettő közt jelentés­
beli különbséget keres, felesleges és veszedelmes munkát 
végez, mert a rossz okmány végleges kipusztulását akarja 
vaíamikép megakadályozni.

Pók. Varjuk az Ígért fuh tatást. Töld) önbizalommal és 
ambicziuval nem közönséges sikereket érhet cl az. a ki je­
lentéktelennek latszó egyszerű történetet annyi verwel tu­
dott megírni A kiíinomult ízlés és a bizU-s szem a meg­
írni való kiválasztásában ez megvan s ezek oly tulajdonsá­
guk, melyek még a tehetséget is pótolhatnák.

Rúczkeve. <J. A. Levelet oly időben kaptuk, mikor már 
num válaszolhattunk ; a a kérdezett események bekövetkezése 
elutt. Annál kevésbbé szerezhettünk informácziót. Ennek tu­
lajdonítsa és nem figyelmetlenségnek, hogy kívánságát nem 
teljesítettük.

Kagy-Tapolosáay. Polgári oivalókor. Kereskedelmi aki* 
yitx ny d ■ In tegyen felvételi vizsgát 

a gimnázium MM. osztályába, járja ki s aztan a gimnáziumi 
érettségit leteheti Miniszteri engedélyijei esetleg megenge­
dik. it. V pot-niaa'-iiivizsgákat legyen s a MIL osztályt ne le-

Törekvő. Kéj)viselővé az lehet, a kit megválasztanak. 
Szükséges, hogy az illető választó-polgár legyen és nagykorú. 
Írni, olvasni is kell neki tudni ; más minősítésre nincs 
szüksége. Miniszter az le>z. a kit a király kinevez. Ehhez 
még kevesebb kell, képviselőnek se kell lennie. Mmdazálíal 
nem valószínű, hogy valamikor olyan ember legyen a mi­
niszter, a kinek még kevesebb a minősítése.

Zozim. Kérdezősködésünkre az államvasut An ál azt a vá­
laszt adták, hogy az áliamhivatainokuk szamaia engedélyezett 
kedvezményes vasúti jegyek kiállítását ni.-.r légebben meg­
kezdték, de az óriási tömegű jelentkezések miatt nem lehet­
nek egyszerre készen az egész száll.tussal. Az oiicie agylat- 
szi!:. csak ezután kerül a sor.

Egy elovigyázó. A Vágó-féle d . .••net nem fog meg­
valósulni, tehat arra ne készülődjek. Lriz^zel azonban ide 
jön a német császár s akkor ennek a tiszteletére valószínű­
leg megismétlik a junius 8-diki banderialis felvonulást 
eeyéb ünnepélyek is lesznek. Azokra jöjjön fel. 
luk es fogadók kissé drágábbak, de kapni olcsó 
is. A színházak nem drágábbak, csak a népszínház jegyeit 
árulják a valamivel magasabb elővételi árakun délután is.

Napirend: 1893. junius 12.
Naptár: Péntek, junius 12. Rom. Katii. Jézus sz. szive. — 

ProL: Antonius. — Görög-orosz: (május 3í.) Henna. — 
Zsidó : Thainis 1. — Nap kel: 3 óra 47 perczkor, nyug­
szik : 7 óra 41 perczkor. — Hold kel: 4 óra 6 perczkor 
reggel, nyugszik: 9 óva 23 perczkor este.

A belügyminiszter fogad d. u. 4—5 óráig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 11 órától d. u. 1-ig.
A magy. kir. udvarnagy fogad d. u. 4 órától 5-ig.
A főváros középitési bizottságának ülése d. u. 5 óra­

kor az uj városházán.
A király látogatása:

A Ludoviczeumban délután fél 2 órakor. — Azuj ország­
házban d. u. fél 4-kor. — Az osztrák delegáczió épületé­
ben háromnegyed 4 órakor.

A király szemléje a Rákoson reggel 7 órakor.
Nemzeti musem: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u.

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett 
Rovar gyűjtemény a múzeumban nyita d. e. 9 órától d. 

u. 1-ig*
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli 6-tól esti 10 óráig. Az esti órákban villanyvilágításnál. 
Belépti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-től estig 
50 kr.

A Pokol-körkép nyitva reggeli 9 órától egész nap, esti 
is; belépődíj 50 kr.

Kivonat a hív. lap június 11. számából.
Árverések a fővárosban Szcidl Károly 318 frtra 

becs. ingós. junius 13. VI. kér. uj-uteza 45/a szám. 
Klenk Gyula 1689 forintra becs. ingós. junius 17. II. 
kér. retek-uteza 67. szám. Krumpholcz Jakab 401 
forintra becs. ingós. iunius 13. VII. kér. akáczfa-utcza

A vendé^- 
szallásokat

IDEGENEK NÉVSORA.
Puschník Ferencz Két Magyar király 

korona szálloda. szálloda.
Huffman F. ZumLur 
Horvath J. Pócí 
Kristóf J. Bécs 
Tompa I k'.-Brosnya 
Sipos A. Torda 
Kerfkeü J. Torda 
Buzi J. Sz.-utes 
Fekete I. Szeotes 
Tóth G. Szentes 
Bankovicti G. Palánk» 
Iiiia Gy. Pa!unka 
Mudrinyi G. Jaakovácz 
Piilith F. Kárulyvároi 
Mi la M. Zaicsár 
GomLay 1. V-Körűi 
Schuszter F. Reschdorf 
Izei A. Reáchdorf 
Izei F. Dörnstorvesz 
Fischer K. Sopron

József Főherczeg 
szálloda.

Florent J. BrOssel 
Pacco L. Enehien 
Gyorgyevifs L. Belgrad 
Peikert L. Beuthen 
Kastan L. Zágráb 
őzepessy G. Debteczen 
Siegert H. Boroszló 
Peiniger J. Rozsov 
Lux M. Palánka 
Kempncr L. Beo»

Pannónia szálloda.
Járos S. Tét 
Bauer B. Kígyós 
Dr. Issekutz Gy. Kolozsvár 
Franciscy E. Sírok 
Bornemisza Gy. Gyéred 
N’agj’ M. Torda 
Dr. Matisz D. D.-Földvár 
Bulvovsky S. Ipp 
Halbrohr A. Szabadka 
Reitter E. Lovrin 
Holczer J. Rákócz 
Sneller K. Losoncz 
Breuer M. Boroszló 
Szeszírh L. Nyíregyháza 
Sebestyén J. M.-Roz 
Banovius V. Bécs 
Vitr.er L. H.-Vist 
Glatz B. Egyed 
Illés A. M -Méhm 
Heller A. Allioa 
Rairaondo M. Tries.
Bosányi F. Csehi 
Trosztels Zs. Béca 
Merse K. Eperjes

Erzsébet királyné 
szálloda.

Dr. Okolicsányi L. Zaraz 
Kenese M. Dngár 
Tabodv V. Ungvár 
Kramer J. Csákóvá 
Akentisz R. Znisváralja 
Rinaldy 0. Lengyel 
Ferray M. Sz.-Olaszi 
Maiéter Zs. Sz.-Olasii 
Gazzó J.-né N.-Körös 
Toth K. Kecskemét

DanZer J. Becs 
Eipler F. Beás 
Steudler L. Bécs 
Guichard H. Becs 
Schmidt E. Basel 
Spitzer E. Geblonz 
Meng C. Eger 
Hoffmann H. Reissenberg 
Ármány G. Bécs 
Tűmmel E. Becs 
Allertsammer 5. Becs 
WasctucQzky A. Becs 
Denakovits L. Zupanys 
Kflnstner K. Bécs 
Csillag A. P.-Tenyö 
Metzl H. Becs 
Salzer S. Becs 
Salzer S. Becs 
Lőbl Zs. Szabadka

Angol királyné 
szálloda.

Hg. Atieraberg K. Bécs
Gr. Szecheuyi P. Lahod
Plenen E. Bécs
Szentgyörgyi Gy. Becs
Gr. Jankovirh A. Sz -Györua.
Gr. Degen féld L. Sz .a
Gr. Zichv M. Várpalota
Gr. PotuLczky V. Leinberg
Br. Ambrózy J. A.-Maroth
Br. Dittfurth M. Tata
Mlopomszky R. Lemberg
Lasoeki M. Varsó
Sandon F. E. London
Suliivem E. B. London
Kohn M. Craijova
Bűhringer J. 0. Béss
Boeder J. Bécs
Boeder A. Bécs
Orach M. Bécs
Peruz M. Bécs
Neuman A. Becs
Kruger R. Bécs
Koetyal S. Bécs
Lobbe M. Bécs
Salamon O. Becs
Tandler F. Bécs
Dr. Braunén A. Béss
Neumann A. Bécs
Dr. Dellmanics A. N.-Bseekerefc
Wintz L. Velencze

Orient szálloda.
Kévay B.-né Trebesztó 
Révay M. T.-Szt-MArtott 
Tóth i. J.-Fényszam 
Lammer W. Csákóvá 
Valósíts M. Belgrád 
Csink G. Szegimalom 
Köti V. Szór 
Ehr linger J. Kolozsvár 
Leichtman H. Kassa 
Eszi inger J. Zirex 
Hirsch A. Déva 
Schneider D. Vmkovess 
Bedros J. Környs 
Freiszt J. Bécs 
Maller J. Komárom 
Rad C. Bécs 
Abraham G. Sssgsá 
Deotsch S. Fiume 
Uwinger J. S*-eir

Bad

Budai

Énekl
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1896 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 12.
Elhaltak névsora 1596. jun. 11-én.

Tóth A. 35 ó. vm. X.-Teinploiu-u. 58.
Talobis Gizella 19 é. VII. V erseny-u. 18.
Buzara J. 60 é. Ül. Törö»vári-u. 80.
Frey J. 5 é. III. Szép vö így-u. 15.
Pittner Paula T ó. III. Bécsi-ut 10.
Pacz sz. Weuiiuger Jorefin 66 é. ül. Szt-Lélek Itt 4 
Kasza Borikká 4 e. III. Lajos-u. 195.
Rehák E. 74 é. I. Becsi-kapu-tér 8.
Sklenlr J. 51 é. III. Szép völgy-a. ?
Gittliug J. 36 é. Vili. Baross-u. 40.
Ott H. 8 é. I. Domb-u. 14.
Siakovits sz. Paulin Anna 69 é. Vili. M.-Tereria-tér l8u 
Mihar K. t é. V. Ti.-za-u. 5.
Glász Margit óé. XI. Ferencz-körnt 41.
Jurek Zs. 45 é. VII. Arena-ut 32.
Przibil sz. Raskó Erz.—-bet 65 e. IV. R.-Pósta S.
Holsteuer J. 17 é. VII. Amerikai-ut 4.
Padira I. 24 é. VIII. Elemer-u. 18.
Palonkai J. 38 é. VII. Cserey-u. 5.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1896. junius 12-én. 

Zárva.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi bériét 123. 

Budapest 1896. junius 12-én.
Váljunk el.

Vígjáték 3 felv. Irta Sardou 
V. és Najac E. Fordította 

Fáy J. Béla.
Szem élvek:

Des Pranelles Bercsényi
Cyprienne Csillag r.
Gratignan
Claxignac Gyenes
Brionnené Vásáihely
Walfontainené Boér H.
Lusignan Gyürgyne
Bafourdin
Valentine Latabár
Josephine Keczeri
Kapus Csabi
Jamarot Abonyi
Szobapinczér Falud!

Kezdete v:,S órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest l>96. junius 12-én.

A kis lord.
Színmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGET! SZÍNKÖR.
Budapest, 1>9G. junius 12-én.

A vigéczek.
Énekes fővárosi életkép 3 

felvonásban.
Kezdete 7 órakor.

népszínház.
Budapest 1896. junius 12-én. 
Küry Klara utolsó föllépése 

szabadsága előtt
L I L I.

Énekes színmű 3 felvonás­
ban. írták Hennequin és 
Millaud. Fordították Ewa 
Lajos és Fái J. Béla. Zenéjét 

szerzetté Hervé. 
Személyek:

Plincliard Szirmai 
De la Grange Lubinszky 
Sainte Kassai
Bom pan Horváth
René Temyei
Bouzincourt Szabó A. 
Bouzincourtné Siposné

Anton ine) Kur7 Klara 
Victorine Gazsi M. 
Mme Vieubois Vedrcss G. 
Mine Grandsec Harmath I. 
Mme Anderson Kovács R. 
Jerome Timovai

Kezdete lj2S órakor.

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1896. junius 12-én.

Az államtitkár ur.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította 

Ambrus Zoltán. 
Személvek:

De la Maré Fenyvesi
Pingouin Balassa
Gentil Szép

Gvöngvi
Mariollené X'ikó
Gilbeite K:ümár
Susanne Lánczy

Haraszthy
Hippolyt#1 Kassai

Kezdet^ 7V, órakor.

Színházi j át él> rendek.
A magyar klr. operaház ,játékrond,je : Szombaton, 

un 13-r-n : A Walkür. Sedlmayr kisasszony vendégfelléptével. 
Rér+Nr'met •>. sz. Rendes helyárak. Vasárnap, jun. 14-én: 
A sevilhti bo-bély. Biancbl Bianka vendégfelléptével. A baba- 
tündér. Bérletszünet 39. sz. Rendes helyárak. *

A nemzeti színház játékrendje: Szombatoti, jun. 13-án : 
A mari a. Évi beriet 12 i- szán; Vas r map, jun. 14-én: 
□emenreau. (Kezdete 7 urakor.) 21-ik általános bérletszoneL

A népszínház játékrení+ie: Szombaton, jun. 13-án: 
1000 év. Vasárnap, jun. 14-én: Náni.

A hndai krisztinavárosi nyári színház játékrendje :
Szó ' at un, jun. 13-an : Li.;. Vasárnap, jun. 14-én: A nebánís- 
viruiz

Somossy-BZulató
Nagymező utcza 17. szám.

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon

Kezdete fél 9 érakor. Vége éjfél után 1 érakor.

Ma

Mademoiselle Valentine Petit
a szerpentin- és illúzió-tánezosnök királynője.

„A kutya mint számoló művész“
Teljes nagy kiállítási miisor.

Phoitesjoseph
világhírű amerikai némajáték-társulata.

Egy rémes éj czimii miszteriózns némajátékban.
HPdrisi Élet.“

A mulató nyáriasan van szellőztetve.

A kávéházi téli kertben reggeli 3 óráig
Munczy J^ajosí

zenekara játszik.

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 7V2 órakor

díszelőadás.
Uj! A három Luppu-testvér

a 8-szoros nyújtón.

Uj! Piramis a sodronykötélen
bemutatja a Brátz-trio (2 hölgy, I ur).

Ujl A Dayton O. csoport
nagyszerű ikarusi mutatványai.

Uj! Charles & Louis testvérek
bámulatos balance-mutatványai a szabadon álló létrán.

Nagyszerű monstre tableau 60 csődőrrel, szabadon idomította 
és elövezeti Wulff E. igazgató. Buldogue, Blackrose, 
Fleche, a három legjobb ugróparipa a jelenkorban, lova­

golják Bnsse, Bemer és Tiotze. 27S87 
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány­

tőzsdéjében Szervita-téren.

FiLISS CAPRICE
Ma szinrekerül

Rozenkranz IVIundy a nászuton
és

On parle frangais.
Fellép továbbá a legjobb magyar dalénekesnő

Ferencsy Hsófia
hüsísgarsa n *r est1e,.1“ é“er- •

2080 Radios Vilmos es Fiai
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekaraj alszik

Kezdete 8 órakor.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1S98. június 11.

Időjárás -.vp [ Vizalla. re^yel 7 órakor 170 cm. | Horni rö reygel 7 urakor +50« C | Légsnlymérö reg. 7 o. 774 m/n

A) Árutőzsde.
1. Gabonanem iiek.

ai Kész áru

BoI1_

Ó

ó

F aj
Minőségi

hektoliterünk.
Frt tói Frtig

elsőrendű___ 70-72 6.30
6 25

6 35 
6.30

Árpa....... . ... 0 €0 C- 1 4 70
•V " •li0 - 62-64

--------------- 0 64-66

i i 6 39-41
---------------- v - 39-41 6.10 6.40

Tengeri ... 6 _ 4.10 4.15
• n:a.-nemü— — — 4.— 4.C5

Repcze ___ aj káfioszta _ _ _ _
. ------ uj ------ —

Köles____ 6 - - 5.25 5.50

bl Határidőre.
Usance-minőségű ÍOO kilogramraonkint.

íl. Különféle termények.

j Ingyen hordó Disznózsír

F » j j PeDZ

1 frl frt

::::::::: 45 50 50.-

L " Szalonna _
mag;, .r ia lég-r.-zantott vicék■___  _
váron légen szárított. 4 darabos_______
füstölt____ _ ... _ III

[ '.

47!- 
50 - 
52 —

Zsákkal együtt

gáng) súly tisztasuly

helyett.

Minőség

500 gramm int

Siti»»------

boszniai, Is.*.', e-.i. •. ance-minó-eg _
, , !2v darabos ____
. . . 100 -------
. . . 85 ---------------

szerbiai, . . usance-micőség  
. . „ 100 darabos ___

. . 85 ----------------

Szilva------
Ha.aridőre

boszniai. _ ___ __  _ usaive-min.
. _________ __ 120 d.'.rabos

szerbiai, -........ ............. usance-min.
_ .................. ..... Ibi' darabos

10.75
12.75 
16 75 
1C.75 
12.75 
16.50

11.25
12.25 
17.-
11.25 
13.5 
17.—

1 1ügyen hordó
1____________

_
szlavóniai 1HÍ»5-------------------------------- 14.— 

12 50
14 50 
12.—

Határidőre :^i 15.— 15.50

-í-
Heremag ...

luczei na m.'/yar. VS5 -------------------

vörös közepszemü 1895  _______ —
nag\-/'*mü 1895------------------- —

28’.- 

33.' —

35 - 
30.-

III. A hajó szállítás fuvardij- 
tótelei Budapestre.

tannaijféle

ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Nagyszerű júniusi műsor. 
TAC1AXU SÁNDOR

a felül múlhatatlan hölgy -imitáter.

FRIZZY FBRRY
a legkedvoltehh excentriqne.

Carles Morlay
panto minist a csoport.

Naponta két kómikus előadás.
Jegyek előre válthatók: Steiner-trafik Andrássy-ut 26. 

Ch. Heidsiek pavilion Ös-Budavár.
A közvetlen szomszédságban Heremann-kávéhás a fővá­

rosban időző artisták gyülekező helye.

Széchényi-kioszk
V. kér. Széchónyi-tér.

Leglíelleinosebb leérti Ixelyiaég. 

Ma pénteken
PEMSEL JÁNOS hangversenye

á la Grinzinger.
Holnap szombaton

SCHUSTERMANN és STEINER
szalonzenekarának hangversenye.

Millennium-étkezési jegyek pénz helyett fogadtat­
nak el. Kitűnő konyha.

Tisztelettel
WEISZ VINCZE,

vendéglős.2781o

dsBudavára
Délután 5 órától kezdve: a Serly Lajos karnagy vezetése 

mellett működő, 80 tagból álló ének- és ^enekar hang­
versenye.

Délután 5 órától kezdve: a 69. gyalogezred zenekarának 
hangversenye.

Ziehrer C. M. 46 tagú zene-

Rácz Rudi czigányzenekarának

Délután 6 órától kezdve 
karának hangversenye.

Délután 6 órától kezdve 
hangversenye.

Délután 6 órától kezdve: Rocchi-Bassi velenczei ének­
karának fellépte.

Délután 6 órától kezdve: Francesco Ditmhrosio nápolyi 
éneldtarának fellépte.

Délután 6 órától kezdve: az albán czigányok ének-, zene- 
és táncz előadásai.

Este 9 órától kezdve: Ötlessy nemzetközi tánezos 
csoportjfinak előadásai.

Belépés: a kiállításból d. e. 10 órától 
kezdve 20 kr; esti 6 órától kezdve az 
összes kapukon át 30 kr. — Gyermekek 

felét fizetik.
Ezenkívül előadások gazdag műsorral a Franczia 

Mulatóban, a Keleti színházban, Holden Fantochee- 
szinházban, a Cynematoscope-nál. Érdekes látniva­
lók : a mecsetben üvöltő dervisek táncza, a Szent­
föld plasztikus látképe, Pest és Buda látképe, az 
alvó fakir sth. stb.

^-Konstantinápoly

nyitva egész nap éjjel 2 óráig. 27890 
Belépti díj 30 kr.

Haditengerészeti
mutatványok.

Hajóraj diszfelvonulás, 
Tengeri Ütközet

a nagy állatkerti tavon.
Naponta délután 4, 5 és 6 órakor előadás fél 

belépti dij mellet.

Este 8 órakor dísz-előadás vízi tüzjátékkal.
3f^ Külön bejárat. 27867

Állatkerti bemeneti <31 ij nélkül.

Országos Kaszinó.
lstván=pinoze. 

Kossuth Lajos- és Újvilág - utcza sarkán.
A fii- és székváros egyik látványossága.

Reggelik, ebédek és vacsorák teritékenkint 2 írttól 
feljebb vagy árjegyzék szerint bármely .idötájban szolgáltatnak. 
Megrendelések társas ebédekre vagy lakomákra mindenkor 
legpontosabban teljesittetnek, azonkívül kis külön ebédlő­
termek társaságok számára mindenkor rendelkezésre állanak.

Vízállás, 1896. junius 11-én.
CentiaéUr

, + 90

. + 5t>lC-H6 

. + 36> 6 4-20 
— 1G< 6-4-18

Kiszetó . .
Temesvár . . -f- 39 
N.-Becskerek 4* 63 < 2 -f-16

Tisza:
M.-Sziget. .
Tekeháza .
Tisza-öjlaL.
V.-Namény. .
Záhony (Csap)— 84 + 9
Tokaj..........-f 26<10 4-16
Tisza-Füred . -j- 71< 4 + 15 
Szolnok. ... 4 65<11 -4 20 
Csongrád. . . -j- 76<17 4- 21 
Szeged .... -4 164<Í3 -4- 17 
Török-Becse. -f-219< 3 + 25
Titel............+ 402> 1 + 22

Körös:
Sebei: N.-Várad+ 6< 1+16 
Fekete: Tenke + 20> 2 + 17 
Fehér: B.-Ienő
Kettős: Békés + 48 > 4+19 
Hám«: Gyoma-f- 60>!0 4 17

Maros:
Arad ......... — 60 > 2 + 19
Makó..........+ 58 < 6 + 18

Jegyek magyarázata: + null fölött. — null alatt. > áradat, 
< apad at, hőmérsék Celsius szerint.

Inn: Centiméi« c°
Schärding . . +29G< 2 + 10

Passau . . . . + 453 > 2 + 13
. + -21-2 < 1 + H

Bécs.......... . +216<30 + 17
Pozsony . . . + 459 < 9 + 13
Komárom . . + t95> 7 + 15
Budapest. . . + i«f,> 6 + lB
D.-Földvár. + 392 > 2
Mohács. . . . + 5K0< 5 + 18
Gombos . . . + Df)4> 5+19
Újvidék. . . . + 192 > 4 + 20
Zimony. . . . + 3Si + 20
Pancsova . . +351 + IG
Drenkova. . + 29?> 3 + 15
Orsóvá . . . . + 361 > 3 + 15
Vág:

Szered . .. . + 58> 4 + 13
Rába:

Győr.......... • + «8< 7
Dráva:

Zákány . . .

Eszék . ...

Sziszek . . . 
Mitrovicza .

+ 105 <13 -f-13 
+ 200 <22 + U 
+ 240 > 6 + 16

+ 4S<23 
+ 313< 9 + 16

Időjárás.
A m. kvr. meteorológiai központi intézet táv- 
irati jelentése 1896. junius 11-én reggel 7 órakor.
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Árvaváralja 549 + 13-9 — 4 1 23 13
Trencsén —
Selmeczbánya — 56-6 + 13.1 w 1 4 7 22 11
Kis-Kartal — —
Magyar-Óvár 56 6 + 18.6 sw 1 0 29 13
Ó-Gyalla — 56 2 + 15.2 sw 3 1 26 13
Budapest — 56-3 + 16.1 2 25 14
Sopron — 55 "5 + 15 6 E 0 2 25 7
Herény — 55-9 + 14.7 SW 3 0 26 10
Keszthely — — 56-8 + 17.4 SW 3 0 1 26 17

Csáktornya 56-3 + 17.4 SW 3 0 11 11
Zágráb — 583 + 15.0 s 1 1 4 24 12
Fiume — 590 + 18.4 s 1 2 9 23 15
Cirkvenica— 61-2 + 19.0 2 24 £1 14
Pancsova — 59-5 + 189 W 2 0 2 30 16
Orsóvá — — 58 7 + 19,8 W 3 1 22 34 17
Zsombolya — 58 3 + 18.3 W 0 1 7 29 15

— 58 5 + 17.0 SE 5 4 29 12
Szetted — 58 2 + 16.7 SW 2 2 2 27 15
Szolnok — 57-1 + 17.6 SW 4 2 3 27 15
Eger — — 560 + 17.0 s 1 4 8 29 15
Debreczen— + 15.4 0 4 26 13
Késmárk — — + 17.2 s 2 3
Ungvár — — 5C-7 + 15.7 KW 1 4 1 24 15
Akna-Szlatina — 57-3 + J4.5 E © 10
Szatmár — — 57 6 + 16.8 SW 1 © 15 15
Nagy-Várad — 57s3 + 16.0 s 3 © 18 24 15
Kolozsvár — — 56*1 +15.7 © 3 25 14
Nagy-Szeben 56 5 + 162 SE 1 4 32 27 14

— 55 3 + 15.6 W 1 0 24 16
Salzburg — — 56-5 + 12.6 — 1 4 20 9
Klagenfurt— — 57 6 + 13.3 SE 1 2 14 24 6
Pala - - 59 0 + 186 SW 2 1 22 16
Lesina — — 60-2 + 2C.0 N 2 0 — _
Sarajevo — — 585 + 17.4 SW 1 1 — 27 n
Torino — — 5GS + 13.5 N 4 1 18 13
Flórencz — 61 0 + 160 SW © 5
Róma— — — 62-1 + 17.9 SW 2 4 _ —
Nápoly — — 62-9 + 17.9 s 0 3 1 — —
Brindisi — — 62 1 +22.5 KW 2 0 _ —
Palermo — 64 4 +20.0
Malta — — 63 1 + 18.9 W 3 1
Zürich — 56-6 + 11.0 0 7
Biarritz — 64 8 + 15.7 W 6 4 3
Nizza — — 579 + 16.6 W 1 3
Páris — — _ 54*6 + 139 w © 21 _ —
Kopenhága — 50 2 + 16.0 E 1 — — —
Hamburg — — 55-9 + 19.6 E 2 1 — — —

— 54-6 + 176 NE 5 3 3 — —
Christiansund — 61-2 + 8.7 NE 4 = _ — —
Stockholm— — 58 0 + 21.6 NE 2 0 — — —
Szent-Pétervár — 60 1 H 15.1 N 1 0 — — —
Moszkva — — 61-3 + 20.3 w 1 0 — — —

— 54*4 + 210 S C 2 — — —
59 0 + 19-6 E 2 4 — — —

Odessza — _ —
Sulina — — 59-1 + 22.1 S 2 c — — __
Szófia— — — 582 + 19.4 N 1 4 — — —
Konstantinápoly 59 0 + -7-9 s 0 0 — — —

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyűgöt, S * 
dél. E = kelet. Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = több 
nyíre derült, 2 = részben felliős, 3 = többnyire borult 
4 = egészen borult, 0 =* eső, ^ = hó, s = kőd 
K = zivatar.

Közép-Európa felett csekély mélységű depresszió terül el 
mig a délnyugati maximum mindjobban lép előtérbe.

Az európai időjárás tőbbé-kevésbbé felhős és esős. Leg 
sűrűbben esett Franczíaországban s legkevesebb eső volt * 
kontinens keleti szélén. A hőmérséklet keleten magasabb 
mint nyugaton.

Hazunkban tegnap majdnem mindenütt volt eső, de ezutta 
az esőmennyiségből több jutott a keleti megyéknek, ahonnar 
20—30 mm.-nyi esőt (záport) is jelentenek. Számos helyer 
zivatar is volt.

Keleten az eső ma reggel is tart A hőmérséklet sülyedö 
ben van.

Hűvösebb és esőre hajló idő várható.
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Minőségi súly kektoliterenkint
Í6 kg. 77 kg- 78 kg. 79 kg. 80 kg- 81 kg. 82 kg.

100 k 1 ogrammnak árt
frttól fiiig írttól frtig írttól Mi* írttól frtig frttól frtig frttól frtig frttól frtig

‘ bánsági____ 6.65 s,s 6.70 6.85 6.80 6.90 6.85 6.95 <; un 7.-
6.70 6 80 6.75 6.90 6 35 6 35 6 30 7.- 6.35 7.05‘ 6.65 6.75 6.70 6.35 6.80 6.90 6.35 7 95 6.90 7.—
6.65 6.75 6.70 6.85 6.80 6.90 6.8- 7.95 6.90 7.—
6.75 6.85 6.80 6.35 6.90 7.- 6.95 7.05 7.10

5.45 5.5C 5.70 5.75
' "

I z i z i

Határidő
Pénz j Áru 
frt j frt

szept. —okt__________
m.arcz.—apr._______
máj.—jun. _ _ _ _

6.63

6 51

6 65
6.‘S3

E?Jzzzzzz marcz.—ápr._______
szept.—okt 5.S2 5.64

Tengeri____________ 1896. máj.—jun.____

október  

4.02

4 05

4.04

4Í06

z:b zzzzzz márcz— .apr. _ _ _
szept. —okt, 5.41

Kap.-Repoze„. l9Vu. aug.—sz*pt 10 55 10 65

Honnan kr

Pancsova _ ______ 25-25j Újvidék_________ _ 20-23
Bezdán ____________
Kalocsa___ __  _ _ 11-13

l Dunaföldvár_______ 10-12

( 27—no
Tisza ^ fíS?------------------- 2'-.—2b

( fitel_______________ 22-25

Száva | Mitrovicz _____ - 32-35

Bég» { Temesvár ----- - — — 35- 35
Nagy- Becskerek — — 25—28

Győrbe fuvardijtétel 8—10 krral maga-
sabb a budapestinél.

A hajód ij tételek 100 kilogrammonkint, aszál-
liüisi adóval és a biztosítási díjjal ér-

telnek.
A Béga-áilomásokró: a burcsellázást beleértve.

I Utolsó árfolvan

4*/,•/,

4‘/,°;

4« ,c „

ül. Záloglevelek óe köloeönbötv. 
a) Bndnpestl intézetek kibocsátáséi.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. _...____  _
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár___  —

, , , . koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitelint__________

, , „ 50*évre koronaér.

Magyar földhitelintézet papírban........................

, , koronaértókben 50 évre
. , koronaértékben 63 évre
, e szabály, es talajjav. __

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50", évre____
, . , , 50 évre kor. ért.

Magyar jelzaloghitelbank_______________ __

. • kGzs. k. 50 é.. vf. 110 frt.

. a közs. kötv 50 évre ____
• j közs. kötv. 50 évre ___
• • nyer.-kötv.______ __ __
. .9 osztr. felülb___
. • n yer .-jegy------------... —
• , osztr. felülb___
. , nyer.-kötv. , , _

Magyar országos közp. takarékpénztár_______
..9 . kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja ... 
Magyar takarekpénzt. közp. jelzologb. kor. ért.

Osztrák-magyar bank 40*/* évre_________I _
, . óO évre _... __  _ _

Pesti hazai első takarékp. közs. kötv._______

Pesti m. keresk. bank-
zálog!, kor. ért.

R) Értéktőzsde.

értékpapírok. Utolsó árfolyam Kamat­
láb

I. Államadósság.

a) Magyar Ulanadisaág.
Arany’. 160. 500,1000 frt névért, drbokban, adóm. 

, 10 i;to irt névért, inrabofcban. adóm. —
Korona, rt-’-o járadék „ adómentes__ _________
1876. keleti vasúti államk. -anyb.. adólev. 10®/,
18M9. évi államvasati aranykulcson, adómentes_
1889. , , ezüst kölcsön _________
Államk. vask. czélj. arany adóm.. 900 K. névért. 
28*0. évi nyeremény kölcsön, 100 frtos darab _ 
IS»- - - 50 „ , —
Magyar regále-kart. kötvény, adómentes____
Horvat-szlavon . „ „ _______
Magyar fSldtehermentesitési kötvény, adómentes 
Horvát-eziavon , _
Tiszai e~" -zece-t: rvereménvkö’csöu
Ko. vát-r .... , -x V -*••*

**/«.
4*/10
4e,0

122.50 123.-
4° 0 
4" „ 
5%

98.75
121.75

99.25
122.75

124.- 125.-
101.' 192.-
39.25 8S 75 6e„

15C.-0 151 50 2°o
150.50 151.50 2°„
100.— 101
100.25 101.25
97.- 38.-
97.50 98.— | 4%

139. ■*-. -| -!1,

rtékpsplrok.

b) Osztrák államadósság.
Egyesített jaradek papírban február--augusztus 

n m , május—november™
Egyesi tett járadék ezüstben januar—julius------

. . „ április—október
Aranyjáradék, adómentes — —-------------------
Koronáértekü járadék -----------—...........— —
Allamsorsj. 1854. «vb. 250frt. p. p. adólev. 20% 

, I860. , 500 , u. e. » ,
, 1860. , 100 , . ,
. 1864. „ 100,.. ---------------
. 1864. , 50 ... --- ------------

Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön — —-----------
Szerbia ny.-kölcsön 100 frank ar.— ................—

e . 100 , . (osztr. felülb.)

II. Más közkölesönök.
BosnyAk-herczegovmai orsz. kölcsön 1895. évből
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
femes-héjra vö Ipái ■•íz-zib. tar-, k 'rsöme .........

1 Bltilai árfolyam
1 pénz | áru

1
101.25 101.75
101.25 101.75
101.25 101.75
1C1.25 101.75
122.JC 123.-
101.25 101.75
144 — 145. -
145. - 142. -
155.50 156 5C
191.- 192 -
191.- 192.-

114.50 115.50
34.—

34.- 35.-

97.75 98.75
99.50 100.50

102.— 104.—

Osztalék

19.-
14.20

közs. k. vissz. 110 frt . 
közs. k. vissz 210 k. .

b) Vidék és külföldi int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet ... ... ...
Aradi polgári takarekp. 40 évre.........................

, , ,40 é. visszafiz. 110 frt.

Arad megyei takarékpénztár .............. ...____
Erdelyr. ra. jelzálogbitelb. 40 évre...................

, ,40 évre visszafiz._
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ..............
Nagyszeb. ált. takp. 311/, e.. vissz. 110 frt _

, , , 40 évre, vissz. 106 frt ...
, , ,40 évre III. kib.   
, „ ,35 uvre IV. kib.___ __

Nagyszebeni földhitelintézet ___ __ __  ___

. . VI. kib.
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv._

. - nyer.-jegy ...
Temesvár etsö takarékpénztár ..._

IV. Elsöhbsugi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt.____
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. —
Budapest-nécsi vasút _— —__...__ _ _
Déli vasút"... _ __ ._ ... _. ... _ ...____ __
Első cs. kir. szab. dunagőzhaiozási társ.____
Első pesti spódium- és csontliszt gyár r.-t._
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst _. _______

. , 1889, arany ... ... „

] 1891, arany-------Z *-
. , (oszt. von.) 1889, ez. ._

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t_______
Magyar-gácsországi vasút 1. kib....... ...................

, , D. kih_____________
, , ezüst___ __ __ __

Magyar ny. v. (székest.-györ-gráczi vonal)

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany_
Oszt rák-magyar allam vasút 3883.______ __

X. kib. 1SS5.........
Pesti Lloyd- és tözsdeépület — —____ _____
Torontáli helyiérdekű vasutak .............. ..... .....
Urikány-zsilv. magyar kúszenb. els kötv__ ...

• ■ • • • • II. kib.

V. Bankok róeavényei.
Angol-osztrák bank--------------------------------120
Budapesti bankegyesület------------------------100
Első magyar iparbank----------------------------150
Fiumei hitelbank _—-------------------- 80
Fővárosi bank-részvény-társaság------ ... 100
Budapesti giro- és pénztár-egylet 2000 K. 
Hazai bank-részvény-társaság ... _ 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
Morvát leszámítoló bank .................  200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank ..
Magyar altaláno> hitelbank ... ----------
Magyar ipar- és kereskedelmi bank.......
.Magyar jelzáloghitelbank, I. kibocsátás 
Magyar jelzaloghitelbank. II. kibocsátás
Magyar kereskedelmi r.-t.........................
Magyar Iv.-zdmitoló és pénzváltó bank 
Magyar takarekp. közp. jelz logbaukja 
Osztrák hitelintézet _.
Osztrák-magyar bank ___ — —
Pesti magyar kereskedelmi bank__
Unionbank _— — —__ _____

100.50
100.50
97.75 

101.- 
101.- 
101.75 
100 25 
1 GO. —
98.75 
93./5 
93.10 
97.— 
99.-
56.75 

10C.50 
100.
99.20

100.
97.75
99.50

118.50 
'.22.-

18*50 
106 25 
100.— 
100.- 
9t .25

100.50 
99.

100.25
96.-

100.20
100.20
100.-
96.75 
99.-

100.—
98.50 

103.—
99.-

100.75
100.-

101.- 
101 25 
98.5B 

102.- 
102.-
102.50 
101.25
100.50 
99.5C 
99.5C 
93.5C
98. 

100
97.75

101.50 
101.-
99.7r.

100 50 
98.50

100.
120--
123.-

19Í50
107.
101.-
101 -
99. -

101.50 
100. 
101.25
97.

101.
101.
100.50 
97.75

100. - 
101. 
99.25 

104. - 
100.-

101.75
100.50

101.—
100.— 100 50
98.50 99.-

100.- 101.-
; 98.50 99.50
i 100.50 101.25
I 102.-
1 102.-
! 101.75 102!25
1 100.— 101. —

100.50 101.50
1 102.-
1 103.—
! 100 - 101!-

II 1l5'Z 116.-

7 102 — 103Í-
! 99.‘'O 100.5C

| 100.- 101.—
99. —

|i 7;Z 93.-

I 150Í50 152Í50
I 99.25 100 25

120.50 121.50
1 98.75 99.75
,| 120.50 121.50

99.25 100.25
99.5G 99.75

108. ■ 109.-1 103.- 109.-
I 57 - S3. —
i 105.25 106.2f
I 105.25 106.25
, 122.50 123.50

100* — 100Í50

120Í50

Isztalék E r t é k p Utolsó arfolvai

40.-
400.-

t---------- ----------------- 16<
955

i149
286

960
1151
287

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takarékpénztár _ ____________ 100
Budapest ül. kerületi takarékpénztár _ 50
Budapest-erz-ébetvárosi takarékpénztár 200 K.
Budapest VIII.. IX., X. kér. takp. r.-t._100
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r.-t. 400 K.
Egyesült budapesti fővárosi takarékp._300
Magyar általános takarékpénztír________ 100
Magyar országos központi" takarékpénzt__ 300
Pesti hazai első takarékpénztár________1000
VII. Biztosító-társaságok részv.

Béoi biztosi tó társaság......................... ..... 200
Bécsi élet- es jaradék-biztositó intézet_200
Első magyar általános biztositó társaság 1000
Fonciére. pesti biztosi tó intézet___ __ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.____ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.___ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet________ 300

Vm. Gőzmalmok részvényei.
Concordia-gözmalom r.-t._____________ 400

, , , elsőbbs. részv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.___________500
Erzsébet-gűzmalom-társ_________________ 200
Lujza-gőzmalom r. t............     160
Pesti hengermalom-társ. ___ __________400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 200
Pesti Viktória-gőzmaioro _______ 150

LX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói hánya- és kohóegylet r.-t.______ 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t._ 200 K.
Budapest-szentlörinczi téglagyár_________ 100
Egyesiül t-'-gla- és czementg>’ár r.-t__ __ 100
Északin, egyesült köszénb. és iparv__ _ 100 j
Felsümagyarorsz. ban\-a és kohómíl r.-t. 100 \
István téglagyár r.-t." _______  100 j
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. elism. 30
Ki.---ebe-u grauitbiinyák r.-t._______ 200 K.
Kőbányai góztéglagyár r.-t_______________160
Kőszénbánya és téglagyár r.-t.________ 200 i
Lechner rák ősi téglagyár r.-t___________  100
Magyar asphalt r.-t. J._________________ íuu i
Magyar általános kőszénbánya r.-t. 100
Megy. gőztégla-, czera.- és gj-pszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t______________ loo j
Peterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K. i
Salgótarmni kőszén bánya r.-t____________ 100 ;
Szc itendrei téglagyár r.-t_____ ________ 100 ’
Újlaki tégla- .-s mészégető r.-t.________ 150 ;
Urikány-zsilvölgyi magy. köszénb. r.-t__ 100 '

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magj-ar gazdasági gépgyiir r.-t-------- 200 | 195.
.Danubius- magy. hajó- es gépgyár r.-t. 100 ; 106.
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár _ ... 100 2030.
Nadrúgi vasipar társulat____ __ ________ 200
.Nicholson--gépgyar r.-szv.-társ......... .. 200 K.
Rimamurány-salgótarjúni vasmű r.-t. ... 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár........ ..... 200
Schoenichen-Hartmann-f. m.‘gerpg>-ár r.-t. 200 K.

Weitzer János gép-, waggon gyár és vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
-Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t__ 100
Franklin-társulat... ..... ....................
-Kosmos* müintézet____ _______
Könyves Kálmán ni. ir.és könyvek..
.Országgy. Értesítő1* kő- és könyvi 
.Pallas- irodalmi és nyomdai 
Pesti könyvnyomda r.-t............. _ „ ól
XII. Különféle vállalatok rászív.

Általános waggonkölcsönzó-társulat _ 400 K. |l 450.— 460.—
.Apollo“ köoíajfinomitó-gj'ár r.-t.____  200 K. ;] —
Bantlin-fvle vegyi gyárak r.-t. ___ __ 5'h; K jl 400!
Bihar-Szi'ágyi olajipar r.-t.....................  200 !C. :| -- -
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. j 135. -
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t._ 200 15.-
Első magyar betűöntődé r.-t.......... ..... .... io<) Ij 155 +
Első magyar gyapjumosó- és bízom. r.-t. 200 ij 492
Első magv-ar részvény serföződe ... w 300 !|i 300* —
Első magyar sertéshizlaló r.-t.............. 200 ,, 3S0.~
Elsö magyar szállítási vállalat r.-t. ___ ®oo j; 2?5.~
Elsu magyar szálloda r.-t._______   m; .55 +
Első nagyar üveggyár részvény-társaság 400 K. —
Első pesti spódium es csontliszt iryar ... :»H) 135 +
Fiumei rizshantoló- es nzsseményitö gyár .‘>00/ 325 +
Gschwindt-féie szeszgyár......................... 200 j 475"

v Géza-rele o------------z- ~ * ....  " 1

106-
222Í-
103.-
260.-

• i -;c5.-
- 150 '! 254.-

önvvny. 400 K. ! —
190.- 

1260 -

Gr. Esterházy Géza-féle cognac-gyár r.-t. 200 K,
.Hungária- ürp..gyöugy-gyár ........... .......
.Hungaiia“ műtrágya ős kénsavgjár_...
.Hygieia* fémipar részvénytársaság........
Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t...............

. . 1 , . els. részv.
Kábelgyár részvénytársaság---------------
Köbanyai király serfözü r.-t--------------- 200 K. 1 5J
Kőbányai polgári serfűző részvény társ. 200 K. i, tói 
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 |l —
Magyar ezukonpar r.-t. A. sor._______100 íj —
.■ . B. . —------100 j J32

«I 1 uo-
10U [I 5C; 

100 78. 
200 232

:-!.

Osztalék j
1805-re ! Értékpapírok. | —

u tel so arfoi/a .n 
pénz áru

Quarnero részvénytársaság___ ____
Royal nagyszállója részvénytársaság—

25 L. 
25 L.

Matryar fém- és Lámpaáru-gyár r.-t.----------100 ;|
Telefon-Hírmondó r.-t.____ --_____ 100 K. ;|
Magyar kender- és lenipar r.-t._________200
Magyar ruggvantaárugyár r.-t.____ — 100
Magyar villamossági r.-t. ______ __ 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság_________200
Nemzetközi waggonkölcsönző r.-t.___  400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.____________  2000
~ „100 

290 K.
Szeredi kenderfonógyár r.-t.____________200
Sziszéki t.iriuizak r.-t. _______  100
Török birodalmi dohányegy»dánisági r -t. 2ü0

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. __ _ 100
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. _ — _ 100
Rarcs-pakráczi vasút____ _______________ 200
Budapest alagut-társulat _______   105
Budapesti közúti vaspálya______________200

, , , id. részj.____ 100

Budapesti társaskocsi_______ 1____ 200 K.
Budapesti villamos városi vasút____ _ lOQ

. , , . élv. jegy —
Budanest-szent-lőrinczi h. é. vasat ... 100

... els. részv. 100 
Bpest-aipest-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 200 K.
Dehreczen-hajduná'uási vasút ___________100
Déli vasút_______________________  200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 p. p. 
Gölniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv— 200
Győr-sonron-ebenfurti vasút____________200
Kassai közúti vasút____________________ 100
Kassa-oderbergi vasút ________________ 200
Magyar-gácsországi vasút______________ 200
Magyar nyjgoti vasút ____________  200
Mára marosi só vasút els. részv._________ 100
Máramaros. só vasút törzsrészvényei____ 100
Máramarosi só vasút B. részvényei____ 100
Marosvásárh.-szászrég. vasút els. részv__ ÍOO
Nagvkikinda-nagybecsker. va«ut els. r._100
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t._ 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut-----------— 200 zr.
Pécs-barcsi vasút________  220
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. részv. 100 
Szlavóniai h. é. vasút els. részv--------------- 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy-------------------— — — — —

. . osztr. felülbélyegzéssel____
Bécsvárosi nyereménykötcsön 1874. évről — —
Buda városi sorsjegy______________ ________

. . osztr. felülbélyegzéssel___
,Jó szív“ egyesületi sorsjegy------ --------— —

. ", . osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy .........................

. .. . osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy-----------------------

. . , , osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy_ ___ _____ __
PalSy sorsjegy_________ __ __ __ —__  _

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert--------------- ----------------

„ , , . . kör.------------------------
. osztrák vagy magyar 8 frtos__________
. 20 frankos_________ ________________
. 20 márkás____ __ ________________ __
, török aranvlira_______ _____________

Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márkái
Franczia bankjegy (100 frank)____________
Olasz bankjegy «ÍOO lira)____ __ ___________
Papírra bel darabonkint___ ________ __ _____
Román bankjegy (100 M)_______________ __
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár)_________

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam____ _

London ............— ..
Német bankpiaczok 
Olasz bankniaczok..

1 --- -.-

120l — 125*.-
I 280.— 290.-

ij 170 — 171 * —

169.- 170.-
j 204.’- 205*.-
| 165.— 170.—

I 297.50 298.-
288.— 209.—
185.- 90. —

i 40.- 44.-
.1 283.50 234.
Ü 14-5:= 150.-

102.-
103.-

IC
■ 112.— 115Í-

191!- 192!-
205.- 207.-
206.- .>07 -
96.- 97.-
65.- ;'0. -
65.- 7vX-

100.— 101.-
100;- 101. -

216.— 217Í-

194* — 195Í-

6.5C 6.80
6.8C 7.3C

i 168.- 1^5.-
í 61.— 63.“
í 62. - 6+“
I 3.- 3.30

3.20 3.45
8.-

10.-
8.4X1 

1C.50
11.25 11.75
12.— 12.50
18.25 18.75

198.— 200.—
60.- 61.“

5.67 5.72
5.S4 5.68
9.53, 9.55
9.52 9.55

11.77 11.82
58*30 69.-
44Í55 Í4C75

Páris 
Svujezi bankpiaczok 
Szuitoétervár___ _

100 hollandi írtért____
100 frankért____ _____
10 sterlingért ___ __

100 márkáért__________
100 líráért_______ __
100 frankért____ _ _
100 ________
100 rubelért ______ __

XVII. Határidőre kötött értékp. 
1896. Jnniua közepére.

Magyar aranyjáradék ___ _____ ___________
Magyar kormmjaradvk ...______ __ ________
M ::yar általános hitelbank ___ __ _____ __
Magyar .par- és kereskedelmi bank__________
Magyar jelzaloghitelbank____________  _
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank _______
Rimamurányi vasmű _______ _____________

Junius végéra.
Osztrák hitelintézet___ __ __ __ __ __ _____ _
Déli vasút... ........... ....... ......... .................. . _
Osztrák-magyar allamvasut ......... ......................

99 10
I20ll5
58.80 
44. íó 
47.70 
47.50

122.50 
i 98.85 

386 - 
102.25 
240 — 
*44.50 
236.-

354.40
103.
361.25

99 50
120Í55 

59 - 
44.75 
47.90 
47.70

12S.75 
93.95 

386.5C 
1Ú2..V) 
240.5.1 
245 - 
236.50

354.60 
-,0J 30 
251 75

i e s á 1 1 ó ár folyamok.
Magyar általános hitelbank _ _
Osztrák hitelintézet...____ __  _ .
Magyar aranyjáradek ___ __  _ _
Magyar koronajáradék________  .
Magyar ipar- és keresk. bank _ .
Magyar jelzálogbank _________ _
Magyar pénzv. és lesz. bank ___ _
Kim'a-Murácyi vasmű r.-t.____ _
Első magyar ált. biztositó r.-t. __
Budapest bankegyesület________
Első magyar iparbank____ _____ _
Hazai bank részv. társ.________
Pesti m. keresk. bank

386.-
354.-

3840.- 
103.- 
191 - 
110.- 

1153.-

.Nemzeti“ baleset r.-társ ... — ..
Salgó-Tarjani köszénb.—____ _
Magyar asphalt r.-t. ________
Brasóói boiiya- és .. .vóiuü___
Magy. közp. takarékp . ............
Magyar alt. takarékpénztár __
Schlik-féle vasönt. és gépgyár .
Belvárosi takarékpénztár ...__
Budapesti takp. és zálogkői..........
Orsz. közp. takarékp. ..................
Újlaki tégla- és mészégető _ .
Egyes, tégla- és czemeutgyár__
.Danubius“ m. hajógyár

Kamatozó Kincstári utalvány kamatlába (6 hó)—----------
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál

740.- 
185 - 
92.— 

106.-

KőMnvai -r.’vári < rfőző r.-t.------ I
Magvar ált. kőszénbányarészv.-tars.
Pesti hazai első tasarekpénztar------
P.?.yma ^y. köszénbanya r.-t.------
M.ag>*ar cz.^korioar r.-t. — — — —
Magyar villám részy.-tars----------------
Köíiaiiyai inrálysorfözőr.-t.-------—
Ganz-tele v -»untőde—-------— — —
B, . k • . vasp. id. r. jegy-----------
Búd- .esti közúti vasút—   —. _ _
P; . újpest.-v. villám, vasút — _ __
dudapesti vili. városi vasút____ _
Egyes m. üveggyárak r.-t.

ICO.1
119.

Járadékok és 
■Mas értékpar

ba*. »záloglevelek elzálogositásanái _ .
rok elzálogosításánál................-............

------------4'/,*/.
---------- ^



1896
1896.

Minden hirdetésre felvilágosítás ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmet ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilletek Is fizetendő.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek

dohánytőzsdéje VI. kér., Teréz- 
kerut 54. szám. 

Bürger Vilmosnó
dohánytőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-k'órut

50. sz i (Baross-utcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám, 
valamint minden hlrdotóai 

Írod».

Két fiatal
..zvegY urinő. kik csinos kül- 
^övelbirnak, szórakozás czélj li­
nói megismerkedni óhajtanak 
két fess intelligens 30- '.V eves 
úrral. Azok ifjan-ik junius 50-ig 

a kiadóhivatalba Juhker 
asszonyoknak. ‘‘.551S

Két jó barát
keresi két barátnő önzetlen 
ismeretségét. A kik ajánlatunkat 
elfogadják, iijanak f. hó 10-ig 
a kiadóhivatalba „Hadi ten­
gerészet“ jel alatt. 32506

Hajnalka!
Ott légy drága kincsem ! Endrét 
azért nem értesítettem erről, 
hogy esetleg drága kincsem 
neked valamikép kellemetlen­
séget ne szerezzek. Őrizzen meg 
az Egek Ura, vigyázz magadra, 
eine áruld valanukép a titkot, 
mert akkor végünk van. Csó­
kolja Hajnalkát Igen igen 
sokszor az ö kis Palikája.

32216

Mariskának
sürgős levele fekszik a kiadó- 
hivatalban, s kérem a levél 
vétele után azonnal értesítsen, 
hogy mikor legyek K... on 
Lord. 32217

380S 600 frtért
eladó jó Sigl 8 lóerejü loko- 
mobil. Czim a kiadóhivatalban.

Médinek.
Angyal hallgasd meg kérésem 
s gyógyítsd meg beteg szivemet, 
kezeid között lebeg beteg éle­
tem, vagy taszíts el magadtól, 
hogy elpusztuljak vagy nyújtsd 
jobbodat a megmentéshez. 

Tanácsot ne kérj senkitől. 
Jogosan állhatnék elő angyal 
egy kéréssel, de hallgatok, 
mind addig mig ki nem engesz- 
telődsz. A jó Isten őrködjön 
felett d. íléza. 322 lo

N ősülni
óhajt 35 éves, ép. egészséges, 
keresztény gazdasz. jo anyagi 
visszonyokkal s pár ezer forint­
tal rendelkeziklakása igen 
szép és egészséges helyen a 
várostól 5 órányira. Felkéri a 
férjhez menni akaró hölgyeket, 
kik legalább 5000 1H hozo­
mánynyal rendelkeznek. „Gaz­
datiszt“ ezim alatt levelek»-- 
.t kiadóhivatalba küldeni szí­
veskedjenek. Titoktartás, min­
den komoly levélre válasz 
biztosítva. 8: ‘ err:1 közvetítés 
díjazva. 3--1ÍU

Eladás.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó úron Kaphatók 
a becsi penzszekrénygyáv raktá­
rában. Budapest, V., Bái-
vány-uScza 6. sz. 26970

Gyógysz ért ár
’>—6 ezer forint forgalmú el- 
idó. Czim a kiadóhivatalban.

3806

Eladó birtok
vasút mentén, a fővárostól 31/2 
órára, 150 hold fekete föld. 20 
hold amerikai alanya szőlöte- 
leppel, melyből 2/5 rész immár 
3-ik termését adja, teljes pincze- 
felszerelvénynyel. kies fekvésű 
parkban és gyümölcsösben álló 
S szobás berendezett urilakkal 
és melléké^ ilettel, gazdasági 
felszerelvéuy -y.„ és jókarban 
levő épületek , vetéssel vagy 
a nélkül, szabad kézből eladó. 
Úgyszintén átvehető a 200 hol­
das, olcsó bérlet is vetéssel 
vagy a nélkül. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3820

Egy szelíd,
hibátlan, almás szürke, 174 
markos ló (arabs faj) kancza, 
jó belovagolva, a bandérium 
alkalmával használva lett, jutá­
nyos áron eladó. Megnevezé­
seket hr. D. H. czimen az 
érdeklődők küldjék a kiadó- 
hivatalba. 32; i

Eladó birtok.
Szilágyságban 149S li. 125.000 
frt, 1066 hold 50.000 frt. Szat- 
mármegyében 830 h. 100.000 
frt, 340 hold 54.000 frt. Ugocsa 
megyében 1410 hold 200.000frt, 
vetés instructussal. Szatmár- 
megyeheii 554 h. 35.000 frt 
Ugocsa megyében 500 hűld 
75.000 frt vetéssel iiu-trucíus 
nélkül. 3000 forint körül for­
galmazó anya és fiók gyógytár 
9000 frt. Csak komoly vevők­
nek Szájheív Albert őzatmár 

3810

Könyvvezető
magyar német levelezd faüzlet­
ben jártas, alkalmazást keres. 
Szives megkeresések Gyakor­
lott czimen kéretnek a kiadó- 
hivatalba. 35211

Alkalmazást nyer.
Vétel.

Kerékpárt
jó karban megveszek jutányo­
sán. Ajánlatokat „Pneumatik“ 
jeligével árral együtt a kiadó­
hivatal továbbit. 33-205

Megvételre
kerestetik egy jó karban levő 
gyermekágy fiókkal. Ajánlatok 
„Gyermekágy" jel alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 33212

Alkalmazást keres.
Szerény igényű

jónevelt leány óhajt finomabb 
názt--tusban mint szobaleány

Üzletvezető
alkalmazást nyer egy borozóval 
összekötött ásványvíz- és bor­
kereskedésben, fix és százalé­
kos fizetés mellett. Óvadék 
1000 frt készpénzben. Ajánlatok 
„ÜBlotvezető" czimen a ki- 
adóhivatalba kéretnek. 32210

Oktatás.

Harmadéves jogász
ajánlkozik a nagy vakáczió 
alatt két három gynmáziumi, 
vagy reáliskolai tanulót, kik 
rosszul végezték osztályukat, 
szeptember elsejére pótvizsgára 

előkészíteni. Megkereséseket 
„Szerény díjazás" jelige alatt 
kérem a kiadóhivatalba. 32213

hirdetés alatt álló szám közőltetik,
Különféle!

TELEFON 6354,

Lakás és bérlet.

Un© institutrice
diplomée. qui enseigne l’alle- 
mand, le lranqais, fanglais et 
l’italien aimerait passer les 
mois d’été á la Campagne, 
Ians une bonne famille chré- 
tienne. Meilleures références 
et reconu " ndation»de la haute 
aristocratie. Qu’on veuille

alkalmazást nyerni. Kérderé-1 »’adresser sous chilire K. M. 
cek^t Katalin“ czimen kérek 1000 á l’escpédition du journal. 
- kiadóba. 3220S1_________________3793

Szakképzett egyén,
ki egyetemi tanulmányait Ba- 
dapest-, Bócs- ós Páris 
főiskoláiban végezte, kitűnő 
eredménynyel tanít a gimná­
zium-, reál- és polgári iskola 
minden tantárgyából, sikerrel
vizsgáztat magántanuló­

kat. Alapos oktatást ad a 
magyar-, német-, franczia-,latin- 
és görög nyelvből. Elfogad 
írásbeli dolgozatokat és fordí­
tásokat. Előkészít gimná­
ziumi- és reáliskolai érett­
ségi vizsgálatok letételére. 
Visszamaraílottakat pót­
vizsgálatra. Elvállal nevelői-, 
levelezői- vagy titkári állást 
úgy Budapesten, mint a vidé­
ken. — Kitűnő referenciák. 
Magányosoknak, úgy férfiaknak 
mint nőknek, alkalom nyílik 
arra nézve, hogy a tudomány 
terén a múlt halasztásait 
pótolják. Czim megtudható az 
Egyetértés kiadóban. 3219"

A keleti
pályaudvar mellett, a kiállítás 
közelében, egy utczai tiszta 
szoba az ezredéves kiállítás 
tartama alatt junius 15-tŐl hó, 
hót, vagy napszámra kiadó; 
személyenkint 1 frt 50 krért 
egy napra. 32198

Gáspárdy kiskorúak
hevesmegyei vezekényi birtoka 
(ezer magyar hold) nyilvános 
árverésen Egerben Babies Béla 
kir. közjegyzőnél junius hó 
22-én d. e. 9 órakor bérbe fog 
adatni. Árverési feltételek meg- 
tudhatók ugyanott._____ 3818

üti agy bérlet
4600 holdas, október 1-től évi 
25.000 forintért tiz évre kiadó. 
Földadókat tulajdonos viseli. 
Czim a kiad'.-hivatalban. 3784

Különbej árain
két szoba azonnal, akár egyes 
napokra is kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban._______ 32201

Uj találmány.
Van egy jó életképes talál­
mányom, melyet pénzhian) 
miatt nem vagyok képes elő­
állítani és szabadalmaztatni, n
találmány egy oly gazdasági 
gép, mely igen nagy hasznot 
igér s minden esetre bőven 
meg fogja jutalmazni a fáradt­
ságot. Szükségem volna 1000 
frtra, hogy a gépet előállíthas­
sam és szabadalmaztathassam. 
Az összegről ideiglenesen vál­
tót állítanék ki, s kötelezném 
magam 1 év alatt annak két 
szeresét visszafizetni, ha talál 
mányom szabadalmát meg­
kapom. Szives ajánlatok „köz 
ségi jegyző“ czim alatt : 
kiadóhivatalba kéretnek. 3816

Főnök urak!
felhivatnak a megüresedett 
állásokat a Magyar Közvetítő 
Újság kiadóhivatalának (Buda­
pest, Erzsébet-körut 15.) beje­
lenteni, hol az állások betölté­
séről gyorsan és díjtalanul 
gondoskodva lesz._______3751

Kitűnő
házi kosztét (ebéd és vacsora) 
kaphat két tisztességes fiatal 
ember intelligens zsidó család­
nál. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 32189

Nem nőknek
Uraim I ha kedvelik

való!
a délcteg

bajuszt. akkor többé ne ragasszák azt
öss7.e bajuszpedrővel. hanem ez.-ntul
csakis a Geerling Emil-félc Brillantine
fjxateur-t használjak. Egv üveg ar-

Egy ntezai
és hálószoba 3—4 személynek 
azonnal kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. _______32183

ecsettel 75 kr
Magyarországi főraktár: Tőrük Jó­

zsef gyógyszertára Budapest, Király- 
utcza 12.____________________ 25385

Sok pénzt
koreshet mindenki különö­
sen vidéken _Milleniumi emlék­
képekkel-. Ábrázolja a Magv. 
korona czimerben az összes 
királyok arczk épeit és közöl 
kállit'ási látképeket 2 színben 
a legfinomabb papíron nyomva. 
100 drb 10 frt. Eladása dara- 
bonkint 50 krért. Még eddig 
nem létezett ily szép pénz­
kereset. Az összeg előre való 
beküldése mellett franco. Min­
tát 20 kr beküldése után küldök. 
Müller A. antiquar könyvk.
Budapest, Kecekemóti- 

utcza 7. Egyes könyveket, 
alamint egész "könyvtárakat a 

legmagasabb áron vásárlók.
27892

rC; ÍMÍ

a legjobb bel- és külföldi ké­
szítmények legjutányosabban 

kaphatók

Éder Antal Gyula
1870 óta fennálló «oneoraíermebenóta fennálló «oagora'ermeben

Budapest, váozlml 

Árjegyzék Ingyen.

Nincs lakás-szükség
a milléniumi kiállítás alatt

a iaekel-féle szab. bútorok ^
használata mellett. jjhjjgív *!■

„Unicum“ agvktfa SÄW

a legjobb e fajta készítmény 
a világon, mely egy for- 

ditassa! agygya ala- 
kitható. Könnyű keze- 

- -* lésért és tartósságért
teljes jótállás váilal- 

tatik.
l/nmAf. szab. dgv-szék. matráczbetéttel 13 frtte. „Koméi feljebb. Szófa-ágyak. szekreay-agyak. tömör 

vaságyak, egészen összerakhatok, 7 írttól leije

Elvesztett és meggyengült

férfiéről
valamint a kicsapongások, őnfertöxes, ifjokeri bűnök, ldegszet gj. 
romboltság s‘.D. valamennyi káros következni-ínyei csak Dr. atu lax 
fötörasorvos világhírű rogeneráoziós készítményei '-tai 
év -vi'vitnak rövid idő alatt. Ezek a legjobb t-s .egmegbizhatobb 
elevenítő és erősítő szerek, visszaadják a kimerült - s elbad- 
gyadt szorvnok a? ifjúi erőt . ruganyosságot s tokozzak a 
meggyengült működési erűt. Ara kimerítő orvosi utasítással 
3 írt *lu kr., postán 25 krral több. z43ol

Dr. MÜLLER fötcrzsorvos-féle

injekczió és labdacsok
a 1, '* vl-b. - próbált srereL gyuládé.«. hurut, takár. ft hngycso | 
folvása. kankó (fehér folyás) ellen, biztos es gyors eredmenvnyel. I 
Gyógyulás gyakran már nehány nap alatt. £p ugv; frissen | 
támadt, mint idült bajok ellen. Ezen szerek ott is kitűnőnek bizonyul- 1 
nak! hol zinkbefeoskendések. oopaiva, eubéba - - sántái 1 
tokok sikertelenek voltak. Pontos használati utasítás minden meg-1 
rendeléshez mellékeltetik. Egy adag, friss bajokra 1 frt 60 kr., idillt j 
régi hatokra 2 frt 50 kr., postán 25 krral több. &

A Valódi készítmények egyedüli megrendelési forrása |
I Bécs T 2 Wimmertrusse 33. Szt.-György gycgyszortAr esi
I Budapest. TOROK JluShr gyúgyszertáraaar,Kir-iy-uteza 12. (

A sséassfdos ásványvizek király» a

ki 'Unó gyógyvíz é&r 
ttditő ital

FőraZctAr:

FRUMM ISTVÁN utóda
Werner Adolf 27302

Budapest, VI. kér. Eötvös-utcza 48. szám.

Irodánk és r:a,kíÁrainkat
május hó elsejével

VL, Gyár-utcza 20.1. emeletre
tettük át. 27490

..szabadalmazott butorokró.1- 
bérmentve küld

;ngyen esKépes árjegyzéket

JAEKEL B. szab. bútorgyára ||
Wien, VI., Mariahilferstrasse II.

Poldikolió tégelyaczélgyár.

Az 1848—49-ilti

Szabadságharcz
története 400 képpel és számos 
melléklettel. Irta Gracza György, 
3 kötetben. Egy kötet ára fazve 
5.60. Egy kötet ára diszkötés- 
ben 7 frt. Megrendelhető az
„EGYETÉRTÉS“

kiadóhivatalában a pénz elSle- 
ges beküldése vagy titánvétet.

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

Magy, kir. áU am vasutak.
66846/96. számhoz.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága az 1896. évi julius 

hó 15-töl 1897-évi julius hó 15-ig egy esetleg 3 évre szükséges 
évenkinti 9000 métermázsa égő repeze olaj és 4000 mm. kenu 
repeze olaj szállításra ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

Az ivenkint 50 kr okmánybélyeggel ellátott ajánlatok lepe­
csételve legkésőbb 1896. évi julius hó 3-ikának déli Iz­
órájáig a mag)', kir államvasutak anyag- és leltarbeszerzesi 
szakosztályánál benyújtandók vagy postán oda küldendők; 
ugyanazon időpontig átadandók ugyanott a kötelező minőségi 
minták is. ,

Bánatpénz gyanánt az ajánlt olaj értékének o%-a legkésőbb 
1896. évi julius hó 2-ikának déli 12 órájáig a magy. kir. allam- 
vasutak budapesti főpénztáránál leteendő.

Szállításra nézve mérvadók és kötelezők a 129.381/91 sz. 
általános szállítási és a fentebbi anyagok szállítására vonatkozó 
39.986/92. sz különleges feltételek.

A szállításra vonatkozó egyéb részletes módozatok az igaz 
gatóság anyag- és leltárbeszerzési srakosztályában, valamint 
az üzletvezetőjégnél és a hazai kereskedelmi és iparkamarák 
nál megtekinthetők. .

Ezen részletes módozatok leírása az ajánlatot tenni szándé­
kozóknak a fentnevezett anya-.-- és leltárbeszerzési szakosztály 
által ingyen adatik ki, vág) kívánságra postán negküldetik.

Budapest 1«96. májua hóban.
Az igazgatóság.

Ä Parlamentben
az ünnepély alkalmára elhelyezett

szőnyeg-, bőr- és diszbutorok,
Imii te* fától*

valamint függönyök és szőnyeg-nemezek
15-től fogva naponta 2—3-ig, olcsón eladatnak.

Bővebbet 27891

BERNSTEIN JÓZSEF és FIA
V., Enrópa-szálloda.

JÓKAI MÓR MUNKÁI.

jy Pártoljuk a kitűnő hatásút erdélyi ásványvizeket!

-S3**;
I
:ó"* « 3

Értesítés t. olvasóinkhoz!
Budapest tájékoztató kézikönyvét.
mely az ezredéves kiállítás alkalmából csinos vászonkötésben j 
n 'xtegy 200 oldal terjedelemben. 40-nél több képpel, Badapc- : 
térképével, a kiállítás tervrajzával, valamint 10 drb kedvez-, 
mény-jegygyel, melyek a tulajdonosnak 4 33°/0 engedménye-j 
két biztosítanak, L olvasóink figyelmébe ajánljuk. Eme igenjj 
csinos kiállítású könyv útbaigazító tartalmánál fogva vidéki jP 
es budapesti lakosnak egyaránt nelküluzketetlen zsebkalauzul j 
szolgál A kalauz bolti ára 60 kr., előfizetőink azonban kedvez-j 
ményképen bérmentes megküldéssel 50 kron, Budapest térképéi j 
a kiállítás tervrajzával pedig külön csinosan borítékolva 15 b I 
helyett 12 kron kaphatják nálunk.

Utáaveteles rendelések figyelembe nem vétetnem 
ee elért legalkalmasabb az összeg előzetes beküldése 
akár postautalványon, akár levélybélyegekben.

A kiadóhivatal.1

Az 1864-es sorsjegyeknek
4C8S0 koronás

foray erfoüió'v.y ót
az áitaiam kibocsájtott !864-es sorsjegysorozat 1447. sz. 
24. sorsjegy csoport ja nyerte és a nyeremény

a tagoknak azonnal kifizettetett.

JÓ-SUT SORSJEGYEK
Főnyeremény :

40.000, 36.000, 20.000 korona.
Husás f. é. junius hó í5-én.

Eésalet^aseéésr©
40 részlet

Az „Erdólyrészi Kárpát-Egyesület“ ásványvizei.

'„Lívia“
Egyetlen élvezeti
vasas-viz.

2 liter 30 kr. 1 liter 21 kr,
*/, liter 16 kr.

Orvosi vélemények szerint a legltitanötob ásványvizek. 
Az „Erdélvrészi Kárpát-Egyesiiletu országos ásványvíz-raktára : 

BUDAPESTEN, VI., Aradi-utcza 58. szám alatt.
Telefonnál csak a szám 25—15 kérendő. 27891

Főraktár Budapesten: Frum István utóda (Werner Adolf) II. kerület, 
Batthyány-utcza 2. és VI. kerület, Eötvös-utcza 48. »z&m.

forr ás-viz.

HAZAI SELTERS!
2 liter 29 kr., 1 liter 20 kr., V* liter 15 kr.

„Széchenyi“
9<Z$ .

SÉe-^l
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Népszerű kiadás.

Kapható mindenátt. — A Jövedolem Jjótéuot lro megy.

13.

II

• huevoeofolyásokat, sebeket, syphilis utokovetxezmenyeit. 6
• eUrveair&lt í érfleröt. magrvmiéseket. önfertoztetos utó- #
• bajait, nőknél feb-srfoiyast brfec.-krade«s c-uü, bármely #
• l6í bajokat, a legmakacsabb bőrbetegségeket, valamint ifjúkon # 
5 bOník köveikcrírz^n b-A.: '.t ideg- «n ennec utokővetkezmén>^ 
? MfcíjStt kátgertnozbajokat. gyügyit 15 évi .atonaorv^i tapasz- #
® tahit ntAr< ILu->■ - ' ... ®
® gyógymód szerint aiapc-.-an es bizton -.serrel g

|Dr. KAJDACSY,}
S volt cs. és kir. ezreőorvos. 9

2Lakás: Budapest. V-, Váczi-körut 4. sz., I. ern..
• bejárat a lépcsőnél. ^
•Rendel délelőtt 9-4 ór^tr. est«# 7-6 craig: nőknek c m. fórfiaknak # 
•külön be- és k;;lrat, — kólón váróterem. - Díjazó-t lev-lekre azonnal # 
® válaszol tátik és gyógyszerekről is gondoskodva esz

í

Csődtömegeladás.
Vb. Hohn Ignácz jászberényi kereskedő csődhitelezui 

választmánya ezennel kőzbirré te>zi, hog>- az elűlnevezett köz­
adós csődtömegéhez leltározott, a csődleltár 1—6%. tetelc-i 
alatt felsorolt rufós és rövidáruk, boltberendezesi tárgyak us 
4 drb vasári bódé. melyeknek beszerzési ara 1 l.Si 1 frt Ll krí 
képvisel, leltári becsértéke pedig 6081 irt 32 krt tesz, egy 
tömegben, esetleg pedis az ár;: raktár, a boltberendezés és a 
vasári bódék áltál alkotott 3 külön tömegben eladas ala 
bocsáttatnak. . ...

Felhivatnak tehát venni szándékozók, hogy a becsért/«. 
1U®, -aval ellátandó zart Írásbeli ajánlataikat, melyekben a: 
.tltaianos feltételeken kirül az ajánlattevő pontos lakczime 
valamint annak kijelcnté^p is foglaltassék, ho?)- ajánlattevő r 
jelen hirdetmény feltételeit ismeri s azoknak magát aláveti 
legkésőbb folyó 1896. évi junius hó 25-ik napjának dél­
után 6 órájáig Pethes Pál jászberényi ügyvéd csődtöme 
gondnokhoz juttassák el: később érkező ajánlatok figvelembe 
nem jöhetnek. A választmány a beérkező ajánlatok ieiet leg- 
később folyó hó 28-ik napjáig bezárólag dr. Schreyer 
Jakab választmányi elnök ügyvédi irodájában Budapesté; 
«V. Mcrleg-uicza Úti sz.) tartandó választmányi ülésben fu-r 
határozni, s feritartja magának a jogot, hogy az ajánlatok 
felett tetszése szerint határozhasson, esetleg az összes ajánla­
tukat visszautTsitha-ri

Azon ajánlattevő, kinek ajánlata elfogad tátik, erről veendő 
r-rtesittetésétui számítandó 3 nap alatt tartozik mint vevő 
,!asz-Berényben, a tömeggondnoknál jelentkezni s a tőle meg-, 
veti árukat és boltifelszereléseket készpénz fizetés mellett át­
venni ■ ennek elmulasztása esetében bánatpénzét elveszíti s az 
eladott tárgyak a választmány által meghatározandó módon 
vevő veszélyére újabb árverés alá fognak bocsáttatni. A 
törvényes vétet* illetéket vevő köteles viselni s a vételárral 
e^yütt tőmegacndnok kezeihez beszolgáltatni.

C A tárgyak minőségéért, netárii hiányokért, vagy a leltárban 
i.etán mutatkozó számítási hibákért, a választmány felelősséget 
nem vállalAz áruraktár * a leltár megtekintése vegeit venni szándé- 
kuzúk fentebb már megnevezett túmeggondnokhoz forduljanak.

Az eeész árurak tarra külön, a boltberendezesi tárgyakra s a 
v ásári bódékra szintén mint külön-külőn tömegekre is adható
' Veit'szolnokon, 1896. évi jonins hó 3-ik napján. 27900

Dr. ScJueyor Jakab Dr» Heller Dávid
választmányi elnök. választmányi tag és jegyző.

1 frt 31 kr.
2 „ 60 „ 
3 „ 85
5 „ 10 „
6 „ 30 „

10 darab 
20 
30 
40 
50

Már az első részlet befizetése alkalmával sorozat és számmal 
ellátott részlevelet kap a vevő.

ügynökök a legelőnyösebb feltételek mellett ^fel­
vétetnek. 27883

Budapesti viliamos városi vasút részvénytársaság.

villamos városi vasút részvénytársaságA budapesti 
részvényeinek

negyedik kisorsolása
a társaság alapszabályainak 11. szakasza és a kormányhatóságilag jóváhagyott törlesztési 
tervek alapján dr. Gászner Béla királyi közjegyző közbejöttével f. 1896. évi junius 6-an 
délelőtt 10 órakor a társaság Kertész-utcza 20. szám alatti, helyiségeiben megejtetetL 

Kisorsoltatott 326 darab részvény, melyeknek számai a következők:

Ügye

FUCHS H. váltóháza
Budapest,

Kecskeméti-utcza I. szám. Egyetem-tér sarkán.

Hol keressük a legjobb poudert?
Kérjünk mCDDBR J- D^féle

8LAHA SERAIL
POUDERT

BLAHA LUJZA (báró Splényiné) szinművéiznü iegtedycnczebb arezrizspora. 
Valamennvi areznor legjelesebbje ngy nappalra, mint estére, tekintélyek áltál megvizs- 
cáltatván 'vegytisztának és tökéletesen ártalmatlannak találtatott. Mmt pipereczikk nélku- 
iozheüen, az arezbömek a leggyöngédebb fehérséget, ifjúkon üdesegefi szépségét és 

rózsapirt kölcsönöz Egy doboz ára 60 kr, nagyobb 1 frt.

DREHE

14674 17S75 21687 26123 29403 329S4 35924 40614 42570 45417 
14719 17929 21723 26254 29535 330S4 36663 40660 42571 45553 
15087 18134 21948 26284 29766 33110 36710 40669 42620 45587 
15321 1S1S2 21955 262S5 30194 33158 37061 40678 42S24 45591 
15396 18291 21989 26581 30393 33223 37252 40719 43007 45641 
15410 18498 22122 26759 30490 33635 37493 40777 43021 45669 
15487 19069 22165 27024 30811 33799 37565 30959 43041 4572« 
15509 19090 22563 27085 30815 33853 37567 40963 43168 45765 
15549 19348 22631 27359 30S75 33985 37760 41010 43196 4630-1 
15644 19499 22679 27529 30965 33991 38315 41078 43201 46577 
16102 19523 23283 27769 31032 34054 38327 41179 43237 46648 
16223 19634 23515 27960 31351 34106 38355 41254 43286 46798 
16305 19769 23860 27964 31388 34114 38389 41286 43288 47099 
16413 19835 23889 28031 31454 34199 38501 41296 43667 47549 
16534 20281 24028 28141 31570 34265 38960 41562 43706 
16544 20527 24258 28323 31934 34360 39032 41770 43722 
16887 20528 24450 28628 32075 34443 39245 41808 43791 
16917 20693 24619 28741 32175 34618 39384 41819 43978 
16953 20722 24702 28995 32248 34915 39574 41912 44158 
16960 20889 25073 29059 32253 35135 39977 41934 44544 
17333 20956 25233 29114 32276 35406 40137 42150 44955 
17411 21129 25659 29139 32525 35575 40270 42245 45115 
17428 21422 25661 29172 32790 35586 40331 42361 45332 
17768 21465 26042 29390 32978 35706 40343 42439 45367

vények 1897. évi január hó 1-töl a budapesti villamos városi vasút

kicseréltetni. , „ . ,. ,
Az 1895. évi sorsolásból eddig még be nem váltattak a következő számú fasorsod

részvények ribtS, 3802, 4892, 7236, 7311, 8101, 10526, 13150, 13273, 15778,
17798, 21831, 23179, 23600, 23660, 25041, 26201, 26634, 28911, 31784, 31847, 31879, 3242o, 
36719, 40476, 40512, 40523, 41103.

As 1894. évi sorsolásból eddig még be nem váltattak a következő számú kisorsolt
részvények és p©difT:

2308. 2897, 6354. 19416, 20599 , 21951, 23602, 25456, 28990, 30908, 34635, 35891.
Az 1893. évi sorsolásból eddig még be nem váltattak a kővetkező száma kisorsolt 

részvények és pedig:
5007, 5855, 5956, 6.592, 8396, 12139, 13151, 16964, 16966, 21593, 29017, 29970.
Kelt Budapesten, 1896. junius 6-án.

Az igazgatóság

1. A varchoniták.
2. Fortunatus Imre. — 

Shirin.
8. Kalóz-király.
4. Sonkoly Gergely. — 

A drága kövek. — 
Marce Záré.

5—9. Török világ Magyar- 
országon.

10. A bűntárs. — Nepean 
sziget.

11—12. A kétszarvu ember. — 
Az egviptusi rózsa. 
Koronát szerelemért. 
— A Hargita. — A 
kalmár és családja.

14. Petki Farkas leányai. 
— Háromszéki leá­
nyok. — A két szász.

16 Regék.
16 Carinus. — A nagy-

enyedi két fűzfa.
17. A serfőző. — A nyo­

morék naplója. — 
Fekete világ.

18—20. Erdély aranykora.
21—23. Csataképek 1848— 

1849-ből.
24. Bujdosó naplója. — 

Kurbán bég. — Meg­
ölt ország.

25—26. A tehér rózsa.
Humorisztikus papír- 
szeletek.

27. Magyarhon szép 
sógel

28—29. Szomorú napok.
30—31. A janicsárok vég­

napjai.
32—37. ELárpáthv Zoltán
38—43. Egy magyar cábob.
44—47. Uj foldesur.

Egy-egy füzet 40 kr. 

48

13 3139 6593 10200
-23 3529 6655 10569

152 3566 6749 11173
285 3595 7256 11248
341 3701 7275 11433
385 3893 7492 11502
481 3914 7814 11581
490 3968 7815 11584
842 4129 7835 11604

1023 4182 7874 11675
1360 4245 8379 11973
1431 4280 8411 12059
1523 4486 8711 12247
1642 4767 8760 12542
1732 4853 8799 12716
1995 4989 8869 13047
2017 5143 9025 13063
2220 5200 9151 13269
2421 5384 9229 13289
2481 5610 9246 13719
2859 5627 9417 14112
2907 6-407 9419 14223
2911 6505 9980 14598
3039 6538 10023 14620

Ezen kisorsolt rész

Megrendelhetők az Egyetértő* kiadóidvatalabam Bpest 
Papnövelde-utcza 8. sz. A pénz előre küldése vagy után­
vét mellett.

-53. Szegénygazdagok. — 
Az utolsó budai basa. 

54—55. A magyar előidőbÖL 
56—59. Hétköznapok.
60—63. A régi jó táblabirák, 
64—65. Dél virágok 
66—67. Milyenek a nők? 
68—71. Véres könyv.
72—73. A magyar nép éleze 

gzép negedüszóban. 
74—76. Árnyképek.
77—82. A kőszívű ember fial.

83. Milyenek a férfiak? 
84—89. Politikai divatok.
90—93. Mire megvénülünk. 

94. Oceania. Egy elsá- 
lyedt világrész tör­
ténete.

95—97. Az elátkozott család. 
98—99. Felfordult világ.

100. Elbeszélések.
101-112. Dekameror. Száz no­

vella.
113. Egy asszony! hajszál«
114. Az életből ellesve. 

115-119. Névtelen vár. 
120-121. Népvilág. Elbeszé-

122-124 Szélcsend alatt. El­
beszélések.

125. Észak honából. 
Muszka rajzok.

126-131. Egy az isten. Re»óny- 
132. A debreczeni luná- 

tikus.
133-134. Egy ember, a k 

mindent tud.
135-136. Asszonyt kísér — 

Istent kisért.
137-141. Színmüvek I. kötet. 
142-146. Színmüvek EL kötet. 
147-15L Színmüvek HL kötet.

PGftSPADOUR.
Összeköttetéseim folytán sikerült a világhírű és fölötte hatásos „Creme pompadour1;-t 
eeész eredeti tisztaságban és erejében összeállítanom. Ez azon szer,, melylyel a hír­
neves Pompadour asszony egész agg koráig fenn tudta tartam csojaszepsegét, 
á nélkül hogy az egészségnek ártott volna. E kitűnő szer jóval fölülmúl minden eddigi 
enemü gyártmányt „ Creme Pompadour1- este és reggel alkaknaitabk, sirczot és 
kezet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Pouder de Serall -jal. Egy tégely 

ára frt 1.60. Kapható a készítőnél: 27724

------------------------ — — cs. és kir. udv. szállító illatsze­
rész és pipereszappan gyárosnál

Budapest, IV., Koronahereaeg-ntcaa 2.
Felhívom a n. é, közönség figyelmét a vegyészeti paviUonban 

levő kiállításom szives megtekintésére.

MÜLLER J.L.

KOSSUTH FERENCZ
felolvasása

DEMOKRÁCZIA ALAPESZME! 
MAGYAE TÖRTÉNETEMBEN.

Kiadatott az 1848/49-es honvédek javára.
Kapható az „Egyetértés“ kiadóhivatalában, 20 kr (levélbélyegekben is) 

beküldése mellett bérmentesen.

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, erre«, teái“- 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuezatonkint------ ---------------------— 1.------ 6.“
Capo ties americans (rövid) -- -- -------- -------- — — — — t.——á.—
Párisi női szivacska — —--------------------------------— — 8. — —6,—

Eredeti peesanum ocluaivum (Peliporus) Meuzmga Umar
szerinti vezetővel — —------ — —-------------------- — 1.80—$.50

Szab. havibaj elleni kötelék „Diana ŐV**_______— — 3.50—5.—
minden hölgynek nélkülöznetlen!

Gyűjtemény uraknak------ ---------------- -------------------------3.— 10.—
I 10 frtnyi megrendelésnél 10—15°/, árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és disereten eszközöltetnek. $3814
I rrPT "TVTVT T csász. és királyi szab. kötszergyártó.
I t ■' F.éKj a. X tJe Budapest, IV., Koronaherczeff-n. !>•

Árjegyzék Ingyen z.irlC ntekban

A magyar királyi államvasutak.

Purest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

18075/96

Pályázati hirdetmény.
A m. kir, államvasutak India állomásán az állomási vendéglő 

üzletére kötött szerződés 1896. évi október hó 31-én lejárván, 
nevezett vendéglői üzletnek ugyanazon időponttól számított 
három évi idő tartamra, azaz 1896. évi november bó I-től 
1899. évi október 31-ig leendő bérbeadása iránt ezennel 
nyilvános ajánlati tárgyalás hirdethetik.

Xz 50 krus bélyeggel és „Ajánlat a m. kir. államvasutak 
India állomásán levő vendéglő üzletének bérbevételére 18075/96 
számhoz“ felirattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, nem­
különben a kellő okmányokkal (ipar engedély és erkölcsi 
bizonyítvány) felszerelt ajánlatok 1896. évi jnlins hé 30-énak 
déli 12 órájáig a m. kir. államvasutak Budapest jobbparti 
üzletvezetősége titkári hivatalához posta utján. térU vevény 
mellett nyújtandók be; bánatpénz fejében pedig 150, azaz 
e-ryszázötven o. é. frt készpénzben vagy állami letétekre 
alkalmas értékpapírokban a nevezett üzletvezetőség gyűjtő 
pénztáránál 1896. ovi julius hó 29-én déü 12 óráig leteendő.

Értékpapírok a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén legutóbb 
jegyzett tizennégy napual nem régibb utolsó napi árfolyam 
zerinti értékben! de csak u névértéken alul fognak számíttatni 

X nevezett vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a 
nevezett üzletvezetőség forgalmi osztályában (Budapest, Külső 
kerepesi-ut 8. házcsoport L em. 33. szám) vagy a budapest 
jobbparti (keleti p. u.) és győri forgalmi főnökségnél a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők, miért is ajánlatot tériktől 
féltételeztetik, hogy a feltételeket ismerik és azokat magukra 
m-zve egész terjedelmükben kőtelezőnek elfogadják.

X feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl érkezett 
ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

A magy. kir. államvasutak budapest-jobbparti üzletvezető­
sége fenntartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők között 
szabadon választhasson.

Budapest, 1896. évi május havában.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomat nem díjaz tátik.)___________
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